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I''IABA X. METOJ KOOPANHAT

911,
a)2=0,5k|, [¥|=4, T.x. 7 T 7, T0 k<0 k=4,

6) 240=12[k|, |¥|=20, T.x. 72 T 7, To k>0 £=20.
B) 400=400 k|, [f|=1, T.x. i T 7, 10 k<0 k=-1.
r) V50 =V2 K], || =25 =5, T.x. 7 117, 10 k>0 k=5

912.
B

o_—7 € Jano: ABCD - mapawenorpamm; ACNBD=0;
M MeAO, AM=MO.
A

D Haiirn k.
a)KE=k-K6;ETTEHIK&*%IEB‘,TO#Z;
6) BO = kBD; BO M BD HIBOI’:-;—IB_]SI,TOk:%;
8) OC =kCA : OC TL.CA ﬂlaq=%la|,rok=—%;
r) AB=4DC ; AB 11DC ulﬁ|=|_l')_.cl,'rok=l;
1) BC=kDA ; BCT{DA Hl-l3—5|=i-61_\.‘,'rok=—l;
¢) AM =iCA ; AM T CA nm=%@,mk=—%;
x) MC =AM ; MC M AM 1 jMd=3[aM], 10 k=3;
3) AC=kCM ; ACTLCM nlza=§-|C—M‘|,rok=—§;

H) AB=4CB; AB u BC He xoanHHeapHble => HEJb3s BLIMHCIHTE;

K) AO=kBD; AO n BD He KO/UIHHEapHBIE = HENb3f BhITHCIMTE.

913.
a) na; 6) na.
T.K. CyMMa KOJLTHHEAPHLIX BEKTOPOB eCTh KOJLTHHEApHE!if AM BEKTOP.



914.

Hano: @ m b me komtHHeapHDL

a) Tokasats: 4 + b uia-bue KOJIHHEapHEL,

Iloxa3aTenneTBO OT NPOTHBHOTO.

Mycts 4+b n dG—b koNMHeapHBIE, MOTYIHM & + b =k(a- b), or-
Kylia

a+b =kda -kb; Ga(1-B=b(1-k;, a=

2l

nycm-_il-——k{‘— =d, toraa a=d b — MPOTHBOPEYHE, T.K. 4 H b ue kon-
NMHEApHLI, CJICAOBATEIILHO d@ +b md-b He KOJUTHHEAPHBI.

6) Nokazats: 23—b ) u(ad+ b ) He xonnHHEapHLL,

EOK%&TCJIBCTBO OT NPOTHBHOTO.

Hycts (2 a-b Yu( a+b ) KosuTHHeapHsie, TorAa (2 d -b Y=k{a+b),
OTKYyOa

- -

235 =ka+kb, a@-B=b@+n, a-Xtlp

b,
2-k

1e. G=db — NpoTHBOpEdHE, T.K. d U b 'HE KOJUTHHEAPHEIE M0 yCHo-
BHIO.

B) loxazate: (d + b ) u (a -3 b ) He KonnMHEapHkIe,

JHoka3aTeNbCTBO OT MPOTHBHOIO,

Iycth (a+b ) u(a+3 ) KoJUTHHEeapHsIe, Torma (d + B)=k(a+3b),
OTKYAR

G+b =ka+3kb, a(1-k) = b 3k-1), a=

3k-1

1-k
T.6. a=db - nporwsBopeuue, T.K. @ ¥ b He KOJUIMHEAPHBIC MO YCI0-
BHIO.

b,

915.
B c Hano: ABCD - napamnenorpamm; MeAC,
a AM:MC=4:1.
p Pasnoxuts: AM no @=AB , b=AD
b b Peienne;
AM11 AC u |aM=2 [, AC=RE +AD 1o m=§<a+5).



916.

Hano: a u b ne KOJUIMHEaPHbI
Haiitn x, y.
a)3ad -xb =ya +5,Toy=3,x=—l
6)4d —xa +5b +y5 = 5,Tox=4,y=-—5
B)xd +3b ~—y5 =0,10x=0y=3

1

ry a + b ~-3ya +xb = 6,my=—§,x=—l

a{3;0}; b {2:-1};
E{0;-3); d{L1);

918
a=2i+3]; b=227+37, £=27;
d=-37 -47; =27 -2j. f=-47-57F

919,

a(2;3); b {-25-2% Z 805
d {I;-1}; & {0;-2}; f{-1,0}.

920.

a) i==37 +§ i 6) y=—2i-3j: m)i=i:
r);=3]; n)i)'=j.

921. :
a)xf+y3=5'i'—2]; x =3, y=-2
6)-3i+yj=xi+7]; x=-3, y=1
B)xT+y}=-—4T; x=—4, yp=0
r)x-i'+y_j’=0; x=0, y=0



922.
a) 843;2}, b{2;5}, > a+b {5; 7}
6) @ {3; -4}, b{1;5},= a+b {4;1};
B) & {—4; -2}, b {5;3}, = d+b {I;1};
1) a{2;7}, b{-3;-7},=> a+b {-1;0}.

923.
a)ecmn 8 {5;3}, b {2; 1}, 10 -0 {3;2};

6) ecrm @ {3; 2}, b {-3,2}, 10 a—b {6, 0};

8) ecom @ {3; 6}, b {4, -3}, T0 a—b {-1; 9};

r) ecnm & {-5; -6}, b {2; -4}, 10 3-b {-7; -2}.

924

2a{6;4}; 3a{9;6); -af{-3;-2}% ~-3a {-9; -6}.
925,

i{2,4) > -3 {-2; —4}; d {-2; -3} >-d {2;3};

b {-2; 0} = —b {2; 0}; {23} =>-§{-2; 3}

g {0; 0} = -3 {0;0}; f {0; 5} = -1 {0; -5}.

926.

a) 3 {2; -5}, b {-5;2} = v=3i-3b={6; -15}+{15; —-6}={21; -21};
6) d{4;1), b{1;2},E{% T} >
v=23-3b+45={8;2) + {~3; -6} + {8; 28} = {13;24};
B) a{-7;-1}, b {-1;7}, 6 {4; -6} =
e=35—25--‘2- § = {-21; -3} + {2; ~14} + {-2; 3} = {-21; -14};

r) 8{7;-2}, b{2;5}, §{-3;3} = v=a-b—c={8;-10}.

927.
Jano: @ u b — xonnmueapusie
Jokasarb: KOOpPAMHATE MPONOPLIMOHAILHE
Mycts a {x); yi}, b {x2; y2}. Tak kak a u b — KOJUTHHEApHBIE, TO
a=kb ax; = kxy, yy = ky;, OTKyRA
ad IS J RS

X2 W2



928. :
G{3.7). b {-2.1}. E {6 :14}, d 2. -1}, & {2; 4}, ykasaTs KoLIH-
HEALHbIC BEKTOPHI

3.7 1_,. - = -2 1

Hano: AeOx,; BeQy..

Haiitu koopaunatet A u B,

a) OA=5; OB=3, = A(S5; 0) u B(0; 3)
6) OA=a; OB=b, = A=(a; 0) ¥ B(0; b)

Hano: AcOx,BeQy; OACB - npaMOYTroJIbHHUK,
Hatiti xoopannars A, B, C.

a) OA=6,5, OB=3, = A(6,5; 0); B(0; 3); C(6,5; 3);
6) OA=a, OB=b, => A(a; 0); B(0; b); C(a; b).

Hauno: MNPQ — keanpart; P(-3; 3), MPANQ=0; O(0; 0)
Haiitv koopnunatel M, N, Q.
— T P(=3;3); M(3; -3); N(=3; -3); Q(3;3).

N | M

932.

cl? Hano: AABC, AC=BC, AB=2a, CO1AB CO=h.
Haiitu xoopaunarsl A, B, C.

P o 5 AB=2a; CO=h; A(-a; 0); B(a; 0); C(0; h).

933.

| M Jano: ABCD — napamienorpamm, A(0; 0),

° { B(5; 0), C(12: -3).
CpT e Haiitn D.

AC=AD+AB= AD=AC-AB 1o CBOMCTBY MapajiesorpaMma,
D(7; _3 ), T.K. xD=xC—xB:7; J’D=}’c=‘—3.

934, )
a) AQ2; 7), B(-2; 7); AB {-2-2; 7-7}={-4; 0};
6) A(-5; 1), B(-5;27); XI; {-5-(-5); 27-1}={0; 26};



8) A(-3; 0), B(0: 4);
r) A(0; 3), B(-4; 0);

AB {0—(-3); 4-0}={3; 4};
AB {-4-0; 0-3}={-4; -3}.

2) (5:9), 0 Ja| =V5? + 9 = V25 +81 =106

6) 5 (-3:4},70 [B = (=37 + 42 = V916 =25 =5
B) & {(~10;-10}, 10 [¢] =+/(=10)7 +(=10)? = 4100+ 100 = 10vZ
r) 3{10;17},T0 IJI=W= M=@
a) € {11;-11}, To |E|=Jm= Vi21+121 =142

935,
A |0 (x;-3) (6: -3- ) @by |2
B ;1 2,-7) 3;1 {atc,d+b) | (1,2)
AB | {1;1) {5y} 3-3) | ted [0
2-x=5 = x=3;
-1-(-3)yy => y=—4.
936.
A |l 2;-3) 10— (0: 1) 0.0 (c.d) | 3:5) |35, D} (1.3)
. i . (2a—c: . R
G| @D [E-n) @ |0 68 | oD fel -
M |-3.-00 (32 | Gi-s) (1330 @by [Bie Dolens 0| @0
937.
Hano: BeAC, AB=BC; DeBC, BD=DC; A(0; 1), B(5; -3).
Haiimn koopaunarel C 1 D.
i x4 +xC 0+x,
_xB = 5 = _
1) - 2 2 {"C‘m = C(10; 7).
_rarye |3 My e=-7
P 2
xD=xB+xC )‘1)__54-10:7,5
2) 4 2 2 = D(7,5;-5).
yp=2atre |, 237 s
{ D 2 D 2
938.




e) f {10:0}, 10 |f|=-1/102+o2 = V100 =10

939,
v Jano: M(3;-2).
| 3o« Haiiru a) MK; 6) ME; B) MO.

-~

i

ol Fk a) MKLOX, MK=2;
T 6) MELOY, ME=3;

k oM B) OM= 32 + (-2 = Y9+ 4 =13 .

940.

DAL BT, AB=y(-2-2+(7-77 = J16+0 = 4;

6) A(-=S; 1) u B(=5;-7), AB=y(-5-(-5))? +(-7-1)? =0+ 64 =8;
B) A(-3;0)u B(0;4), AB=y(0—(-3)+(4-0)* = J9+16 =5;
2) A0;3) nB(—4;0), AB=4(-4-0)?+(0-3)? = VI6+9 =5,

I

941.
N Tano: M(4; 0); N(12; -2) P(5; -9).
Hairtu Pygyp.
Pewenue:
, MN=yJ(12-4) +(<2)? = /6444 = 68 =217 ;
NP=J(12"'5)2 +(..2+9)2 =4/49+49 = 7J£;
MP= \f(5—4)? + (~9)> =1+ 81 =482 ;
PMNP=2‘J'17 +7‘\/_2- +‘\/§£ .
942,
Hano: A(0; 1); B(1; 4); C(5; 2); AM — Menuana
Hasdiru AM.
_xptx. 1+5
a4 M(@3; 1)
Yp¥ Y. LT
e N i  harahi

AM=\(3-0)*+(<1-1) =0+ 4 =13

0



. Hano: BeOX,; Ce0VY,; AcOX; OA=a,
OB=b, OC=h.
A B Haiitn AC, BC.

o " B(b; 0); A(-a; 0); C(0; h).
AC= (0~ (-a)}* +(h-0) = Va? +K? ;
BC=(0-6)2+(h—0)* = ¥62 + A% .

Jano: OACB — napannenorpamm;
AeOX,; B(b; ¢); OA=a.
Haiitu a) C(x; y); 6) AC, CO.
T.kx. OC H AB, T0 yc=yp=c; T.K. OA=BC=a,
" 10 xc=b—a = C(b—a; ¢).

AC=\l(b—a~—a)2+c2 ; OC=\l(a—b)2+c2 .

Jano: OBCA - tpaneina; OA=a, BC=d, B(b; c).
Haittu AC, OC.

. A(a; 0), B{b; ¢); OA=a, BC=d.

T.x. OA||BC, 10 yc=ya=c; xc=b+d = C(b+d; c).

AC=y(b+d-a) +c?; OC={(b+d)? +ct .

946. :
a) ano: A(2;3) u B(x; 1); AB=2.
Haiitn x.

AB=y(x-2)2 +(1-3)? =2

2= \/ (x-2)* +4; 4=(x-2)* + 4; (x-2)=0; x=2.

6) Mano: M (-1; x); M,(2x; 3); M{M,=7.
Haifru x.

MM,=(2x+1)? + 3-x)2 =7
49=2x+1) + (3—x)%;,  49=4x’+4x+1+9-6x+X%;  5x~2x-39=0;

D=(-2)% - 4.5(=39) = 784; x.,z---z—’iT—— ‘(‘)784; X=3:  x=2.6.

11



947.

Hano: A(0; 1); B(I; -4); C(5; 2).
Hoxazars: AABC — pasnobenpenssril.
HaifTd S,c.

AB=41+25=426; AC=+25+1=426; BC=v16+36 =452,

1.X. AB=AC, 10 AABC — paBHOGeApeHHRIN.

_ xp+xc ’
M= 2 {XM =3

_Ys+Yc m=-1
=y

AM=\/(3—0)2+(—1-1)2 =V9+4 =413,

1.x. AABC paBHobenpennsif, TO MemMaHa ABNAETCA BBICOTOﬁ.

Sm--—hBC=-—BCAM——~/—J_ -—26 13.

948.

a) llano: A(-3; 5); B(6; 4); CeOY, AC=CB.
Hatiru C(x; y).

Touka C umeet koopmHaThl (0; y), TO

AC=J(=3=012 +(5-y) =49+ (5-y)* ;

BC= \I(6-0)2 +(@-y)? = J36+(4—y)2 ,
1.x. AC=BC, 10
9 H(5-y)=36H4-y);5  (5-y)'—(4-y)=36-9;
(5-y-4+y)(5-y+4-y)=2T7,

9-2y=217, y=-9.
Omser: C(0; -9).
0) daro: C(4; -3) n D(8; 1); E€OY, CE=ED.
Hatira E(x; y).

Touxa E nmeer koopauHatei (0; y),

CE=16+(y+3)? ; ED=y64+(1-y)? ,

1.x. CE=ED, 10
16+(y+3)* =64+(1-y)%
(y+3)~(1-y)*=64-16;
(y+3-1+y)(y+3+1-y)=48;
(2+2y)4=48; 2+2y=12;
2y=10 y=5
Oraer: E(0; 5).

12



949.

a) Jlano: A(1; 2);B(-3; 4); EeOX, AE=EB.
Haittu E(x; y).

Touka E nMmeeT xoopauHatsi (x; 0)

AE=y(1-2 +(0-2? = J(1-x)7 +4,

EB =(x+3)2 +(4-0)2 =(x+3)2 +16 .
T.x. AE=EB, 0o

(-xy+H4=(x+3)%+16;  (1-x*—(x+3)*=12;  (1=x-x-3)(I—x+x+3)=12;

(-2x-2)4=12; -2x=5; x=2,5
Orset: E(-2,5; 0)
6) Hano: C(1; 1) u D(3; 5); MeOX, CM=MD
Touka M mmeeT koopauHaThi (X; 0)

CM =y(1-%)2 +(0-1)? ={(1-%)% +1;

MD ={(3-%)% +(5-¢)2 ={(3-x)2 +25 ;
(1-x)+1=3-x)2 +25;  (1-x)’—(3-x)*=24;
-2(4-2x)=24; 4-2x=-12; x=8
OrseT: M(8; 0)

950.
N p  Hano: MNPQ — 4€ThIpEXyTO/NbHHK.

JNokaszate: MNPQ — naparmrenorpaMm.
a) M(1; 1); N(6; 1); P(7; 4) Q(2; 4).
u 0 MN=y/(6-1)* +(1-1) = ¥25 =5

PQ=(2-7) +(4-4)? = 25 = 5;
NP=\/(7—-6)2+(4—1)2 = J179=410;
MQ=+2-1)2+(@4-1)? = V139 =410

1. K. MN=PQ; NP=MQ, To MNPQ — napannemnorpamm
6) M(-5;1); N(-4;4); P(-1;5) Q(-2;2)

MN = i4- (5 + (417 = V79 =410
PQ=J(—-2—(__1))2+(2_5)2 = ,'—"1+9=Jl-b-
M’=\/(—1—(-4))2+(5-4)2 =9+1 =410

MQ = (=2~ (=5)2 +(2-1)* =9+1 =410
T.x. MN=PQ=NP=MQ, To MNPQ — pom6

13



951.

8 ¢ Jaxo: ABCD — 4eTHIpexyroibHuK.
Hoxasats: ABCD ~— npaMOyrosHHK,
Haittit Sypep.

4 a) A(-3;-1); B(1; 1); C(1; -3) D(-3; -3).

ABJ—4BCJ'2€DJ_4AD—J22

BD =16+ 4 =20 = 2V5; AC=4/16+4 = 20 = 24/5.
T.K. AB=CD, BC=AD n BD=AC, 10 ABCD — npsMoyromHex (o
NPU3HAKY — IIAPUICIOTPAMM ¢ PaBHBIMA JHArOHANAMH).
SABCD =4.2=§
6) A(4; 1),B(3; 5), C(—1; 4), D(0; 0).

AB=1+16 =417 ; BC=+16+1=417 ; CD=+1+16 =417 ;
AD=V16+1=417 ; AC=425+9 =434 ; BD=+9+25 =34 .

T.x. AB=BC=CD=AD, To ABCD — pom06; T.K. AHarOHAIH 3T0ro pomGa
pasHsl (AC=BD), 10 3TOT pOM6 — KBaIpar.

Sasco =WI7 =17,

Jano: AABC, AB=BC; BE=160 cm, AC=80 cm:
AK, CF, BE — Menass!.
Haiitu CF, AK.

BE=160 cm, AC=80 cM T.K. OE=-1- BE no cBoii-

CTBY MeJ¥aH, T0 OE--l— 160 = 53— M

B AAOE: AO=YAE? +OE? —1/402+(53 1y =Z°_°. oM.

AO= AK 10 CBOHCTBY MezuaH, 33(32—3 AK, AK=100. T.x. AABC

— paanoﬁexpem'mﬁ, 10 AK=CF=100 cMm.

955,
! Jauo: AABC; BB, 1AC; AE ~ Meanana.

Haiitn AE.

Pemienue:

BB =10 cm; AB;=10 cm, BC;=4 cM BBeaem
¢, CHCTEMY koOpIHHAT, rae B, — mavamo koop-

aunar. Toraa A(-10; 0); C(4; 0); B(0; 10), 3a-



xg +x
TeM xp =—E—-C

,XE=2; YE = , ye=2 = E(2; 5).

AE=\/(10+'2)2+(0—5)2 =144+ 25 =169 =13 oM.

ys t+Jc
2

956.
Hano: ABCD — papHoGeKpeHHAA Tpaneuus.
B v ¢ Jokazate: BD=AC.

BBeneM cucTEMY KGOPIHHAT KaK 10Ka3aHO
p o p . Ha PHCYHKE, OCh OY — ock CHMMETpHH, TO-
x

raa A(=x;; 0) u D(x; 0); B(—x,; h) u C(x,, ht

AC= ,/(xz +x) + K%, BD=1/(xl +x02 + 82,

T0 AC=BD; 4y.T.1.
B c Obpamno.
Jano: ABCD — tpanmeuns; AC=BD.

o 0 Hoxkasate: AB=CD.

8, ro BB LAD, CC,LAD. Paccmorpum ABB D u
ACC,A; BB=CC;=h. ABB,D=ACC,A (10 kaTeTy U rHNoTeHY3¢e).

Paccmotpum AABD u AACD: AD - obwas; BD=AC (no ycaosmo«

£1=22, 1.e. AABD=AACD (no 2 croponam u yriay) = AB=CD,

A

957.

Blhic) Clatbic) Hano: ABCD — napaienorpamm; AC=BD
Joxkaszars; ABCD — npsaMoyroasHux.
BaeeM cHCTeMY KOOPAMHAT TaK, KaK MOKa-

X 3aHO Ha PHCYHKE.

¥

Ao Do) AC™=(atb)’+<*, BD*=(a-b)*+c*
- T.x. AC=BD, 10
(atby+c’=(a-b)+c%,  a*+2abtbP=a’2ab+b?,  4ab=0,

a=0 wru b=0; pomycrim a=0, To D(a; 0) cosmectuTcs ¢ Toukoi A(0, 0
— 3T0 HEBO3MOXHO, T.e. a#0, nomyunm b=0, 3Hauntr ABCD — npsamo-
yronbxuk. Yto u TpeGoBaioch HOKa3aTh.

958.

Hano: ABCD — npsamoyronsHAK

Jlokasats uto g1t moboi M: AM*+CM*=BM*+DM?.
1 -y Beenem cucteMy KoopAuMHAT Tak, KaK MOKa-
3aHO Ha pHcyrke, Toraa A(0; 0); D(a; 0); B(0
c); C(a; c); M(x; y).
A Dx. AM*=x>+y?, CM?=(a—x)*+(c-y)?,
i BM*=x*+(c-y)’;,  DM’=(a-x)*+y*

15



Cma;mmaﬂ nonyan

AMEHCMI=x4y ™42 x)Hc-y) =y a0y
BM*+DM2=x"+(c-y ) +(a—x)*+y’.

Yro u TpeGoBaOCh J0KA3ATh,

959.

a) x’+y’=9; O(0; 0); R=3

6) (x~1)>+(y+2)>=4; O(1; -2); R=2

B) (x+5)+(y~3)’=25; O(-5; 3);

r) (x-1)*+y*=4; O(1; 0); R=2

1) X+(y+2)%=2; 0(0; -2); R=42



960.
A(3; ~4); B(1; 0); C(0; 5); D(0; 0); E(0; 1)
a) x+y’=25; Touku A(3; -4) u C(0; 5), T.K.
34(—4)=25;  0™+5%=25.
6) (x—1)*+(y+3)>=9; B(1; 0), T.k.
(1-1)%+(0+3)*=9.

1Y, 1
B) | x——| +v" =—;T0ouKka B, T.K.
)( 2) Yy =7
2
l—l) s02=l,
2 4
2
0-L) yo2=1,
2 4
961.

(x+5)2+(y~1)’=16, O(-5;1); R=4.
A(=2; 4):

Touka D, T.k.

(-2+5)+4-1)"#16, 9+9=16, 18%16,
T.K. 18>16, To A(-2; 4) BHE KpYyra;
B(-5;-3):
(-5+5)*+H=3-1)=16, 0+16=16, 16=16,
T0 B(-5; —3) Ha okpyXHOCTH;
C(-7-2):
(=7+5)2H(-2-1)%#16, 449216, 13#16,
T.K. 13<16, To C(~7; —2) nexuT BHYTpPH KpyTa;
D(; 5):
(1+5)+(5-1*=16, 36 +16%16, 5216,
T.K. 52>16, T0o D(1; 5) aexur BHE Kpyra.

962.

Hano: x*+y*=25, A(3; 4) u B(4; -3)
Hokazate: AB — xopza,
Joka3arenscTBO;

Iposepum, uto ToukH A u B iexar Ha OKpYKHOCTH:
A(3; 4).

32+42=25, 9+16=25, 25=25,
B(4;-3):
42+(=3)’=25, 16+9=25, 25=25,
ToHAuB ¢ okp. = AB - xopaa.
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963.

a) X>+y?=25, (—4)+y?=25, 16+y’=25, y*=9, y, ,=+3, CeHOBATENLHO
A(4; 3) unu A(4; -3).

6) X*+3%=25, X’=16, x, ,=+4.

964.

a) (3-3)+H(y-5)’=25, (y-5)"=25, y-5=£5 = y,=10, y,=0.
Oteet: (3; 10)u (3;0)

6) (x=3)2+H(5-5)>=25, (x—3)*=25, x-3=%5 = x,=8, x,=2.
Oteer: (8;5)u (-2;5)

965.

a) X*+y™=9 6) x> +y*=2 B) X>Hy = -2:'2
966.

a) +(y-5/=9 ) (34T
6) (x+1)*+Hy-2)’=4 r) (x—4)*+(y+3)*=100
967.

Hato: Okp(O; R); O(0; 0); B(-3; 3): BeOxp(O; R)

B
Hamwmcars ypaBHeHne OKPYXKHOCTH
A x Pemenue:

‘v B(-1;3) uentp oxpyxmocm B Hagdajge KOOPAHHAT,

TO ypaBHeHWe MMeeT BHA X'+y’=R’, T.x. B nexur nHa
OKpyx)HOCcTH, TO OB=R

OB=y/(-1-0)* +(3-0)2 = y1+9 J_R Jio

To ypaBHEHHE OKPYKHOCTH:
X*+y*=10,

968.
B Hano: Okp(A;R); A(0;6); B(-3;2); BeOxp(A;R)
Hanucatb: ypaBHEeHHE OKPYKHOCTH
Pemienue:
x2Hy-6)=R*=AB?

=AB=4/(0+3)2+(6-2)2 =9+16 =25 =5
To ypaBHeHUE OKPYKHOCTH HMEeT BHI
X+(y-6)>=25.




969.
N Hano: Oxp(O; R); MN-auameTp aroi oxpymnocm
Harmmcars ypaBHeHWE OKPYKHOCTH
a) ecmt M(-3; 5); N(7; -3); T.x. MN — Jmme'xp, 10 O

M — cepemura MN, u
xo:m x0=—3+7=2
2 2 =0(2; 1)
=Imtin _.5;3._1
Yo = > Vo= =

R=MO=y(2+3)? +(1-5)? =425+16 = 41,

YpaBHeHHe OKDPYKHOCTH HMeeT BUA: (X-2)*+(y—1)>=41,
6) ectu M(2; -1), N(4; 3), T.k. MN — nuametp, T0 O — cepeauHa
MN, u .

xy =t 0=M_3
2 =0(3; 1)
IYmtVn 1 3 o1
Yo = 5 ——

R=ON=4/3-4)? +(1-3)2 =1+ 4 =45,

TO ypaBHEHUE HMeeT BU: (X—3)2+(y—1)*=5.

Hano: Oxp(0; R); A(l; 3)eOxp(O; R); R=5; 00X
Hanwcars ypaBHEHHE OKPYKHOCTH
Touka O mMeeT koopauHaTHI (X; 0)

R=0A= \/(x -1%+32, 5= \/(x—l)z +32,
25=(x-1>+9, (x-1)>=16,
x~1=14, x=5 unu x=3,
1.e. O(5; 0) w O(-3; 0) cnenoBarensLHO, MOKET CYLIECTBOBATh JBE OK-
PYXKHOCTH:

(x-5)+y*=25  wm (x+3)+y°=25

971.
Hano: Okp(O; R);
A(=3; 0)eOxp(O; R); B(0; 9)eOkp(0; R); OOY
B Hanucarts ypaBHEHHE OKPYXKHOCTH
T.k. A, BeOkp, To R=0A=0B; 1.x. 00Y, 10 O(0; y).

OA=1/32 +y?.
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T.x. OA=OB, 10 OB = ,/o +(9-y),

9+y2 =(9-y), 9+y* =81—18y +y?, 18y=T2, y=4,
10 O(0; 4) R=0A= /9 +16 =25 =5, To ypasHenne uMeeT BUL:

X*+(y—4)*=25.
972.
6) C(2; 5), D(5;2)
a2+h-5+c=0
a5+b:2+¢=0

BaMMHTaA U3 NEPBOro YPaBHEHHE BTOPOH, HONY M
-3a+3b=0=a=b
2a+5Satc=0=>c=-Ta.

TMoncrasrM koadduuueHTs b = g ¥ ¢ = 7a B ypaBHEHHE NIPAMOIL:
ax+ay-Ta=0=>x+y-T7=0.
B) M(0; 1), N(4;-5)

0-a+1-b+c=0 b=-c b=;"
-4.g-5b+c=0 —4a+5c+c=90 a=—2-c

-;-cx—-cy+c=0:>3x—2y+2=0

973.
Hano: A(4; 6); B(—4; 0); C(-1; -4); CM — menuana AABC.
Hamicats ypasHeHue npsmoii CM.

8 X4 + Xp _ 4-4

u 2 2 = M(0; 3)
¢ M 2 2

Hamummewm ypasuense npsimoii no apym Toukam M u C.
M(0; 3):

0-a+3-b+c=0; 3b+¢=0; b= -%
C(-1;-4):
—a—4b+c=0, a=4b+c; a=%c

Zc:x+(—--£)y+c=0 --3—; Tx—y+3=0
3 3 c



B c Hano: ABCD - tpanemus; A(-2; -2); B(-3; 1);
C(7; 7); D(3; 1), MN — cpenmnaa miaus
M N Hamicts ypasnenne npamerx AC, BD, MN

A(-2; -2): —23-2b+c=0 = a=—;- c-b.

C(7,7).7a+Tb+c=0 =>a=--;-c-b; -,—o—b=—-,1;c—b:>a=—b,

4 D

2
ax-ay+0=0 = x—y=0 — ypaBaendue npamoii, cogepxameit AC.
B3 1) -datbre=0=a=228,
~b-c .

D(3; 1): 3atb+c=0 = a= 3

b+c _-b-c
3 3
0-x+by-b=0 = y-1=0 — ypaBHeHuUe npsamoii, cogepxameii BD.

:>-—b=c:>a=b—;i=0,

METT T T2 Mml[-3..1
y =J’A‘J’B_i+l—_l 2" 2
= N(5; 4
yy=2e=2o T+ _, &9
N 2 2
M _2;:1 ;—-s—a-—-]-b+c=0=>b=20—sa
2 2 2 2
N(5;4):5a+4b+c=0:’a=_4b5-c;
b=2c-5a=2¢c-(4b-c); b=-¢c
=3 3
a=zc,  Tex-cy+c=0
5 5

3x-5y+5=0 — ypasHenue npsamoif, cogepxameit MN.

975.

Hano: I: 3x-4y+12=0
S4yt220 - Haitmu: A(x; y); B(xi; y1)
x =0:3-0-4y+12=0 = y=3 = A(0; 3)
s © y=0:3x4-0+12=0 => x=4 = B(-4; 0)
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976.
Hauo: Iy 4x+3y—6=0; L: 2x+y—4=0; inl,=A
Haiiti: A(x;y)

{4X+3y—6=0 {4x+3y—6=0 {y=—2 {y=—2

2x+y-4=0}(-2) -4x-2y+8=0 |2x-2-4=0 |x=3
9717.
\ i Hano: M(2; 5); Mel,, 1|OX; Mel, LJIOY
5 Hanwucats ypaBuenma /y u
0 2” x Dtk L] OX, T /1 y=5
> 2) 1K Ll ]OY, 10 I3 X=2
978. A
a) 3T y=3
.......___......_)x
Ay
B) —
—A
y=—4
979,
Jano: MeAB; A(-8; —6) u B(-3; -1) n M(5;y)
Haittu: y
Peuienue:

~1==-3k+b
y=x+12, y=5+2=T; M(5; 7)

{-6:—8k+b Sk=5 {::1

980.
Hano: ABCD — pom6; ACeOX, BDeOY; AC=4 cm, BD=10 cm
Hamucars ypasnenune AB, BC, CD, AD.
y Pewmenne:
A(=2; 0); C(2; 0); B(0; 5); D(0; -5)
1) A(-2; 0) u B(0; 5)

2
Se+c=0

1 .
= — 1 1
{—2a_+c=0 a=3c¢ -l—cx—gcy+c=0|:——:)
3:—%(: 5x—2y+10=0
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2) k. CD||AB 1o CD: y=%x+b T.K. y(2)=0, T0o 0=5+b =

b=-5 y=%x -5
3)B(0; 5) u C(2; 0)

{53+c =0 a=-—3¢ ~~;-cx—%cy+c =0 |:(—2)
—_ c
2a+c=0 e=_%c Sx+25—10=0

4) 1x. BCJAD 10 AD: y= —%x+b T.K. y(0)=5, 1o
5
=-5 =_.=x-5
y= 2"

Otser: y=-%x:t5 y=-§-x:t5

Jano: BeAC, AB=BC, AC=2.
Haiitu MmHOXeCTBO TOUEK M
a) AM*+BM*+CM?*=50;
6) AM*+2BM*+3CM*=4
PewmieHue:
a) Beexém cucteMy KOOpAMHAT TaK, KaK II0Ka3aHO HA PHUCYHKe.
A(-1; 0); C(1; 0); M(x; y); B(0; 0).
AM? = (x + l)2 + y2
BMZ=x%+ y2
CM? = (x-1)% +y?2
APy H -1 P +Hy?=50; xP42x+ 143y 2x+1=50;
3x*+3y*=48;
x*+y?=16 — OKpyXHOCTS ¢ HEHTPOM B T. B 1 R=4
6) Kax ¢ B npeapiyinedf IyHxre,
(1) +y 2 +y )3 ((x-1)"+y")=4;
KH2x+14+y2 4255+ 2y°+3x°—6x+3 4+ 3y*=4;
6x*-4x+6y*=0; 3x%-2x+3y*=0

2
30w % _% y+3y’=0, 3(x—--;— )z_é +3y=0

(x—--;- )2+yz=-;- — OKPYIXHOCTb, C ICHTPOM B TOYKE (é— ;0)m| R=-;: .
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o MGy) Hano: A, B; k — manHoe uHcjio
¥ Haiith  MHOXecTBO BceXx Touek M
o : AM*+BM’=k®
ol ..~ x BBeagM cncTeMy KOOpIHHAT Tak, Kak Io-
14 B kaszaHo Ha pucyHke, A(0; 0); B(a; 0); M(x; y)
2_.2,..2
AME=xTty = x4y +@-x)? +y? =K
BM? = (a- x)2 + y2

2x-2ax+2y*=k*-d?,

1 2 2 2
2k -a
2(P—ax+ - L y2y=K2 g%, ML ’
( 7T Yk (=) Hy=——

a 2k% - &
3T0 OKPYXHOCTb ¢ HCHTPOM B TOUKE (;; 0) u R= 7 HO

12
2 -a 20,:>|k|z7a=|
2
985.
HJano: AuB

Haiiti MHOXecTBO Todek M Takux, BM:~AM’=2AB
BBeneM CHCTEMY KOOPIHHAT TaK, KaK MOKa3aHO HAa PUCYHKE.
A(0; 0); B(a; 0); M(x;y)

y . M(X;Y) BMzz(a__x)2+yZ AM2=x2+ AB2=32,
3HauT (a-X) +y’—(x*+y?)=2a%; ~2ax=a’, x=—a -
0 x nmnpamad, 1 npamdoii AB u mpoxoasimmas depes
4 B " TOYKy CHMMETPHYHYIO T. B.
986.

Jano: ABCD — npaMoyrosibHUK
Haitri MEOXecTBO TOIek M: (AM*+DM?)-(BM*+CM?*)=2AB?
BBenem crucTeMy KOOpAHHAT TaK, KaK II0Ka3aHO Ha PUCYHKeE.

o M(xy) A(0; 0); D(a; 0); B(0; b); C(a; b); M(x; y)
s]” c AMi=x*+y”  DM’~(a-x)'+y%
BM*=x*+(b-y)*; CMZ—(a—x)2+(b—y)
AB%*=b?,
4 DY, . Cnoxus, noxyunm

(x*+y* Ha- X)2+y )—(x2+(b—y) +(a~¥)z+(b—>') =20’
x2+y*+al-2ax+xi+y’x’-b*+2by-y -a’+2ax— x—b2+2by—y2—2b2
~2b%+4by=2b%  4by=4b?
y=b — npamas, npoxonsauas uepes BC.
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987
Hano: ABCD - pom6; AC=2a, BD=2b
HaiiTh MHOXeCTBO BCex M, Takux, uto AM?+DM*=BM*+CM?
Beeaem cHcTeMy KOOpAMHAT Tak, Kak MOKa3aHO HA PUCYHKE.
Y A(-a; 0); C(a; 0); B(a; b); D(0; -b); M(x; y)
AM’=(xta)'+y’; DM =x*+(b+y)%;
BM2=x*+(b-y); CM?=(a—x)*+y>.
CrnoxyB, MOIyuYUM
(xta)*+y” bty =x"+(b-y)Ha—x) ?’
x2+2ax+al+y x> +b+2by+y*=x’+b- 2by+y +a’2ax+x
2ax+2by-0; ax+by=0.

a
y== X — MpAMas, MPOXOJAINAL HePe3 TOHKY NepeceteHus AuaroHaneit

O n L cropone pomba.

988.

JlaHo: au b He KOJUTHHEApHBI
Haifti x, 9T00b1 p U § GbUIN KOJTMHEAPHBL.

a) ; =2;—Z; ;=.¢; +xb, ~=—; Xx=—=—;

- _1 - -

- - - - - -> x 2
3) p=xa-b; gq=a —-xb, 1o =—1 pemieHuli HET, T.6. p H @
x
HE KOJUUTHHCAPHDIL,

B) ;=; +x3; 5=a~2-1;, -]1-=-—§—2-;x“~2;

989.
Haitrs pfx,y} u | |
a) p=Ta-3b, a{l;-1}, b {5, -2}
PAT1-3-5T(-1)3(-2)} = p (-8 -1}
| =v64+1=465
6) p=4 a-25, al6;3}, 5 {5; 4}
7 {46-2-5,43-24) = p {14; 4}

|7 =196+16 -212 =253
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8) p=5a-4b, a{% l} b {6;:-1}

;{5-%—4-6; 5--5-4-(—1)} = p{-21;5}

[A=V(-21)? + 52 = Jaai+25 = V166
1) p=3(2a—45), a {135}, b{-1;-1}
P {3(21-4(1); 3(-2:5-4-(-1))} = p {6;-18}

|A=+36+324 = 4360 = 6410

990,
Jano: a{3;4), b{6;-8}, c{;5}; p=a+h, q=b+c
r=2a-b+c, s=a-b-c
Haftru: a) koopmumarst p, g, 7, 5;6) [al, |51, 71, 19|
a) p{3+6;4-8}=p {94}, g {6+;-8+5}=¢{7;-3},
r {6-6+1; 848+5)=r {I; 21}, 5 {3-6-1;4+8-5}=5 {-4;7};
6) jd=v9+16 =425 =5, || =62 +36 =100 =10

|A="31+16 = 57 ldl=+a9+9 = 58

991.
Jano: M(x; 0); My(x;; 0)
Jokasats: d= Ix,—x

d=M,M2=J(x| —x2)2 +0= ‘[(x, —xz)2 = le—le .

992.
4 Hano: A(4; 8); B(12;11); C(7; 0)
Jokasats: AABC — paBroGenpeHHbI#
AB={(4-122 + 3-11)? = /6419 =73,
5 c

AC=\/(4—7)2 +8 =9+ 64 =473,
BC={(12-72 +11 =25+121 = V146 .

T.x. AB=AC, 10 AABC - paBHoGenpeHnsiif; T.K. BC2AC=AB, 1
AABC — He paBHOCTOPOHHMIL.
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993,
c Jano: A(-5; 6); B(3; -9); C(-12; -17)

Jokazate; ZA=LC
4 AB AB=y(3+5)2 +(-9-6)% = 64+225 =289 =17
CB=4(3+12) +(-9-17)? =225+ 64 =289 =17,

T.x. AB=BC, o ZA=XC.

994,
a) fano: D(1; 1), A(5; 4), B(4;-3), C(-2; 5).
Joxaszats: AD=BD=CD.

AD=\/(1-—5)2+(1—4)2 =416+9
DB=y(1-4)2 +(143)? =9+16

DC=(1+2)* +(1-5)* =16 +9

10 AD=BD=CD;
6) Hdaxo: D(l; 0), A(7; -8), B(-5; 8), C(9; 6).
JHoxkazats: AD=DB=DC

i

Lh A" W
]

(¥ ) W w

AD =(7-1)% +(-8)2 =36+ 64 =100 =10
DB =\/(1+5)2 +82 =36+ 64 =100 =10
DC=J(9—1)2+62 =64+36 =100 =10
10 AD=DB=DC
995,
Jano: M(=2; 4); My(6; 8); E(x; 0), M;E=EM,
Haiftru: x

M,E=/(x +2)* + 42 M,E = \/(x -6 +8%,

TK. M|E=EM,, To
(X2 +16=(x—6)"+64;  (x+2+x—6)(x+2-x+6)=48;
(2x—4)8=48 = 2x—4=6
2x=10 x=5,
10 E(5; 0)

996.

Rano: A(-5; 13); B(3; 5); C(-3; -I); M, N, K — cepensHEl cTopoH
AB, BC,AC

Haifrn: a) koopausatsl Touek M, N, K; 6) BK; ) MN, MK, NK
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a) 2 M(-1;9)
_J’A+J’B_l3'*'5 9
M Ym = """—""2 "’""""2 =
N
g =Xetxe 323
4 N 2 2 N(O; 2)
4 c y =J’B+}’C_5‘l___.2
2 2
w2 Xatxc =53
£ 2 K(-4; 6)

2
6) BK= {(3+ 472 +(5-6)2 =49+1=5/2
B) MN=y12 + (2-9)" = /1449 =542 ;
NK=y42 +(2-6)2 =I6+16 =42 ;
MK=y(-1+4)? + (9-6)? =18 =342

997,

Jano: A(3; 2); B(0; 5); C(-3; 2); D(0; 1)

Jokazats: ABCD - kBajpar
B c AB=49+9 =32
BC=+9+9 =3V2| _,
CD=v9+9 =342
4 D AD=+9+9 =32

ABCD — pom6; panee: AC=436 =6, BD= J36=6 , T.K. THAroHamM
pom6a pasHsl, T0 ABCD - kBanpar.

998.
B c Hano: A(-2; -3); B(1; 4); C(8; 7); D(5; 0)

"V( Hoxazare: ABCD — poM6
Haitru: Sascep
LN AB =(1-(-2))" + (4-(-3))" =¥9+49 =58
BC=y(8-1)2+(7-4)* =/49+9 =58
CD=(5-8)2 +(0-7)> =9 +49 =458
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AD = (5 (-2)) +(0~(-3))> =49+9 = /58
Tax xak AB=BC=CD=AD, ABCD - powm6.

AC=4100+100 = 1042 BD=416+16 =442

sABCD=% AC-BD=% 107 -4 42 =40

999,
Jano: ABCD - napanenorpamm; A(—4; 4); B(-5; I); C(x; y); D(-1; 5)
Haiitu: (X; y).

AB=\/(-5*(-4))2+(1-4)2 =V1+9=410  BC=q(x+5)+(y-1)?
AD:\/("l"(‘4))2+(5—4)2 =o+1=410 CD=\/(x+l)2+(y—5).2

T. K. B Hapaju1€jiorpaMMe nNpoTHBOIOJIOXKHEIE CTOPOHEI PABHLI, TO
(x+52+(y-12=10 x2+10x+25+y2 -2y +1=10
x+1)2+(@y-572=10 X2 +2x+1+y*-10y+25=10

8x + 8y =0 X =~y
(x+1)?+(y-5)*=10 (1-yP+(y-5*%=10
1-2y+y*+y*~10y+25~10=0; y~6y+8=0
_ yi=4;  y:=2
eciu y=4, T0 X=4; cnenosateisHo C(—4; 4);
€CIIH y=2, TO X=2; cieposareasno C(-2; 2).

1000.

a) (x=1)+(y+2)*=25 oxpyxHocts ¢ neHtpom (1; —2) u R=5;

6) x*+(y-7)*=1 okpyxuocts ¢ uentpom (0; 7) n R=1;

B) Xy’ +8X—4y+40=0, (x+4)*+(y-2)’*=—20 — He OKPYXKHOCTD;

r) xX+y-2x+4y-20=0, (x-1)+(y+2)’=25 OKpYXHOCTb C LEHTPOM
(1; -2) u R=5;

1) X4y 4x-2y+1=0, x*4x+4+y’-2y+1-4=0, (x-2)*Hy-1)’=4 ok-
PYXHOCTb € LeHTPOM (2; 1) n R=2,

1001.
4 Hano: A(3; 0)eOxp(O; R), B(-I; 2)eOxp(O; R),
Oel: y=x+2.
! HanucTh ypaBHEHHE OKPYHKHOCTH.
Pemenmue:

R=A0=4/(3-x)2+y? ; R=BO=4/(-1-%)? +(2~-y)? , 10
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G =X H2-y)  9-6x+xl+y’=+2x+x*+4-4y+y%;
4y-8x-+4=0; .

¢ Apyroif CTOpoHH, Touka O y/IOBIETBOPSAET YPaBHCHMO: y=X12, TO

4y -8x+4=0 |4x+8-8x+4=0 [4x=12 |x=3

y=x+2 y=x+2 y=x+2 |y=5

1.¢. O(3; 5), cienoparensno R=A0= V25 =5 , ¥ YPaBHEHHE OKPYXKHOCTH
umeet BRI: (x~3)-Hy~5)’=25

1002.

Hauo: A, B, CeOxp (O; R);

a) A(1; —4), B(4; 5), C(3; -2); 6) A(3; -7); B(8; -2); C(6; 2).
4 HaiiTi ypaBHeHHe OKPYKHOCTH.

e ¢ @) AO=y(1-x)? +(~4-y)? , BO=y(4-x)? + (5-y)?,
CO=y(3-x2+(-2-y) .

AO*=BO*
(1-X)PHA+yP=(4-x+(5-y)5
(1-x-4+x)(1-x+H—x)=(5-y—4-y)(5-y+4+y); =3(5-2x)=(1-2y)9
2x-5=3-6y x=4-3y

BO*=CO*%
(A-x)+(5-yY=(~x)+(2+y);
(4—x-3+x)4—x+3-x)=(2+y+5-y)(2+y-5+y); 7-2x=7(2y-3)
-2x-14y+28=0, x=14-Ty,
14-Ty=4-3y,  10=dy
5 7

7 5
==, X=~—;T.e O(-~; =
5 X= 5370055 3)

2 2
R=A0= (l+-7-) +(4+—5-) =J—§—l.+16—9-= 20 _ 1B
2 2 4 4 4 2

_5_ )2=£5.
2 2

6) AO={{(3-x)° + (T+y)? , BO={[(8-x)* + (2+)* ,

YPaBHEHHE OKPYKHOCTH: (x+% YHy-

CO={/(6-x1* +(2-y)* .
AO*=BO%

G=xXYH(T+y)=(8-x)+H2+y);
9-6x+x>+49+14y+y*=64—16x+x*+4+4y+y?; 10x+10y-10=0,
x+y-1=0, x=1-y

BO’=CO*
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(8-x)"+(2Hy)™=(6-x)*H2=y)’;
64—16x+x"+4+4y+y*=36-12x+x"+4-4y+y%; —4x+8y+28=0,
X-2y-7=0, x=7-+2y
1-y=7+2y, —6=3y
y=2, x=3, 1.e. O(3;-2)

R=0A=(3-3) +(7-2)> =425 =5

YpaBHEHHUE OKPYHKHOCTH: (x-3)2+(y+2)2=25

1003.
8 Hano: A(=7; 5); B(3; -1); C(5; 3)
a Hamucats ypasHenys npameix: a) AB, BC, AC,
N 6) cpenHux TUHUN;
B) CCPEAMHHBIX NEPNCHAUKYIIAPOB.
A Peuienue:

K c a) AB:

3
{—-7a+5b+c=0 {—7a+15a+5c+c=0 {8a=—60 a=—-zc

3a-b+c=0 b=3a+c b=3a+c b-—-s-c
4
3 5 _
—-ch—zcy+ c=0 3x+5y-4=0
BC:

1
3a-b+c=0 {b=3a+c b=3a2+c b=7c
Sa+3b+c=0 {5a+9%+3c+c=0 la=-=c a=-2¢

7

—Ecx+-l—c +c=0 2x-y-7=0
7 7y
AC:
1
a=-—°¢
~7a+5h+c=0 |2la—15b-3c=0 23
S5a+3b+c=10 25a+15b+5¢=0 b——ic
23
B re=0  x+6y-23=0
BT Y
xy = 2ate 743,
0) 2 2 - M(=2;2)
yat+tys _5-1
yZW: = =2

2 2



XN_XB;‘XC 3;‘5—4
‘y _setve 143 — N(4:1)
| 2 2
( Xa +X -7+5
1 Yatye 543 . - K(-1;4)
Yk 5 2
MN:
|
—2a+2b+c=0 [2a=2b+c |2= ¢
4a+b+c=0 b=-4g-c¢ b2
=—-—c
10
——-‘—-cx—icy+ c=0 x+6y—10=0
10 10
NK:
5
4a+b+c=0 b=-4a-c b‘_ﬁc
~a+4b+c=0 la=4b+c a=_%c
——3—cx—icy+c =0 3x+5y-17=0
17 17
MK:
o
-2a+2b+c=0 [2b=2a~c |"T %€
~a+4b+c=0 |a=4b+c a=—;-c
1 1
~cx—-6—cy+c =0 2x~-y+6=0
b B) [;.LAB, AB: 3x+5y-4=0, /;: axtby+c=0. U3
yCI. NEPNeHANKYIIPHOCTH MPAMBIX HAXOAUM, UYTO
M 3a+5b=0; 3a=-5b. Ilpu a=5, b=-3, /;: Sx-3y+c=0,
A ¥ Tk Mel Te. 5(=2)-3-2+¢=0, c=16, 10 [}
, 5%—-3y+16=0
4 ' L1AC, AC: x+6y-23=0, U3 ycnoBHs NeprneH-
e OUKYJSPHOCTH  NPAMBIX ~ HAXOAuWM, 4TO [
c

6x-y+c=0, r.x. Ke7,, T0 6(-1)-4+c=0, c=10, T0 /;
6x—y+10=0
5L1BC, BC: 2x-y-7=0, u3 ycnoBHg NeprneHAUKYIAPHOCTH MPSIMBIX
HaxommM, uTo /3 x+2y+¢=0, T.k. Nel;, To 4+2+c=0 c=-6, 10 /3!
x+2y—6=0
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1004,

Jano: [;: 3x-1,5y+1=0; f;: 2x-y-3=0.

Hokasate: /] 1.

VcaoBue TapannensHOCTH MpAMBIX  a;xt+by+c,=0 u a,+byyrc,=0:
ajby—a,b=0. ITposepum; 3.(-1)-2-(-1,5)=0, —3+3=0, cnexorarensto /,|'.

1005.
Jano: a) A(-2; 0); B(3; 2—;—); C(6; 4); 6) A(3; 10); B(3; 12); C(3: -6);

B) A(1; 2); B(2; 5); C(-10; -31).
Joxkazate: A,B,C el

a) AB:
-2a+c=0 a""-l-c 1
3a+21b+c=0 _2 Ecx—cy+c=0 X-2y+-2=0.
2 b=-c

ToacrasuM koopauHate! Touku C; 6-2-4+2=0, 0=0, 10 CeAB, r.c.
A, B, C - nexat Ha 0aHOM npsAMOii.

6) AB:
I
Ja+10b+c=0 a=-——c i ~ l
{3a+12b+c=0 {b-—()3 *;cherO x-3=0

IToncrasum koopaudatel Touku C: 3-3=0, 0=0, 10 CeAB, re. A, B,
C - nexat Ha 0XHOMN NpAMOIL.

B) AB:
a+2b+c=0 b=c ) . L
{2a+5b+c =0 {a =3¢ —3CXTCy¢C, 0 3x-y -1 0

TToacraBum koopaunater toukn C: 3(-10)~«(-31)-1=0, -30-31-1=0,
0=0, To CeAB, T.e. A, B, C — nexat na oaHoii npsaMoii.

1006.
Hano: AABC AB=17¢cm, BC=28cm, AH=15 cM,

Ha#iTu: Meanassl.

Peulenue;

Beeaem cucreMy KOOpAMHAT TraK, KK
noka3aHo Ha pucyHxe. B AABH:

\/172 152 = J64 =8, CH=28-8=20,

orkyna B(8; 0) C(-20; 0); A(0; 15)
AK -~ menguana, K(-6; 0):

AK=v62 «152 =436-225 = J261
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CM - meanmana, M(4; 7,5)

CM=y24? +7,5% = J576 225 _ [2529 2529

4 2
BE - meaunana, E(-10; 7,5)

BE=+182+752 = J324 223 %21=%=19,5

1007,
B c Janwo: ABCD — T1panemns; MeAC,
AM=MC, NeBD, BN=ND.
P D Jlokazath: MN=-1— (AD-BC).

—_— o —

MN=MA+AD+DN  MN = MC+CB+ BN

2MN = (MA + MC) +(AD+CB)+ (DN + BN)
T.K. N ¥ M — cepeausinl cropod BD u AC, To
MA+MC=0, DN+BN=0

—_— o — —— — —

1.6. 2MN = AD+CB umu 2MN = AD - BC
——-—. 1 —_— —_—

=—(AD-BO),

x. ADMBC MN M AD, To »AD—ﬁE;:AD—BC, OTKy[a

MN=12 {AD-BC), uto 1 Tpe60oBanoCh A0Ka3aTh.

1008,
o« M (xy) Hano: ABCD- napannenorpamMm

B(bi) Catb)  Hlokasarb, 4TO L1s BCEX ToYeK M Benminna
v (AM*+CM%)~BM*+DM?)=const,

Beeaem cucTeMy KOOPAMHAT TaK, KaK MoKa-
3aH0 Ha pucynke. A(0; 0), B(b; ¢), C(atb; ¢),
D(a; 0).

AM.Z‘:XZ'f'yZ CM2=(a+b—X)2+(C—y)Z
BM*=(b-x)*+(c-y)’ DMZ=(a—x)*+y*
(AM*+CM?)-(BM*+DM?)=
=Xy (arb-x) ey =(b—X)~(c-yY—(a-x)-y=
=x*+(a+b-x)*—(b-x)*~(a-x)*=
=x*ra’+b2+x*+2ab—2ax—2bx—b*+2bx-x"~a*+2ax-x*=2ab

He 3aBHCUT OT KOOPAMHAT TOUKH M.

" A(0;0) D(a:0)
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1009.
4 a) llano: AABC; AA, — Menuana,

B [oxasath: AA1=—;-J2AC2 +2AB? -CB?

c Hou. noctpoenue: npoammm AA,. AA=AA;,
nonyaum CABA, — napannenorpamm. Tlo ceoiicTBy
4 napajuieiorpamma
AA+CB*=ACH+AB*BA,+CA";  AA’=2AC*~2AB>-CB’

AA=v2AC? +2AB? —CB? . AA= %\/ 2AC? +2AB% -CB? |

470 ¥ TpeGOBaNOCH AOKABATD.
8 6) ano: AABC; AN=CM.
Joxkazate: AB=BC.

(V] N
2 2 2 2 2 2
. ¢ op-VZBCT+2ACT-AB? . Y2AB’+24C°~BC®
1.X. AN=MC, 10
1 J 2 2 ; _ | J 2 2 7
> 2BC? +2AC? - AB =3 2AB% +2AC* -BC? .
2BC*2AC*-AB*=2AB+2AC*-BC?; 2BC*+BC*=2AB*~AB?,

3BC’=3AB»  BC=AB
970 ¥ TpeOOBANIOCh AOKA3ATh. '

1010.
Hawo: Au B
Haiiti MHOXeCTEO BeeX Touex M.
a) 2AM*~BM*=2AB’%;  6) AM*+2BM’=6AB’
a) BeesgeMm cuHcTeMy KOODAMHAT Tak, kKak Mokasa-
HO Ha prcyHKe, A(O 0); B(a; 0); M(x y¥)

AM=x’+y?, BM*=(a—=x)+y> AB>=d’,
2(x2+y2H(a—x)’+y2)—2a, 2x2+2y2—(a x)z—y‘z—Za
xX+y*+2ax=3a% (x*2ax+a’)-a’y*=3al; (x+a)l-y’=4a’

OKPYXHOCTb € lJeHTpoM (—a; 0) u R=2a.
o M(x:y) ) BBeneM CHCTEMY KOOPAMHAT TaK, Kak IOKa-

v (374

3aHo Ha pucyHke, A(0; 0); B(a; 0); M(x, y)
x AMP=x"+y?, BM’=(a—x)*+y’, AB%=a’,
A(0;0) (a,) xz*-yz'fl(a x)2+2yz=6a2. 3xz—4aX*3yz=4az.
16 2 16
3 __a, *_3 2 2‘ _“ ‘Z‘_ 229V 2
(x Y= (x ity

OKPY)KHOCTE C UEHTPOM (—3— a:0)u R.=% a.
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I''TABA XI. COOTHOINEHUS
MEXIY CTOPOHAMMU H YIVIAMHA
TPEYI'OJIbHHUKA

1011,

Moxer nmets 3uagenus: 0,3; ;—; —% -— T.K. abc-

HACCa BCEX TOYEK HAa €AMHHYHON IONYyOKpPYKHOCTH
a0 1 x HApuHUMaeT 3Ha4ueHHa oT—1 jo 1.

1
MoxeT mMeTh 3HaueHna: 0,6; 77- -— T.K, OpJIMHAaTa BCEX TO4YEK Ha
€IMHUIHOMH MOMYOKPYKHOCTH MpUHMMaET 3Ha49eHus ot 0 1o 1.

1012.
M,(0; I): 0>+ 1>=0+1 = 1, T.e. M, eOxp

2
Mz("‘ _] ( J =1,-—:—+%=1,I=I,T.e.M260Kp
2
m[¥2.92). +-‘§- =1, 14101, 1=1, e MyeOKp
2 2 2 2 2

2oy 31
—— | +]=1 =1, =+==1,1=1,1e. M4eO
J ( 2] (2) 4 4 4SDHP

A(1; 0): 1%+0=1, 1 =1, .e. AeOxp (0; 1).
B(-1;0): (-1)>+0=1, 1 =1, T.e. B€Oxp (0; 1).

sin ZAOM,; =1 cos ZAOM,; =0
sin ZAOM, =-\i—§- cos ZAOM, =%-
sin ZAOM; = _\/2_5_ cos ZAOM; = —‘/-_2—
sin ZAOM, = -;- cos ZAOM, = —g

sin ZAOB =0 cos ZAOB =-1



1013.
Hano: a)cosa=—;-;6)cosa=——§-; B)coso=—1

Haifta: sina .
Bocnons3yeMcsa OCHOBHRIM TPHCOHOMETPHICCKAM TOXKASCTBOM
sinla + cos?a=l, sin‘a=I-cos’a.
a)sin2a=l—-l-,sinoz= iﬁ; 6) sin2a=1—i,sina=i£;
4 2 9 3
B) sina = 1-1 =0, sinx = 0.
1014,
P
Hano: a) sina = =N ; 6) sina =Z ; B) sina =0,

HaifTu: cosa
BOCIOB3YEMCA OCHOBHBIM TPHIOHOMETPHYECKHM TOXKAECTBOM
sin’a + cos’a=l,  cos’a=1-sin’a

1
a) C052a=1—-3- , COsSOL =t —;
4 2

Jis

1 15

2 2

cos‘a=l-—, cos‘a= —, cosq =t ——;
% 16 16 4

B) cosza=1, cosa =t1.

1015.

Hanro: a) cosa = 1; 6) cosa =—-{2_§—; B) sina =—J2§- {0° < a <909

n s'ma=-§— (90° < @ < 180°).

Haittu: tgo

Pemenne:

a) sina, = 0, tgar ~sim6 _0_ ;

cos6 1
6)sin2a= 1-—, sing =t —, tgo. = sin6 =i-l-: —--"/—3—— =1 —-é-;
2 cosh 2 2 3

B) Tak xak 0°<a<90°, To cosa > 0, T.e. cosa = y2 ,tgo = sinG =1,

2 cosb
° o 4 sin _ 3

r) Tak xak 90°<a<180°, 10 cosa < 0, cosa = ——, tga = =

5 cos0 4



1016.

3

€05120°= cos(180°-60°) = —cos60° = -—;- .

1g120°= —1260°=- 13 ;

V2

6) sin135° = sin(180°-45°) = sin45° = EX

__ 2

€05135° = cos(180°—45°)= —cos45° = -
tgi35°=-1;
1

B) sin150° = sin(180°~30°) = sin30° = 5- R

__$

¢05150° = cos(180°-30°) = -—¢0s30° = -

tg|5oo=M_l,(_ 2 }_ 3

cos150° 2\ 3] 3

1017.
: 2 . 2 . 2
a) sinZA =3 sinZCAD = 3 smLCAB=-3— ;

6) cosZA =% , c0sZDAC =%- s cosACAB=%

B) COSZA =——-§- , C0sLBAC = —% , casLBAD= —-i—

1018,
32
x=3.cos45° |*~ 2

a
y=3 sin45° y_3J’2'

B x




6) OA=L5, o = 90°; {X=1.5-cos90' {x=0

y=1,5-5in90° |y=13
. ‘e 543
B) OA=S5, o =150°; {* =2 ¢0s150 2
y=5-sin150° | _5
2

x =1-cos180° {x:-l

r) CA=l, a =180°
y=1-5in180° =0

i

) OA=2, @ =30° {x =2.c0s30 {y \

y =2-sin30°

1019.
a) 2=0A-cos6
2=0A-sin6

= 0A =y(2-0)2+(2-0) =242

{2 2.2 cos c°56"£

2=2-ﬁsma J—

|6 45°

2
0 =0A - cosa _ 2 _
%) {3=0A-sina = OA=y0+(0-3)" =

{0=3-cf>56 {cos6=0 I6=90.

3=3.sin6 sinb=1
B){ J—; (c);: cosd . A = J(O (_ﬁ))z+(0_1)2=\/3+1=2
6=-L
{-ﬁ=2-c056 cos 2 I5=150'
1=2-5in6 1
sin 6 = —
—2J5=0A-cosa 2
r => 0A =0 - (-2v2)] +(0-2v2)* =4
){ 2ﬁ=OA‘sina J(O ( ))2 ( :
6 Y2
_2ﬁ=4-0086 cos --—-—2—- l6=135'
2,/5=4~sin6 . \E
sin 6 = —

2



1020,
B a) AB= 6J§ cM, AC=4 c™, LA=60°,

SWC=-;- AB‘AC-sinAA“— 63 -4- [— 126 en?;
A C  6)BC=3cM, AB=18J2' oM, 413=45°,
Sasc =~ > AB-BC-sinB ——5-18\/5-3-3'/2—-2-=27 oM’
B) AC=14 cm, BC—7 oM, £C=48°,
Sansc ='5 AC-BCsinZC z% 147-0,74 = 36,4 cu”.
1021,

Sasco = Sasp + Seeps Tak kak AABD = ABCD (nmo gsyM cTopoHaMm H
YLy MEXIY HUMH), T.€. Sapp=Sgcp, OTKyAd

Sascp=2-Sasn=2 [-;—-ab sin a) =ab sin a.

1022.
B JlaHo: Saasc=60 cM’, AC=15 cm, ZA=30°.
7 Haittu: AB
.A , 1 .
- T - B. . A
A 15cm C SABC 2 AB-ACssinZ

60=—;—-AB-15-sin 30° 120=—!2—-AB-15 AB=16 cm.

1023,

Jlano: ABCD — npaMoyronsHuk, AC=10 cM, ZAOB=30°.
B C Haittu: SAB(,D

° Sanos = Sacop == AO BO-sinZAOB
A D
SanoB =-;—-5~5-Sin30° =2—;5 SABO(‘Z"’S'S‘SMISOO 225
25
Sancp = 4-Saaon = 4- == =25 cm’.
1024.

Nano: AABC; a) ZA=a, BB, LAC,, BB=h,, CC,1LAB, CCi=h,,
6) ZA=a. £ZB=(3, BB, LAC, BB,=h.
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Haitru: SAABC

B a) Paccmorpum AABB,: AB = ,hb .

Ciy \ sin §.

.AL Paccmotpum AAC,C: AC= .hb :
A B C sin 6
1 h h, hy e
S =_.__L.__c...51na=

AABC T T in 6 sin 6 2.sin ©

N 6) PaccmoTpiti AABB,: AB = —

sin6
A S,

Paccmotpum ABBC: =—
sin (180° -6 ~g) sin (6 +B)

1 h h s h? sins
Spapc =7 ' —— - —————sin f = — -
2 sin6 sin (5 +8) 2-sin 6-sin (6 +8B)

B a) Haiiti: £ZC, a, b, ecin ZA=60°, ZB=40°, ¢c=14.

A ZC=180°~(LA+/£B)=180°-100°=80°
AB _ BC AC

c Mo TeopeMe CHHYCOB: = =
)
P i sin ZC sin ZA  sin ZB

i4 a 14
s am
sin 80°  sin 60° 0,984
14 b 14
= , b ~
sin 80°  sin 40° 0,984
6) Haiiru: £B, a, ¢, ecim £ZA=30°, ZC=75°, b=4,5.
£B=180°~(ZA+£C)=180°-105°=75°
£B=/£C = tpeyronsHuK pasHobeaperunii 0 b=c, o TeopeMe CHHY-
AB _ BC _ AC
sin ZC sin ZA sin ZB
a _ 45 45

~
=

sin 30°  sin 75° . 0,9659
8) Haiiru: £B, ZC, ¢, ecnn £ZA=80°, a=16. b=10.
AB  BC _ AC
sin LC h sin ZA - sin ZB
16 10 ~10-0,9848

= sin /B x ————=0,6155 £B~37°59
sin 80° sin ZB 16

-0,86 12,236

0,642 = 9,134

COB:

-0,5= 2,33

Ilo TeopeMe cUHYCOB:
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£LC~180°—(80°+37°59")=62°I'
6 _ ¢ o~ 16-0,8830
sin 80° sin 62°1' 0,9848
r) Haittu: £ZA, b, ¢, ecnu £B=45°, ZC=70°, a=24,6.
£A=180°~(£B+/C)~180°~(45°+70°)=65°

=~14,346

Ilo Teopeme cCuHycoOB: =BC___AC
sin ZC sin ZA sin /B
4
2 ,6°= b ) N 24,6 10,7071~ 19,193,
sin 65° sin 45° 0,9063
L cn =248 09397 25,507
sin 65° sin 70° 0,9063

1) Haitru: 2B, ZC, ¢, ecin LA=60°, a=10, b=7.
AB _ BC _ AC

ITo Teopeme cunycon: — =— ==
sin ZC sin LA sin £B

10 =— U H SmBNZ-—O—s-@ =0,6062; £B=~37°19"
sin60° sin £B 10
£LC]180°(60° + 37°19"), £C=82°41",
10 - < : e 10.0,6730 ~7,829.
sin 60°  sin 42°41' 0,8660

e¢) Hattr: ZA, £B, ¢, ecmy £ZC=54°, a=6,3, b=6,3.

TpumMenyM TeopeMy KOCHHYCOB: a*=b*+c?-2bc-cosZA
¢*=2-39,69-2-39,69-cos 54°%  ¢*~79,38-79,38.0,5878~32,72; ¢~5,72
TaK Kak a=b=6,3; 10 TpeyroabHuK pasuobeapeHHbI,

LA=2ZB=(180°-54°).2=63°.

x) Haittu: ZB, £C, a, ecin LA=87°, b=32, ¢c=45.

Tlo Teopeme xocHHycoB:

a’~322+45%-2.32.45-0,0523~1024+2025-150,624~2898,38  a~53,84

Tlo Teopeme CrHYCOB: =BC . _AC
sin ZC sin ZA sin ZB
53,84 - 32 53,84 o 32
sin §7° sin £B 0,9986 sin £B

sin/B=~0,5935 <ZB=36°24'
ZLEC=180°~(87°+36°24")=56°36"
3) Haitru: ZA, ZB, £C, ecnu a=14, b=18, c=20.
[To Teopeme kocunycor: 20°=187+14’-2-18-14-cosLC
cos£C~0,2381 £C=76°13'



187=1424+20%-2-14-20-cos /B cosZB=~0,4857 /B~60°57"
ZA~180°—(76°13'+60°57")=42°50'
n) Haliru: ZA, ZB, £C, ecnu a=6, b=7,3, ¢=4,8.

[To Teopeme KOCHHYCOB: 7,3°=67+4,8°-2-6.4,8-cos£LB
c0sZB~0,0998 /B=84°16'
4,8°=62+7,32-2-6-7,3-cos £C €0sZC~0,7563 £C~40°52'
ZA~180°—(84°16'+40°52")=54°52"

1626.

\ Hano: AABC, AC= 12cMm, LA =T75° LC=175°
Haiitn: AB, Saagc.
Lo _15) ZB= 180°— (60°+75°) = 45°
¢ 12 A ITo Teopeme CHHYCOB:

12 AB 120,866
= ABr——"—=m
sin 45°  sin 60° 0,8071

12,9
Saasc = -;- -12:12,9-0,9659 ~ 74,8 cm?

1027,

Hano: AABC, LA=45°, LC=30°, AD=3m, AD1BC.

Haiitu: AB, BC, AC,

Paccmorpim AADC: 1.k, £D=90°, ZC=30°, To AC=2-AD=6 M

Paccmorpim AACB; £ZB=180°-30°+45°)=105°,

[To TeopeMe cHHYCOB:
A AB 6 6-0,5

o~
~

sin30° sin 105° 0,9659
B .
cC _ 6 BC ~ 60,7071
sin 45°  sin 105° 0,9659

=3,1Im

=44 M

1028.

B ¢ Jano: ABCD ~ NapamienorpamMm, AD=7 -;-u;
'D BD=4,4 M; ZA=22°30'
A Haitru: ZBDC, ZDBC. _
Paccmorpum AABD: no Teopeme cHHycCOB:

1
7~ 7--03827
4 - —3 £sinABDx—3——— /B ~39°38'
sin 22°30* sin ZABD 44

ZADB ~180° - (22°30' + 39°38") = 117°52'
43



1029.

A Hano: AABC, BC=a, ZB=a, £ZC=0.
Haiitn 6MCCEKTPHCHL.
“t B, [+3
Pacemorpum ABCB AB,=180°—;3——2— .
B Ay ITo TeopeMe CHHYCOB:
BC _ BB, a _ BB, BB,= a-sins
sin £B; sin £C sin(n N g) sin B Y (B .8
2 2

PacemorprM ABCC,: £C;=180°- o — -g-
BC _ CG a - CG CC= a-sinb
sin £C, sin £B “in (6 +_a_) sin 6 " ein (6 +gj
2

ZBAA —90-—% Paccmorpiv AABA,: ZBA | A= 9o+ﬁ o

AA, _ AB AB= a-sina
sin ZB  sin ZA, sin(a + )
AA= a-sing-sind - a-sin6G-sinB

sin(6+s)'sin(9o°+fg_"’) sin (6-+5)-cof 257

1030.
Jano: ABCD — napamnenorpamm, AB=a; AD=b; ZA=a.
Hatiru: BD, AC, ZAOB

ITo TeopeMe KOCHHYCOB:
=a+b’-2ab cosc BD= va? +b? —2ab - cos6

AC*=a%+b*+2ab cosa AC=+va? +b? +2ab-cosb
Paccmotpum AABO:

Ja2+b2—2abc056 A0=\/az+b2+2abcosﬁ

BO=

2 2
a2=a2+b2—2abc036+a2+b2+2abc055__
4
2,12 212
2@ +b 2ab00364) (a?+b7+2ab00s6) o0



a? -b? . J('a2+b2 —2ab cos 6) - (a% + b? +2ab cos ©) -
' 2

cosZAOB=

- a?-b?
,/(;2 + bz)2 -4a%? cos? 6

1031.

a) a=5; b=c=4,

Mo Teopeme kocumycos: a° = b2 + ¢? — 2be cosZA

25=16+16-2-16-cos£A -7=-32-cosZA
cos/ZA = 0,2188 ZA = 12°38'

Tak xak npotus Ooasmeil CTOpOHS! JexuT Gonpmuit yrox, To AABC
~ OCTPOYTOJILHBIH.

6)a=17,b=8;c=15.

ITo TeopeMe KocUHYCOB: @ = b+ c* - 2bc cosZA

289 = 64+225-240-cosZA 0=240-cosZA  £A=90°
AABC — npsMOyrosbHuI.

B) a=9; b=S; c=6.
To TeopeMe kocurycos: a*= bi+c*~2be cosa
81=35+36—60cosa 10=-60cosa cosa~0,16666 <0,

cnenoBartesbHo Zo — Tynoit. AABC — TynoyronsHuif.

1032.

HaHo: F,= F,; £ZF|AF,;=72% |F|=120 xr

Haitru: | |; | K|

B AAA[in 4A|=90°, AF2=72° = AA|=AF2-sin72°.
B AAAF: ZA,=90°, ZF=36° = AA,=AF-sin36°.
AF,sin72° = AF-5in36° 2AF,-sin36°-c0s36°=120-sin36°

AFy» 2% w7417
,309
OrtBer: IFJ =|i:"z| = 74,2 xr
1034,
Hauno: ABCD — tpaneuns, AB = BC = CD; AD=10 cm; £LA=70°.
B ¢ Haifra: PABCD
A Itycts AB = x, Torna AB,=C,D =1—°—2_—"-, nomy-

A B G D 9uMm s AABB,: AB;=AB-c0s70°,
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5 _g ~x-0,342, 5~x0,842, x=5,94

AB=BC=CD=~=6cm
P = AB +BC+CD + AD ~ 6+6+6+10 =28 cm

1035.
b _4\3 Jlano: AB, CD — xopasl, ABANCD=E; AB=13 cm;
™ B
ﬂ' CE=9 cm; ED=4 cm; BD=44/3 cm.
A ' Ha#tu: £ BED,
o cBOCTBY NEPeCceKarolnXCa Xopa:
¢ AE-EB=CE-ED, nycth AE=X, TOrna
x(13-x)=94 13xx>36=0 x*-13x+36=0
x=4; x2=9

mpi AE=4,EB=9cm; mpu AE=9,EB =4 cm.
Ecnu AE = 4 cM, To ADEB — paBHoGenpennsIil.
Ilo Teopeme kocuHycos: DB? = ED*+EB*-2 ED-EB-cosZE
48=16+16~32-cosZE cos/ZE=-0,5<0,

ZE =120°, £ DEA=G0°

Eciu EB = 9 ¢Mm, TO 10 TeopeMe KOCHHYCOB

443 Y=42+922.4.9cosLE 48=16+81-72cos£LE  —49=—72-cosZE
cosZE = 00,6806 ZE = 47°07

1036.
B Hano: «£BAD=45°, LZCAD=10°, DC=50Mm.
Haiitu: BC,
15 B AABD: £A=45°, ZD=90°, T.e. AD=DB=50 m.
A D

DC
D ——c B AADC: g 4A—E ,T.6. DC=AD-tg ZA
DC ~50-0,1763 =~ 8,82  BC= 50+8,82 = 58,82

1037.

Ilano: AB=70 m; ZCAB=12°30"; £ ABC=72°42'; CDLAB.
A _\, B Ha¥ra: CD.

w, 770 B AADC: CD = AD-tg 12°30'

B ABDC: CD = BD-tg 72°42
v Tlycre AD =x M, ToriaBD=70-xM
* 212°30'=(70-x) 1g72°42 x0,2217 = (70-x):3,21
3,4327x=224,77 X ~ 65,48

AD~6548m CD=65,480,2217= 14,52 ™.
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. E Hano: ZABE=60° £CAB=30°; BC=100 m
¥ Haiiru: H.
100w
Penienwe:
T.k. £ZCBE=90°, ZEBA=60°, To ZCBA=30°
noe .. AABC — paBnoGempennniti u £C=120°

L
K A BC=AC=100 m.
ZBCA n ZKCA -~ cmexnbie, H ZKCA=60°, LKAC=30°

CK=% AC,  CK=50wm.

1039,
B o HMano: ABCD - kBappar, ACNBD=0.

R Hatitn yribl.
A Np ¥ (AB,AC)=45°; 6) (AB DA) 90°,

B) (BA:—O'B)=90°; r) (Kof63)=90°; x) (OA,OCJ=180°,

e) (XC,ED)= 90° %) (XD,BB)=135°; 3) (Xo, 6c)= 0°
1040,
HaHo: ABCD — pom6, ACNBD=0, BD=AB.
Haitru yrimr.
Peuenpe:
A D Tak xak AABD — paHocTOpOHHMI:

a) (XB ,XD) =60° 6) (XB } BA) =120°, B) (EA , XDJ =120°,
r) (BC,GD) =90°  n) (KBBc) =0°  e) (XB,ED) =180°

1041.

s e

o4

& = B fleo(57)

b= H Hcos45°—6 —‘/-_——3“/_

NO

a) (5 B) =45°,
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6) i, BJ =90°, a-b=2-3-c0s90°=0;

V2 _ 5.

B) =135°,  a-b=2-3-cosl35°=6 ;2-- =-3

1042,
Jano AABC - pasrocToponHnii; AB=a; BDLAC
Haiitu ckanspHoe pousBeicHHE.

E - o a2
: a) AB-AC=aacos6 ——5-;

~ 2
0) AC-CB =a-acosl20°= -—9—-;
A D C 2

8) AC BD =|Ac|'|f31)|- c0s90°, A C-BD=0;

r AC AC= |AC|-|AC| .c0s0°, A C-AC=a%

1043.

4 ¢  [ano: P|=8,iQ|=15, ZA=120°
E Haiitu | F1.
e APAA : ZA=90° LA=30°: PAl=-;- AP=% 8=4

AA; = ,/ AP? —PA?
AA| = \/ AF? - AF?

cnesosatento  AP? - PA? = AF? - A F2
82 -42= AF?-1}?
AF =82 +11"-4%=169
AF =13, |f:| =13.

1044,

&

a)Z.%.—ﬂ,B{z,u, b=l = —-3=-2,5-,

-b

6, al-5 6}, bl6 5},
B) afl,s. 2} b4, ~0,5},

=—5-6+6-5=-30+30=0,

a-b=
a b=1,54+2(-0,5)=6-1=5
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1045.
Hauo: a {x;y},b {yx}.
Tloxasath: alb .

i

a-b= x(=)ryx=-xy+xy=0,

T.X. -c;--l;=0, TO ;.L-l;.
1046.

JaHo: i, j — KOOPAMHATHBIC BEKTODEI.

Joka3atek, 9To i+ j Li—j

(;+3 i 3)‘12-”4-1] J =i j2=l-1=0,
T.K. CKAJIAPHOE NPOM3BEAESHNE PABHO HYJO, TO i+ L1~ j w.T.0.
1047.
a) a{4;5}, b {x;-6}, 4x+5(-6)=0, x=7,5
6) -1}, B{3;2),  x3+(1)2=0, =§
B) a{0;-3}, b {5;x},  0-5+(3)x=0, X=
1048.
Haro: A(2; 8); B(-l; 5); C(3; D).
B Haittu: cosZA; cos£B; cosZC.

AB =y2+1) +(8-5)2 =919 =342
c BC ={(3+1)2 +(1-5)2 =y16+16 =442
AC=(3-20 +(1-8)? = 1549 =542

To Teopeme kocunycos: BC? = AB?+ AC? — 2AB-AC-cosZA
32=50+18-60 cosZA COsLA=—==

AC?=BA’+BC?-2BA-BC-cos/B

50=32+18-48 cosZB cosZB = ZOE =0
AB?=CA? + CB* - 2CA-CB-cos£C

18 =50 + 3280 cosLC  cos£C fs—g =%
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1049.

B Fawo: AG-1; 3 ); B(L; =¥ C% 5 ¥3).
c Haiitu: ZA; ZB; ZC.
A AB=\/(1+1)2+(J§+J§)2 =22+ (V) =4

pouif-3f L-T - o -3
o[ ka5 - -2

Io Teopeme kocumycos; AB? = CB? + CA? - 2CB-CA- cosZC
49 9 73 6_ 4

16=—+—-2.—-=cos £C = 0§ £ZC
4 4 2 2 4 4
cosZC —-;l/-z -0,1429<0,
T.6. ZC — Tyno#t, ZC ~ 180°-81°47'=98°13'
BC?=AB>+ AC? - 2AB-AC-cosZA
f—9-—16 ==2-4. lcosAA cos£A=l, ZA =60°
4 4 2 2

£B =180°~(LA + LC) = 180°-(60°+ 98°13") = 21°47"

1050.

Haxo: [a|=5 H ( :
Haiitu: |a+b|,| bl

a) PaccM. AADK u AACK — o npsmoyronbtsie, T.K. ZKAD=30°,
TO KD=—;- AD=2.5, a snauur, KC=KD+DC=2,5+8=10,5, tax kak DC= IBI .

BJ =60°.

- Y

AK = JAC? —CK?

25-6,25=AC>-110,25
AC?=110,25 +25 - 6,25

AC? =129, AC= 129,
T.€. |5+§|= V129
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6) T.k. £ BAK=30°, 70 KB =% AB=2,5, orxyna DK=5,5.

_ 2 _npw?
AK=VAB "BR - AB*-BK-AD*-DK?
AK = YAD? —DK?
AD?= AB’ - BK® + DK’
AD?*=25-625+3025=49= |a-b|=7

Hauo: @@, b) (b, c)—60° lal=1; |b]=1% =2.

Haiftu: (a+b)-c.
AABK u AAFK — npsiMuyroibHeie, T.K.

ZBAK=30°, 10 BK=-;— AB, BI(=% FK=1 -‘2-

~vAB! —KB?
AK=VAB -KB'| _, \p?_xp?= AF?- FK?

AK = VAF? —FK?

l—%=AFz——Z- AF=3 AF =43, [5+B| =

T.K. AF =-;— AE, |REI— GuccexTpuca, 0 £ (¢ (5+E))=30°.
(i+5)-c= Ja+8| ¢ -cos30° =J§-2-l/;3—.= 3

1052.
Haso: [3|=5 ’b] 2 [d=4miLb

=25+4-16=13

1053,

Jano: a=3p-2q, b=p+4q,rze p Lq, [f|=1; |q|=L
Haittu a-b.
3-b=(3p-2q)(Pp+4q)=3p? +12p q -2pq-8¢*=3-8=35.



1056.
8 Jano: ABCD - pom6.
Joxazare: AC1BD

c — — —— — — —

BD=BA+BC AC=BC-BA
BD-AC=(BC+BA }(BC~BA )=BC? —BA?
D T.K. |CB|=]|BA|=a, TO ﬁ).-;é=a2—a2=0, 1 BD LAC 49.T.A
1057.

Jano: AABC; AB=AC=b, ZA=30°, AD1BC, BELAC.
Haittu: AD, BE, AE, EC, BC.
b

B AABE: ZE=90°, Z/A=30°, 1o BE=~, AB=>.

2 2
2
c B AE = VAB? - BE? =‘/b2_%=9{3—
bv3 _ b2-v3)

CE=AC-AE=b -2~ =
2 2

B AEBC: CB=VBE? + CE?

2 2 2 2 2
B~ JbTm.:.z/_?)_:\/b_u_g__sz; - =by2-

4 4

B AADC: AD=+AC? - CD?
AD:Jbz_bz(z—ﬁ) =J2b2+b21/-3_ _by2+3 _byf2+43
4

4 2 2

1058.

a) BC=4,125 m; ZB=44°, Z/C=72°.
ZA=180°-72°-44°=64°,

Ilo Teopeme cumycos:

AB _ 4,125 z4,125-0,95!1

A € sin72° sin64"’ 0,8988

SABC=-;- .AB-BC-sin/B

4,125

~ 4,365 Mm;

smcz-;- ~4,125-4,365-sin44°z% 4,125-4,365-0 69476 254 w>

6) BC=4100 m; £LA=32°, £LC=120°.
£B=180°-32°-120°=28°.
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ITo Teopeme CHHYCOB:

AB - 'BC ) AB~ 410-0,366 ~ 6701 M;
sin 120° sin 32° 0,5299

Sanc =% .AB-BC-sinB,

Sasc "’% 41006701 -sil128°=-:;- -4100-6701-0,4695 ~ 6449072 M*

1059. .
Jano: ABCD ~ BuInyiUIbiii YeTHIPeXyTOJBHHK.

B Jlokazats, 410 Sppcp . -AC-BD:-sina.

2
\ Sascp =Saos +Ssoc +Scop +Saop
C
0

' SABCD=% BO-AOsin(1 80°—a)+% BO-OCsina+
A q

b +% ~CO-OD-sin(180°—oc)+—;— DO-AO-sin =

=% (AOsina+OCsina)(BO+DO)=% BDsina-(AO+OC)=-;- BD-ACsina

1060.

a) [lano: AB=8 cMm, ZA=30°, /B=45°,

Hanrn: £C, BC, AC.
ZC=180°~(ZLA+£B)=180°-75°=105°

o TeopeMe cuHycoB:

g-1
.- _BC BCr—r2-n 4,14 M
sin 105°  sin 30° 0,9659
8 ___AC ACBOTOTL oo
sin105°  sin 45° 0,9659

6) Hano: AB=5 cM, £/B=45°, ZC~=60°
Haitru: ZA, BC, AC.
ZA =180°-(£B+£C)=180°~105°=75°
ITo Teopeme cuHycos:
5 _ BC 50,9659

- ’ BC= 25,58 M
sin 60° sin 75° 0,8660
5_._AC AC 509659 4 08
sin 60° sin 45° 0,8660
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B) lano: AB=3 cM, BC=3,3 cM, LA=48°30'
Haiitn: AC, £B, £C.
Ilo Teopeme cuHycOB: .
33 .3 Gazca3074
sin 48°30  sin ZC 33
£B~180°—(48°30'+42°55"=88°35'
ITo TeopeMe cunycor:
BC _ AC 33 __AC ACw 33:0.9997
sin ZA sin ZB’  sin48°30  sin 88°35 0,749
r) Hano: AC=10,4 cM, BC=5,2 cM, LB=62°48'
Haitru: AB, ZA, £C.
Tlo Teopeme curycos:

10,4 =— 5.2 , sinAAz 5,2 ‘0:8894 z0,4447, AA%’26°24';
sin 62°48' sin ZA 10,4

ZC=180°~(62°48'+26°24")=90°48";

~0,6809, ZC=42°55;

~4.,40 cM

.AC - .AB , 10,4 _ AB . AB~ 10,4-0,9999 ~11,69 c
sin ZB sin £C ' sin 62°48' sin 90°48' 0,8894
1061.

a) Jlano: AB=5 cM, AC=7,5 cM, LA=135°
Haitri: BC, £B, £C
1o Teopeme KocnHycos!

BC’=AB’+AC>-2-AB-AC-cosZA
BC*=25+56,25-75-cos135°81,25+75-0,7071~134,2825 BCx11,59 cm
AC=AB*+BC%-2-AB-BC-cos£B
56,25=25+134,28-115,9-cosZB

coszB~1393 088895 /B27°15'
1159

LC=180°~LA+/B)=~180°-(135°+27° 15')=17°45'
6) Hdano: AB=2 2 mv; BC=3 am; £B=45°
Haiiti: AC, LA, £C
ITo TeopemMe KOCHHYCOB:

AC=AB%BC%-2-AB-BC-cos /B=8+9-2.6 /2 . 2= ‘/— AC=45 mv
AB*=AC*+BC*-2-AC-BC-c0sZC 8=5+9—2J— 3.cosZC
cos/C=—0_ 04472 £Cn63°26

6v5
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£A=180°—(/B+£C)~180°—(45°+63°26')=71°34’
B) [ano: AC=0,6 m, BC=%/4£AM, ZC=150°

Haiiru: AB, ZA, ZB
o TeopemMe KOCHHYCOB:

AB?=AC*BC™2-AC-BC-cos 150°=36+l—36- +2:6 -{3— cos 30°
2 651 _
AB’= = =40,6875 AB=~6,4 1M

AC*=AB™BC?-2-AB-BC-cos/B 36=40,6875+%—2-6,4{3—cos.48
4,875=55426-cosZB c0sZB=0,8796 /B~28°24'
£A=180°~(£B+.£C)~180°—(28°24'+150°)=I°36'

1062. _
y Jauo: ADEF, DE=4,5 1, EF=9,9 xm, DF=70 cm

b 99 Hatitn: £D, £E, ZF
o Ilo TeopeMe KOCHHYCOB;
0 EF? = DE*+DF*2-DE-DF-cos£D

992 =45%+70%-2-45-70-cos £D 9801 = 2025 +4900—6300—cosZD
2876=-6300-cosZD  cosZD=~0,4565, ~ZD=117°10'
ITo Teopeme cHHYCOB:
9 .45 cin 5 25:08897
sin117°10"  sin £F 99
LE=180°~(£D+£F)~180°~(117°10'+23°51")=38°59"

~0,4044 LF=23°51

1063,
B Jano: AABC, AD — Ouccekrtpuca,
ZA=a, AB=c, AC=b
€ D Haittu AD.
/ Sapc= Sasp + Sapc
4
¢ 1 ab sinoL=l ¢-AD sin—> +-1— b-AD-sin—

b 2 2 2 2 2

ab sina = AD-(c-sin 92-‘- + b~sin-g- )
_ _absin6 __ 2ab sin.%cos—zti B 2abcos%

sinS(c+b) sind(c+b) c+b
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¢ Jlano: AC=b, BC=a, ZACB=a
b T\, Haittu: AB.
Tlo Teopeme KOCHHYCOB:
A 5 AB?=BC*+A(C*-2.BC-AC-c0s£C

AB?=a%+b’>-2ab coso AB= \[ a’+b% ~2ab-cos o

1065.
< Hano: A(3; 0), B(1; 5), C(2; 1)
a HAoxkazats: AABC — TynoyroipHbi i

AB=y(3-1)2+(0-5)* =V4+25 =29
X 7 Be=J1-2+ (51 =416 =17
AC=y3-22 +(0-1)2 =+I+1=42

ITo Teopeme kocunycos; AB? =BC*+AC?-2-BC-AC-cosZC

5434

29=17+2-2434 .cosZC  10=2434 -cos£C  cosLC=— <0
r.e. ZC - Tyno#t = AABC — TynoyronbHeIi, 4.T.4.

1066.

Jlano: 37 — 4}

Haitrn: [d]

Takkak 3 =3i-4j,T0 3 {3; -4} |5‘=J9+16 =425 =5

1067. ‘

7 7 Mawor  [§=242;  fg=3,  (5.d)=45°

g a=5p+2q; b=p~3q, AABC ~ Tynoyronpusiii

4 b b Hatru: AC, BD

AC=a+b=5p+2G+p-34=6p—q

NG

|AU = (6p)? + 42 ~12pqeosds® = stsw-nz-zﬁ‘s.—;— = V225 =15
BD=b-3=p-3G-5-23=-4p-5§
|BD| = y/16p? + 2042 - 40pqcosds® = /593 = 23,4
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1068.
Hawo: [3|=2; |B|=5; (3 b )=120°% p=xa+17b; §=3d-b; pL§
Haiita: x
P-G=(xd+17b)(3a—b)=3xa’xab+51ab-17b*=
=12x—10x-cosl20°+51-10-cos120°~17-25=12x+5x-255-425=17x—680
TK plq, o p-q=0; 17x-680=0, 17x=680, x=40

1069,
Jauno: AABC; LC=90°, AC=BC; AA,, BB, - Mcauann
C Haiitu: ZAOB, ZBOA;
Hycts BC=CA=2a, u3 ABCB;:
B BB, =4BC? +CB2 =V4a2 +a% =av5 ,
4 OTKyZa AA,; =a~/§
BBi =CB( -CB AA1 =CA) -CA
BB -AA; = (CB) ~ CB)-(CA; - CA) =
=CB, -CA, ~CB1-CA—CB-CA, +CB, -CA, =-2a% —2a? = —4a?
=0 =0
cosZAOB = “_33‘. ﬁﬁ‘.' 4a’ —1—08
BB,-AA, av5-ay5

ZAOB=36°51"; ZBOA| ~180°-36°51"'~ 143°09"

A,

1070.
Jlano: ABCD ~— Ttpanemus; AD=16 cM, BC=8 cm, CD=447 cm,
LADC=60°. SABCC1=SCC1Dv

B ¢ Haiitu: Sascp, CC).
§in60°= :*; BH = 4£f NET)

1. C, nexur Ha cropoHe AD, T.K.

Vi

SACO=-%-»16-4ﬁsin60° =322 < 16v21 > 12421
1.€. AC=16-12=4. U3 tpeyronbuuka CC;D:
CC, = Y1242 + (4T) =212 47 -cos60° = ay/16 - 347
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1071.
A Jano: Sppc = W3 A - octpelii; AB= 43
3 ACH3. '
43 Haiiti: R onMcaHHO OKPYXHOCTH.

1 . 1 . .
C 8 S=EAB-AC-sm£A—3.3-41/3--5111.41&—3‘/3,

sinZA = —;- , ZA =30°,

ITo Teopeme KOCUHYCOB;
CB?=AC? + AB? - 2.AC-AB-cosZA

CB =9 +48-2-3.4/3 -4c0s30° = +/57-36 = ¥21

CD J21
-~ =2R , ——=2R, R=+21
sinA 1/2 J—
1072.
N p £ZM=4a. => no cs-By pomba
ZFMQ=/FMP=qa.
ZQ=180°-4da  ZQMP=2c
(4 H3 AMFQ:
FQ MF
Q =
o sinFMQ  sinQ
a_ _ MF ’ MF = asind46
sin6  sind6 sin6
H3 AMPF:
MF  FP
sinZQMP  sindPMF
FP = asin46 sin 1  asindb _ 2ac0s26

S1 = =
sin6 sin26  sin26
PQ = a(2c0s26 + 1)
§ = PQsind6 = 22{4c0s?26 + 1 + 400526 sin46
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T'JIABA XII.
JJTHHA OKPYKHOCTH 1 IVIOITALDL KPYT' A

1078.

a) BepHO (10 ONpeIEIICHHIO BHITYKIION0 MHOTOYTOJILHAKA);

6) HeBepHO (T.K. MPaBHABHBIM ABIAETCA TOJIBKO TOT MHOTOYTOJIEHHK,
YIJIH ¥ CTOPOHBI KOTOPOTO PaBHBI).

1079.

) HeBepHO (T.K. YIJIbI ZOJDKHBI G5ITh TOXKE PaBHEL);

6) BepHO (T.K. €CIH BCE YTJIBI TPEYIOJLHHKA PABHBI, TO H CTOPOHBI
PaBHBL);

B) BepHO (T.K. H3 paBeHCTBA CTOPOH TPEYTrOJNbHHKA BHTEKAacT pascH-
CTBO YTTI0B);

T) HeBepHO (Hanpumep pomb).

1080.
YeTnIpeXyroAbHUK HA3LIBAETCS NPABIUILHEIM, €CJIH BCE €r0 CTOPOHH
H BCE YTJILI PABHbI, 3 3TC TOJLKO KBAZpAT.

1081.
n-2
n

)3, o= 3—;3 180°=60°

o= - 180°

6)n=6, o= -6-’-6‘3- 180°=4-30°=120°,
B)n=S, o= 3—;-3 180°=3-36°=108°
10-2

nn=i0, o= TR 180°=8.18°=144°
D18, o= 5‘1;—2 180°=16-10° = 160°
1082.
360°.
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1083.

— o
oo 772 1500 360
" 180°— o
a) a=60°, n= 360 =3
130-60
6) a=90°, 360° _
90°
B) a=135°, n=—000 _360 _g
180° —135°  45°
Da=150°, n=——ol =360 _ s
180° ~150° 30°
1084,
a) AB=60°,  360°/60°=6, n=6
6) AB=30°,  360°/30°=12, n=12
8) AB=90°, 360°/90°=4, n=4
) AB=36°.  360°/36°=1 n=10
X) AB=18°,  360°/18°= 20 n=20
¢) AB=72°,  360°/72°=5, n=5.

....... Harno: ABCDEF — npaswisaniii; NO, MO, KO ~—
v M CEPEAMHHbIE NEPNESHNUKYIAPE! K CTOPOHAM.
- A JHokasars: NONOM; ON, OK -— cosnanator
ﬂ Tax kax ABCDEF — nipaBunbHbli 6-yronsHUK, TO
Q* \ ¥ KaxIBIi yroa pasen 120°, cnepoBaressHO

-------

K LNOM=£LMOF= ... = ZKOQ = 60°.
Tak xak cepesuHHbie NEPICHAHKYAAPH K CTOPOHAM IPaBHJILHOIO
6-yro/ILHHKa IPOXORAT HEPE3 HEHTP OKPYKHOCTH, BIHCAHHOMN B HETO, TO
yron mexnxy HuMH: LNOM=60°, ZNOF=120°, ZNOK=180°, T.e. oHH
NEPECEKAIOTCA WIH JISKAT Ha ofHol npaMolt. U.T.4.

1086.

Hano: ABCDEF ~ npaBiasHBIR 6-yrONBHUK

Hoxa3zars: GHCCEKTPHCH YIJIOB NEPECEKAIOTCA HMAR
COBMAAAIOT,

Tak kak LA=4B=LC=£D=LE=LF =120° T0

L oa=) sB=. =L sF=60°
7 <073 Z




Tax kak GHCCEXTPHCHI NepeceKaloTes B eHTPe BITHCAHHOH OKPY)XXHOCTH

ZCOD=60° ZCOE=120°  £COF=180°
TO GucceKTpch n nepeceKalorcs WJIH JICXKAT Ha OJIHOﬁ lTpHMOﬁ
1087.
a,=2Rsin 32
n
r=Rcos
n
s1p,
2
ay P S
6 24 36
4 16 16
442 1642 32
7 28 49
4 16 16
a3=R 1/5 N
a; 1
== r=—R
\/5 2
2
P=3 ‘as; S= %‘J__:i.
as P S
33 943 37—4‘@-
5 ’19_‘/—1 6 J103 10
3 3
443 1243 1243
5 15 253
4
2 6 3
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1089.
Jano: AABC, AB=BC=AC; FKNE — Bnucanmbif
x  kBanpar; Papc=18 cMm.

/ L)\ Hatitu: FK.

Tak kak AABC — paBHOCTOpOHNMIL, TO
A C AB=18:3=6 cm
N
g r=0B=2B - % 3 fFem
BB

Tax xak FKNE — BnmcanHsii kBaapat, To FK= RV2

FK=2/3-v2 =26

1090.
Hano: ABC, AB=BC=AC=3 ¢m

B
Hatira: d
AR =
N

A S N d=2R=2+3 cu
3 3
1091.
B c Hano: ABCD - ksanpar; onucal oxono Oxp (0; r).
/ \ AB=6 cM
Op Haitrrn: d
\ / Pemenne;
A D AB=2r=d=6 cm
1092,
8 M E ¢ Hano: ABCD — kBaapar; NMEKFQ —
NpaBUNBHLIA 6-yroJBHUK OMMCAHHEIN OKO-
/ - 10 Oxp (0; r); Pamexeq=48 oM
Haiiru: PABCD
~< -0 >K Prauvekeg=6-a
48=6-a a=8 cM
\ 1.¢. B AQOF:
5 Z—1»p 360°

|
ZOQF =——-=60°, —~QF =4 ¢Mm,
6 ZQ

R=1’64"16=4‘J5, PABCD=2'4'\/3—'4=32‘/§
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1093,

B Jano: AABC — npasunensrit, Oxp (O; R) — om-
cannast, Oxp (O; r) — BiMcaHHas.
ol Hoxkazars: R=2r
Tak xax AABC — npaBHALHESIN, TO LIEHTPHl BIM-

CaHHoO# U onHcaHHOM OKpYXHOCTel coBnagaior O —
TOYKa NepeceyeHuss GUCCEKTpPUC, KOTOpLle B paBHO-

CTOPOHHEM TpEYroNbHUKE ABIKLIOTCS ¥ MEIHAHAMU; IO CBOMCTBY MEAHaH

BO:OH=2:1, aT.x. BO=R, OH=r, T0 R:r=2:], R=2r. Y.T.A.

1094.
a)n=4, R=3 V2 oM _
afRﬁ =3 \E . \/-2_ =6 cM, rs=3cMm P,=4-a:=24 cM
Si=Lpr=L 24336 2.
2 2
6) n=3, P=24 ¢m

_a3__8 4\/3-
2J' Y RE

S5 =-—P -2 i‘/-—-=16f

B) n=6, =9 cm

M

= 61/-3_ M Ps=6-as= 36\/5 cM

13643 9=16243 om2.
rn=§,r= 543 em

<]
ay=2Rsin 22 r 45° 45

= 257 sin 3 "2rtg
COS——

0

r=R.cos 45 s 4

cos 457
2

R=

A7 20,4142 agzZ-Sﬁ-0,4I42w7,l742 cM

P=8-2,-8-7,1742~57,3932
Sy~ % 57.3932-5 43 ~248,52 cm?
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1095,
Hano: ABCDEK — npaBuibHbIH, 6-yroiabHuk, AA =15 cM

B c Haiitu: SABCDEK
A « D Tax kak AKK A, - xBagpart, To AK=AA =15 cm, T.e.
£ a=1,5cm
A 1
e r=ag:c0s30°= aﬁ'-‘/2-§-=l,5 —‘/5_3—=%_3— cM

1.3 33 2743
—CM.

1
S =_P .r:l_.6._. v ——
ABCDEK ) ABCDEK 2 ( 2 ) 4 3

1096.
JlaHo: npaBuibHbie TPEYroNbHHK, KBajpaT, IIECTHYTONBHHK,
a3=as~a6=a.

Haitrr: S3:54:5¢
: 2
P3=3a’ r:a_\/g.. SB=_1..3a.2£=a_2/_§_;
6 2 6 4
Se=a’;
2
Pebn;  Se=lgatf3-2308
2 2 2

2 2
S;:848= 2 f a2 ;‘[3-=\[5:4:6w/§

Hano: ABCDEF - onucanHblii npaBuibHBIH 6-
yronsuuk, A;B;C,D\E|F, — BnucannH#t mpaBWibHBIH
6-yroabHuK.

Haitti: S1:S,

AB;CDEF; — BnucanHbiil B OKPYKHOCTE, TO

AlB|=B1C|=... =F|A1=R

SayB c;pE;F; =688 08, =

2
=6[10A,.OB,.WW} _3perB o 3VRE
2 2 2

OA - Ouccektpuca ZA,OF, = LA 0A=30° A A=x, nMOay4uMm
OA=2x. 1o Teopeme Iludparopa:

A A+OA *=0A% X+R>=4x%;

R;ﬁ AB= 2J3§R

3

=R mx =
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Sascper = 6Saa0s = 6 [i OA -OB-sin 460"} =

=3.(2J33?] B3RS ) o

T 32
J_ R2 2_ 343 _3
S :S 23R T ==
A1B]CiD|EF ABCDEF™ '\/— \/‘ 4
1098,
B Hano: AABC — npasunsHblit, r — paauyc BriucaHHOH

OKpPYXHOCTH, R — paauyc onucaHHON OKpYKHOCTH.
Boipasuth: AB, P, Suepesru R
Pemenue:

¢ AB=R.f3 P,=3\3R

o L tnr- 2 2

AB=23r Py=63r
2
———(2[) ~--’2—;—---‘/E=3\/§r2

1099,
; Jauo: A;...Ag — npaBiUibHbIA BOCBMHYTOJIBHUK
A A+ pnmcan B,0kp (O; R)
-Joxazars: AsA;A7As  — DOPAMOYTONLHHAK,
As Sasainras
Jloka3ateancTso:
As As Tak kak B  4-yroisHuke  AzAyA7Ag.
A; Az;A7=ALAz TO As;ALA7As— NPAMOYTOJIBHHUK
B AA3OA: Z0AA=Z0A;Ag=67°30", To LA;0A~45°
AsA7=As0°+A;0°-2A50-A,0-c0s45°

AsA=R*+R%2R% X2 f =2R*(1- ‘/5 22 )=R*2 -2
AzA=R 2-+2 - aawma CTOPOHEI
SA3A,,A,A3=4(%Rz-sin45°)=4'( Rz‘/—; R*2

3-5478 65



1100,
a) Moctpouts Oxp(O; R) u pasaenuTts ee c?
Ha 6 paBHBIX uacTeli nupxysnem paauyca R, ,
ABCDEF — uCKOMBIi. °
6) CM. pUCYHOK. A
ABDF ~ uckoMerit. 4

B) MOCTPOHTL /(Ba B3aHMHO NMEPNECHIHKY-
aApHLIX fuameTpa ABLCD.
ABCD - uckomuiii A B

I) MOCTPOMTL J(Ba B3aHMHO IEPNEHIHUKY- X
aspHeIX auameTpa ABLCD, 3arem Guccex-
TPHChI NpsaMeix YriioB EF u KQ. A B
AKCFBQDE - uckomsli,

1101,
C=2nR, n=3,14
C 125,12{18,84| 82 | 18x | 4.4 | 6,28 637,42 14,65 | 22

R 4 3 [13,06] 9 0,7 1 101,5 | 2- |0,45

3
1102.
a) C — ysenuaurcs 8 3 pasa; 6) C - ymeHbmres B 2 pasa;
8) C — ysennuurcs B k pasa; r) C - ymensmurca B k pasa.
1103.

a) ecnu C — yBenmmuuTes B k pas, 10 R — yBeniritres B k pas;
6) ecmn C — ymerbmurcd B K pa3, 7o R — ymenbinuTes B k pas.

1104, |
-4 a) Jano: AABC - Bmucan B Oxp(O; R);
AB=BC=AC=a
Haiitn: C

.0 AB'—’R-\/;, R=—a—=—3—,

A 2 C
\/ C=2nR=2nf{§- = 2":‘5 :
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6) Hano: AABC - Briucan B Okp(O; R): AC=b, BC=a, LC=90°:
B Haitru: C
Peutenue;
O - na cepenue AB;

(o)
AB =va? 452, R=% Ja? 487 .
A C=2nR=r Va2 + 5% ;

B) lano: AABC - Bnucan B Oxp(O; R); AB=BC=b, AC=a
' Haiiru: C
Pewienne:

2
BH?=AB2- AH2=b2--"4- ,

BH=-;—1/4(b2 —a?)
ITycrs AO=R, Toraa
HO=—;-\/4b2 -a? R

TMo teopeme Mudaropa: AO*=AH*+OH?

R2=(%w/4b2—a2 —R)2+-i—a2=%(4bzaz)—RJ4b2—az +R2+%a2
2
RV#2 -2 =b?  R=—=f |

b% - 4?
2nb?
b? -a?
r) Jano: ABCD — npsmoyroisauk Brnucad B Oxp(O; R); AB=a
ZAOB=a

C=2rR =

c Haiitu: C

Pemenue:

o Ilo Teopeme KOCUHYCOB:
AB?’AQ*+B0O*-2-A0-BO-cosZAOB
D a*=R*+R?-2R%cosa=2R*(l-cosx)

2_ (12 a

a
= R= = >
2(1—cos ) \/2(1 —cosa) Zsin%

>

a _ ma

C=2nR=2n

2sin 2sind
2 2

3.



a) Hano: ABCDEF - npasunbsbiii 6-yroasuuk; $=24 f_l3_CM2

¢ b Haiitu: C

PeuieHue;
B S=6-Sacos
¢ 1 R3S, F=8R3
4 4

A Saos=~ R%sin60°=

6R2=96, R=4 cm
C=27R=24=8n.

1105.
a) Hano: ABCD — keanpar onucanusiit okono Oxp(O; r); AB=a
B Haiitn: C

/ \ Peluenue:
(@)
— a
r = —
\_ 2

A D C=2nr=rna
6) Hano: AABC — onucan oxono Oxp(O; r); £C=90°, AC=BC, AB=c
B Haiitu: C
Pewenye:
T.x. CA u CB — xacarenbHele, To MC=CN=r
E AC*+BC*=AB?
) _ cv2
A = 2AC=c", AC 5
AM=BN= “‘f -1,
AB=AE+EB
2-2r F-c;(l/—i—.l—)— ,

C=27rr.=21r C(J— *nc (J_

8) Jlano- AABC- onucanuntii oxono Oxp(O, r), LC=90°, AB=c,
LA=a

B Haiitu: C
Peinenne:
BC=csina, AC=c-cosa
N Tak kaxk CB u CA — kacatenbHnle, To CK=CN=T,
BN=BC-r, AK=c-cosa-r, AB=c, n
A K csing —r+ct+e-cosa —r=c - c(sina + cosa —1)=2r,

68



r= c(sino+cosa—1)
2
C=2nr=nc(sinc + cosaL 1),
r) Jano: AABC — omucan oxono Oxp(Q; r), AB=BC, ZA=q,

BHI1AC, BH=h
B Haiitu: C
Pemenye;
AH= BH _h . Ilycts HO=T, Torma
tg/A g0
6
a o _ h . tg-2—
A r=AH-tg—=
H 2 g6
prh'tE
C=2nr= 2
tgd
1106,
C=27r 500-2rr=989
2=d=-22 20,63 M,
500w :
1107.
1 p=————, skBarop=40060 kM
40000000
C=27R =40000
2R =090 12739
ki
1108.
R=6370+320=6690 xm
C=27R =27-6690~42013,2 xm
1109.

A Hano: Oxp(0O; 6 cm); a) LAOB=30°, 6) LAOB=45°,
B) ZAOB=60°, r) ZAOB=90°,

‘ Haittu: C

Pemenme:
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1112,

Jano: AB=47,1 mm; d=450 Mm
HaiiTi: uucio 3yonen
Peinenne:
=2nr C=3,14.450=1413
1413:47,1=30

Hano: Oxp(O; R), d=58 cm, LAOB=117°
Haiitu: qucno 3y6ses
PeieHue;

R=-£— d=29 cM,

_ TR _®29-117°
180° 180°

~59,189 ¢m

Hano: ZAOB=38°, AB=24 u
Haittu: AO
Pemenue:

=E—.a F24 oM,

Jano: AB=400 M, AO=5 kM

Haiitn: ZAOB
Peinenue:
I=ﬂ-a 400___1:-5000-01
180 180
qn 200180 oo
n-5000



1114.

S=nR? =2

R
s [1256]785] 9 |026]| 49n [925826] 9,42 | 6,25
R 2 5 | 1,69 % 7 543 | 3 | 1,41
1115.
a) S — ysemauren B kZ pas. 6) S — ymensmaTca B k2 pas.
1116.

¢ a) HMano: ABCD - npaMoOyrojbHHK BIHMC2H B
kpyr (O; R), AB=a, BC=b.
Haitta: Skpyra
D Pemenne:

p

\'a2 +b?
2
a’ + 6%

R= —%AC,AC= al+b%, Te.R=

S=7R’=x

6) Hano: AABC — snucan » xpyr (O R), LC=90°,
AC=a, /B=a

Haiiru: Sxpyra

Pemeﬂue'

=—AB AB =
A a C sin o

, T.€.

R=—12

2sina
a2

_45in2 o

B) Jano: AABC — Brincan B kpyr, AB=BC, Al=a,
BH1AC, BH=h

Haiitu: Skpyra
Petene:
AO=R, 1o OH = h-R. Ilo Teopeme Tudaropa:

H AO’=OH’+AH*

S=aR*=

2 2 z
R2=(h- R)+ =h2- 2hR+R2+—4—- 2hR=h> “T

1%



_ ah* va-
8h

S=qR= n(4h? +a )?

64h*.

1117.
B a) Jlaso: AABC - onucad oxono kpyra (O; r),
AB=BC=AC=a
Haiitn: Skpyra
Pemenue:
A c AB=1243,

B 6) Hano: AABC - omucan okomo kpyra (O; r),
£LC=90°, AC=a, LA=q,
Haiitu: Skpyra

N Pewcnue:

a
s AB= . BC = utga
A k € cos o’ &

Tax kak CB u CA — kacarensuste, To NC=KC=r, T.e.
BN=BM=atga-r AK=AM=a-r,
nomyaimM AM+MB=AB

atgo-r+a-1=

2
cos a

ino+cosa—l sin a+cos o — 1
2r=a(tgo - a _a(sina+cosa—1) = a(sin a+cos a—1)
c

08 O cos o 2cos a

2 00 2

ra“(sina+cosa—1

S=pR%= ( 3 ) .
4cos” a

8) Jano: AABC — onucan okono kpyra (O; r), AB=BC=a, £B=a
B

Haittn: Skpyra
o O. —
A e B AABC: AB=7; ZH=90° AB=a;

H

AH asin bl R BH=acos i .
2 2



AABH~AORBE (o 2 yrnam), T.e.

. a
AB BH AH a asi-

08 BE OE

43
acos——r r

o Lo 1 . . a
ar=(acos — —r)-asin— =— a’sino—~arsin —
2 2 2 2

ar(1+sin e )-——l azsina, F—ﬂ%—
272 21+ sin—z—)
P na*sin®a
a1+ sin%)z

N C

r) Hano: ABCD-Tpaneums, onKcaHa OKoJIO Kpyra
£ (O;r); AB=CD, AD=a, ZA=a
16 i -
Haiitu: Skpyra
A b Pemeuue:
Tak xak AD u AB — kacaressHsie, To AM=AF u AO —~ Guccexrpuca

suauur LOAF= -(:2"- .

AAOF: ZF=90°, AA=% , AF=§ ,R=OF=AFtg/A; OF=—;— tg%

2
S=nR’=1 2. g’ Z.
4 2

1118.
Hano: Kpyr (O; R), d=6,6 Mm
Haitu: S
Peweuse:

S=nR?, R=% d, R=3,3 mm,
S=m3,3%2=7.10,89~3,14.10.89=34,2 mm*
1119.
Hano: Kpyr (O; R), C=41 m

Haftru: d u S
Peruetive:

C=2mr, T.k. 2r=d, To 4 1=n-d, d=—‘ﬂ ~13,02 M
T

S=nr’ = 3,14-6,5>=133,84 m’.
73



1i20.
Jaro: xpyt (O; Ry), kpyr (O; Ry); Ri=L5 oM, R=2,5 cm

AR Haifru: Skonbua
Pemenne:
Sromm=T(R,>~R,2)=n(6,25-2,25)=4n cM>

1121,
Hano; kpyr (O; R.) xpyt (O; R,); Skpyra,=314 MM?, AB=18,5 MM

A Haifru: d
RN Pemeﬂue' .
)
R = — AB Rz-—g 25 MM, Sxpl_qtRl’ Rl , Jieno-
n

B
8arenbHo Ry=v100 =10 . 10-9,25=0,75 MM — cjiol HY)KHO CHATS,

1122.

B Jlano: OA=3 mmM, d=1M, 1 M’-0,8 M’
Hairry: V
PemeHue:

(2

Slcom.ua S()"S
Se=1tOBz—1t42—l6x M’ S, =nOA™=n3’=9% M?,
Sronm=16T M* — 91 M? = T M2
V=71-0,8=5,6n 1n’~17,6 me’.

Jano: Oxp(O; r); ABCD - KsanpaT

Haitru: S,
Pemennye;
AB= Aczﬁ =142
Spyra=T1 S eampers=21"

szswa"s Km:marazll(n_z)-

1124,

Hano: r;<r,<r;<rg, r;=1, =2, r;=3, r;~4
Haittu: Sy, Sxon,, Skon,, Skoum,
Pemeune;
Si=n; S;=4=n, 8;=9n; S;=16~x;
Skon=S,-8,=3n

Skon,=§53-%,=5n

Skon;=S.~S;=Tn
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112

Hano: AABC, ZC=90°; AC — nuamerp Oxp(Oy; 1y);

Hokazath: S;=S,+S,

20 Ka3aTeNbLCTBO:!

1 | 1,
S;=—nr;%; S;=— 1", Si=— ar
75 M5 0T g e SIE N

12,1 5 1 2,.2._1__»
Si+S;=—= 7r)” +— ity = — n(r 4y )= — nr3”,
S M S WS (ry 2)—2 3

TaK kak no 1. [ludaropa

1 2 1 2 1 2 1 2 1 2
— ACY+{~ BC)’=(= AB)’, —(ACH+BCY)=— AB
(2 ) (2 ) (2 ) 4( ) 2

YTBEPKACHUC AOKA3AHO.

1126.

A

&

A B

1127,

1128.

Hano: kpyr (O; 10), LZAOB=60°

Haitri: Sqer
Pewenye:
Socr™Supyn—Sanc
S pyea=100T, Suc= ®-100-60 - 100n ’

360 6
Soer=500 1/62261,7 cM?

Hauo: Scexk=§, LAOB=72°
Haitru: AO
Peiuexue:

_pR%:6 S=;:-1{2-72

S ,
CeK 360° 360

R=A0="§
P

Jano: ENKM — keaapat, EN=a
Haiitu: SABCD

3

Pemenne:
Sasco=Senkm—4S ans
_ pR2 -6
See™ — , CACAOBATENLHO
360

BC — nuametp Oxp(O;; r2); AB — nuamerp Oxp(Os; r3)
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2
a
_ p("z‘) N pat

Pa——
ANETTT360 16
2 2 .2
(4—-p)
S =g _ 4 a2 .p_a._. =21-p)
ABCD™ 16 a 2 2
1129,
Jauo: n-yroneHnk; a) B=18°, 6) p=40°, 8) f=72°1)
F C ﬁ=60°
oA p Hai#iti: n
Pemenue:
360 360
=18°, n ==— =20; 6) B=40°, n =——=9;
@) p718% n="3 )P 40
360 360
=72° n=—=5; r) f=60°, n =— =6,
B)f n== ) B 0
1130.

Jano: AABC, AB=BC=AC enucan e Oxp(0; 3 mm); ACDE -~ xsan-
pat mica B Oxp(O,; R)
Haitti: R
Pemenue:
Tax xaxk AABC — npaBwibHEIY, TO AB=RJ§ , T.C

C
AB=3.3 JM, 3HaYUT CTOPOHA KBaxpaTa paBHa J V3
E D EO=0,C, cicaoBarensHo R=-;- EC.
EC=ED*+DC*=27+27=54
EC=3 1/5 , 1. R=%-§-
1131.
As A4 HJano: A A,A;AAsAg  —  TIPAaBWIBHBIN,
AAS2.24 cM
A As Haiftu: P
Pemenue:
Ai As Tak Kak 6-yroJIBHUK NpaBIibHbIH, TO0 AjA,=R

R=— AiA=L12 o
P=6-A1A;=61,126,72 cm



1132,
[ano: AABC — npaBunbHbiit U KMNF — kBajgpar;, a) BmucaHsl B OJHY

Oxp; 0) onucaHbl okos10 oaHoft Oxp

Hairu: S,:S
Pewenue:
B a) [Tycts KM=x, R — paauyc;
K FNZ+NM’=FM?
9\ 2x*=4R?
A A x*=2R?, x=R+2,

N e FN=NM=R+2.
S=NM>=( R v/2 )*=2R?
AB=RJ§ , T.K. AABC — npaBunbHbli, TO

3J3R?

4

SA=l .AB%5in60° = 1 3R? ﬁ:
2 2 2

3HAUMT
2
Sp_3W3R? 1 33
S 4 2R? 8
Jg 6) ITycTb r — panuyc OKpyKHOCTH
N MN=2r =

\
. S =4r*
. Ac AB=23r >

sA=% AB-AC-sin60°=% 12r2§ =337

Sp_ 343r? _ 33
S ar? 4

AN
7

1133,
Jano: A)A,..A;; — npasunbHeif BnHcaHueiit B Oxp(O; R);

A]A60A2A9=B
Jlokazats: 2) AA1AB u AAgAsB ~- npaeiibHbte; 6) AjAs=2r

JokasaTenbcrBo:

a) T.K. NpaBWILHBIA 12-yl‘0ﬂbHHK BIMUCAH B OKPYXHOCTb, TO KaXnaas
dyra A A= AJAs=...= A, lA12:360°: 12=30°, umeem

LAAB=1 ArA A 120°60°

ZAIAZB=“;' 'A1A11A9=% -120°=60°
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LAsAB= 2 AiAi1As= 1 120°=60°

AA6A9B=% -A2A4A5=—;- 120°=60°
T K. CyMMa yrinos tpeyronsHuka 180°, o ZA|BA;=ZAcBA,=60°, T.e.
AAA;B 1 AAsAGB — npaBwibHBIC.

6) LZA)AcA; — BOHCAHHbLIMN, AA,A6A7=-;-A1Aonr‘*'90°, T.e.

AALLA A ;1 OH, LA A, = OHYJ | A A
Tax ke # ZA,A,A¢=90°, AjAcLAgA, 1 OH, LAGA; = OH,l| A, A4
IMonyuaem, 910 4-yronbhuxk AAHH, — npmoyronumﬁ, T.C.
AA¢=H,H,=2r.

1134,

Jano: AjA,... A g — mpaBibHbI; A ANAA=B

Iloxa3a'n:: a) A2A7=2R, 6) AA1A2B~ABA40; B) A|A4—A|A2=R
JokazaresascTno:

Tax xak npasunbHbtd 10-yronbHHK BIHCaH B OKPYXXHOCTb, TO Kak-
aas gyra A 1A= AyAz=...= AgA|p=360°:10=36°.

AAAB 1 AABO:
LAAB=ZABO,

4A,=% AA=36°,

LAz“_“‘lz" A AF=T2°, LO=A2A4=72° = éAz=éO

AAAB~AABO (o asym yrnam),

Paccmorpum  £LA;0A; — 910  UeHTpadbHBIN  yroa, Toria
£A;0A=ZLAA4A=180°, 3naduT A A; — oHameTp, T.e. A,A~2R.

AA\A,B — pasHobeapeHnblf, T.K. LA,=£B=72°, snauur, A1A;=AB

ABA,O - paBnoGespeHHslil, T.K. £B=20=72°, 3Haunt BA,=A,0.

AAAAA=AIA-AB=BA=A,O=R, CyTh YTBEp)KACHHA 3a0a4H.

1135.

Jano: ABCDEF — npaBunbHbifi; So,=36T vy
Hajit: AB u S
Peiuenve:
So,q,=1tR2; 36n=nR?, 3naunr R*=36 = R=6; Tx
AB=R, 10 AB=6 cm.
NE)

S=6% ABsin 60°=3.36 2 =54 3 o,
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1136.
Hano: A AA;A, - kBaapar, smucan B Oxp (O;R)
Hoxkazars: B,C;B,C4B;CB4C; — npaBuwibHs1
C Hoxa3zaTenncTBo:
B JlokaxkeM, 9TO BCE CTOPOHB! PABHBI:
AlB |=A202=R, A)A2=A ]C2+CzB 1+B 1A2, eCnH
A C.B1=x, T0
X+R-X+R-x=2R-x=AA»
x=2R-AA;

Ananormino:  C;B=C,B;=C,B/~2R-AA,, Tx. A;A;=R+2, T0
CzBl“ =B,C,/=R(2-+2 2).

Hoxaxewm, uto C,B,=B,Cs.

[lo T. ITudaropa u3 AB,C;:

B,Cy= ‘/ AR - x)? B,Cs= 2 (R—x).

IToacraBumM x:

B,C:=+2 (R-2R+R42)  B,C;=2R-R+2

TomyqaeM, 9T0O BCe CTOPOHLI PaBHBI.

JokaxeM, 9TO BCE YIJILI paBHBI:

AA|C2B4=AB]A2C3=AB2A3C4=AB3A4C| — NPAMOYTOMbLHBIC paBHO-
fcApeHHbIe TPEYTOMLHUKY, OCTPhI¢ YIIBI 1O 45°. YIitel MHOMOYronbHHKA
SBNAIOTCA CMEXHBIMH C BHYTPEHHUMH YITIaMM TpPCYTONLHHKOB, T.€.
ACZ=£B|=AC3=£B2=£C4=AB3=£C1=£B4=135°

3armouaem, yro B;C;B,C,B;C,B4C, — npaBusieHbIif

S=8'SAB|OC2

SAB[OC2= % OB |'OC2'SiIléB 1OC3

A 3 Ay

A G

£B,0C,=45° (1.x. Bce yrmst mo 135°), to B AB,OC;: £B,=67,5°,
£Cy=617,5°.
OB; u OC; Beipa3uM uepe3 R 1o T. KOCHHYCOB:
B,C,*=0B*+0C,2-2-0B,-0C,-cos 45°

zf

RX(2-2 Y=x2ex?-2x2 X%

R2(2—«/5)=x(2—«/_):>x=R\/_—~—

smm——RJz V2 Ry2- 42 sind5°=— RZ(Z V2 )_

N CH -l)R2
2

@2 -2R?
4

=4(+2 -1)R%

S=8-Sapioc;
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1137.
Hano: kpyr (O; R); R=6370 xM; 2C=84152 km

@ Haiirmy: d
Penienue:
C=2nr, 42076=27r, r=6700 km
d=r-R=6700-6370=330 xm

1138.

B_ C Hane: ABCD - pom6 onmcan oko:10 Oxp(O; R)
4 v ’
‘? ( Haifrtu: C
X A‘.,. Pemenye;
B:

a) BD=6 cM, AC=8 cMm.
AABO: AO=4 cM, AB=5 cM, BO=3 ¢M (110 T. ITudaropa).

SABCD% Ac-BD=-12- -6-8=24 cM%;

SABCD=BC'2R
24=5-2R
R=2,4 ¢Mm
BB ;=a-sina
C=2nR=2-3,14-2,4=15,072 cm
6) AB=a, ZA=qa
AABB;: £B,=90°, LA=c, AB=a
BB=asinw  R=-BB,=2I%0
2 2

C=27nR=na-sino
1139.
Haso: xpyr (O; R), v=4 xm/4, t>t; Ha % q

Haiiru: Cgyra
Pemenne:
ITycTts BpeMs, eClY WATH BC JUAMETPY, PaBHO t, TOTA3

=1 aB=L o,
2 2
otciona C=4nt, Ho: S=4(t+§- ), 1. C=S, To 4m=4(t+% =4t+3,

=

~0,35
4n-4

C=47-0,35~4,396 km
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1140.

JlaHO: NpaBHALHLIA N-YTONBHUK OMHMCAH OKONO OK-
PYXXHOCTH

JlokazaTh: -§- = E—

n n

EOK%aTeHBCTBO:
S=nR’; sn=% PR =

— D . T ettt T o

1141,
ITycTe paea xopaa AB=6 cm,

Juin KkBanpara a4=\5 R;, rre a4, — cropoHa
KBajapara, a K; — paauyc ONHCAHHOHU OKONIO HEro

OKPYKHOCTY, IHAYHT, R = —3—“;— = % = 76;- =342 om.

A 8 JU npaBUABLHOTO DIECTHYTOMBHUKE ds=R,, [IC g
— CTOpPOHA IIECTHYIOJBHAKE, 8 R; — paluyc OMHCaHHOH OKOJO Hero
OKPYKHOCTM, 3HA%HT, R;=dg=6 CM.

bonbmas mnvHa xyrd AB uts OXpYXHOCTH, B KOTOPYIO BITHCAaH

KBajapat, /;=2nR,— ZZR' 3R ; a GobInasn JuipHa Iyru AB Juia okpyx-
] _ 2nR, _5nR,
HOCTH, B KOTOPYIC BOMCAH ILISCTAYTONBHUK L=27R— ==
Hcxoman cymMMa GITHH 3THX IyT,
Ioth= 3’;"‘ + 5"3R2 9‘/— 5 N (9J§' +20) oM
1142,
B c Jauno: ABCD — tpaneuus, AB=13 cm,
AD=14 cm, BC=4 cm
Haiiru: C onucanHol OKpYXHOCTH
Pemenue:
A= T.Kx. BOKpYF Tpaneiidi MOXHOQ OIHC&THb

OKPYKHOCTb, TO OHa ABJIACTCA paBHOGOKOi.

AH—E;—1=S M
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sinA=i COSA = {1_._2i=3_2.
13 169 13

W3 1p-xa ABD:
BD =196 +169-2-13-14c0sA = /365-336 =5
,BD =2R R = 343 =6,5
SinA 2.5
C=2aR=13ncM
1143,
A . Pacemorpum AABC ¢ mpsameiM yrnom ACB, nycre CH
-— BBHICOTA, ONYIIEHHAA Ka runorexy3y. M3 Toro, uro
2
n AAHC~ACHB, crenyet (-lﬁ) = Snanc _ g2 , ae k —xo-
BC Sncus
c 8 3dounmeHT noao6us ITH TPEYroNbHIKOB.

1

Spanc =5 Franc i
rae ry — paanyc snucannolt B AAHC oxpyxnoctu.

1
Spcus = 'Z‘Pucma ‘ry,

rie r; ~—— paauyc snucannoii B ACHB oxpyxnocTn.
1
-P .
JAHC ' i / I
Momyaum, ato k2 = 12— =k.-L, cnexopatensHo L =k,
E P I{CHB M rz r2 r; 2
Jimana okpyxHocTH, BmucaHHolf B8 AAHC pasna 2nr, a B ACHB
paBHa 27tr;, 3HAYHT, OTHOLICHHS JUIMH 3THX OKPYXHOCTEH
2n _ x
Suddal WL Sy
2y, n
Yro B TpeGoBanocsy A0Ka3aTh.

Taxk xak 8-yronbuuk npaBuibHbI, TO L=135°,

Ioctporm AABC no aByM CTOpOHaM H YTy
MEXIYy HUMH, T.K. £=135°; o cBolicTBy yrnos tpe-
yroneHuxa LA=/C=45°,

Crporv AACO: no AC ¥ mprICKAmMK¥M yTiaM
no 45°. Touka O — HEHTP OKPYXKHOCTH PaJHyCOM
OD; panbme NOCTpOSHUE CHMMETPHHO Touke O,
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1145.
Aano: kpyr (Oy; Ry), kpyr (Oz; Ry); S3=5,+5;
[MocTpourts: kpyr (O;; R;)
INocrpoeune:
, Tak kak S;=§;+S,, TO R3‘=R,2+R22. IMocTpoum mpsamMo-
yronsHbli TpeyronsHuk ¢ karetamu R, v R, ero runorenysa
A R/ C u6ynert R;. [Toctponm kpyr ¢ paarycom R;.

Rs

1146.
c B , a) Jano: okp(O; R)
vv Moctpouts: AABC: OA=0OB=0C=R
[Toctpoenue:
AN—/ © ‘BrnmeM B OKpYXHOCTb paBuibHbii AABC, 3a-
v TEM TE€pe3 KAk Ay BEPIIMHY IPOBEAEM MpAMEIC Na-
B pajLIc/bHbIe MPOTHBOMONOXKHON cTopoHe. durypa,
ofpa3oBaHHas NepecedICHHEM 3-€X CTOPOH — HCKOMEIH TPEYroJIbHHK.
A B B 6) Hdano: oxp(O; R)
C [ocTponTs: onucaHHbIA 6-yronsHMK
IMoctpoenue;

i IMocTponTth BHCaHHBIA 6-yroibHIK CO CTOpRON pOB-

E B D Hoti R. Uepes Toukn A,, B,,.., F, nposectu npambic
nepriedankynspusie OA,, OB, ..., OF|, 3Tu npsamele nepecekyrca B Tou-
Kax A, B, C, D, E, F; ABCDEF — nckomslii 6-yrojibHHk.

1147.
A, G B a) Taso: oxp(C; R)
DNoctpouTs: onncaHHEIN KBaApaT
A5 B IMocTpoenue:
\ / TlocTpouTs JBa B3aHMHO TEPHEHAMKY/IAPHBIX [Ma-
D D C wmerpa A;B; LC,D,. Uepes C, u D; NOCTPOUTH MpsMblE,
napannensHsie A,B;, a uepe3 A, u B, — mapanwnemusie C,D,, 3TH mps-
mbie nepecexatoTcs B Teukax A, B, C, D; ABCD — HCKOMEIH KBaapar.

A B 8B 6) ano: oxkp(O; R)
Al Cr ToCTpouT: ONMMUCaHHBIH 8-YTOILHUK
N ¢ HocTpoenue:
N, D, Yepes 1. O noctpours NyD, LB F); C,K,LA,E,
K 5 B K;C;, AE; — OnccexTpuchl MNpAMBIX YIJIOB.
K ! AB]ODI'—"LDloFl:ZF[ONl:éN|OB|.
F Fi £ UYepes kaxmyio Touky A,, By,..., Ni moctpounts

npaMble, NepreHInKyIapHete OA,, OB,...., ON.. OTH npsMbie nepece-
xyrca B Toukax A, B, C, D, E, F, K, N. ABCDEFKN - UCKOMBI#.
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I'TIABA XIII.

ABMOKEHHNA
1148. _
o 1 a a) pu oceBoll CUMMETPHH COXPAHAETCA PACCTOSTHHE
. MEXIY TOUKaMH.
Al AA,Llu BB, 1/, orcrona bjja.
g r—ts Tak kax al/ u a||b, To b||/

l] 6) Ecaun all, To cummerpuunas eif all; Oce-
—trw a_ Bail CUMMETpPUA — OTODpaXEHUE IUIOCKOCTH Ha
B r A cebs1.

1149,
a) JlaHo: a Npy eHTpanLHOM CHMMETPHM oToOpasunacs B NpsiMyro b
Jokasatb: a|lb
JokazarenscTBO:
A-—)Al, A0=OA| B—-B,, BOZOBl
AAOB u AA;0OB;: AO=0A,, BO=0B,, L1=/2; or-
ctoga, AAOB=AA,0OB, (no mpu3Haky), 3nHauut Z£3=~4
T.K. OHH HakpecT jexatnue npu AB u A B, u cexyweil
BB, caenosarensHo allb (1o npusHaKky).
6) Ecnu npsiMat npoxonauT 4yepes LUEHTP
Ch a CUMMETPHH, TO Kaxzaas Ttouka jayya OA
B G , orobpaxaercs Ha nyd OA, ronoadmomui
OA 1o npsamoii a BO=0B,; CO=0C,.

1150.
Tak kak oceBas U LEHTPAIbHAL CUMMETDPHH €CTh JBIXKEHHE, TO alb
oroOpaxaroTca Ha NpsMbie a/|b,.

1152. .
@ ﬂ Bce myHKTHI I0OKa3bIBAIOTCA OAHHAKOBO.
Bce 4 gurypsl cocToaT U3 2 TpeyrofibHUKOB. Tak
m 4 Kaxk IMpU ABIDKEHMH OTPEe30K oTolpakaercst Ha paBHbIA
OTPE30K, TO TPEYTONbHHK — Ha PABHbII TPEYTOJbHHK.
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tis3,
/“‘h\ [ipr aBMKeRUH COXpaHdIoTCA pPacCTOTHUA,
’ o \ 1.€. OA’:O;Ag

f

/ Kaxnas Touxa OKpYKHOCTH oToOpaxaerci B
A : |
‘\ A

e TOYKY Ha OKPYXHOCTH, CHMMETPHIHOM JaHHO.
g
A

1154,
CM. y9e0HHE.
1155.
B JHawno: AABC, AAB,C,
JioxasaTs: f — eJUHCTBEHHOE JBHKECHHE
C Iloka3arenncTrO:
ATM ITycts f — He emUHCTBEHHO®, €CTh ele H g,
M ¢, ToTyHuM cywecTsyet M, Takad, uTo:
AT oM - M-Mm, M—£5 M,

T.K. IPY ABMKCHWH PACCTOAHUA COXPAHAIOTCH, TO
AM=A |Mg; AM=A|M2,
3aaquT A;M,=AM,, T.e. A| — paBHoyzanexnas ot M; u M,, Touku By u
C, - papHoynaness oT M; m Mj3, T.e. no cBolicty A;, B, C; — nexar Ha
CepeIMHHOM TNepreHIMKyIpe K oTpesky MM, — nporuBopetive.
A, By, C, - Beprmnasl AA B C), T.2. He nexar Ha oAxOl mpaMoli,
CIeR0BATENLHO, f — eAUHCTR S HHOE ABIKEHHUE,

1157.
B C Hano: ABCD u AB,C\D; — napamienorpamMmer;
&7 AB=A,B;, AD=AD,, ZA=ZA,
Hoxazate: ABCD=AB,C;D,
A D Jloxa3aTeabCTRO;
B G BC=AD, £A=«£C, £ZCBD=/ADB (uakpecT ne-

xamue), T.6. AABD=ABDC (no npusHaky).
Ananormwino AABD=AB,C,D,.
Ar D1 AABD=AA;BD;,, TK. AB=AB;, AD=AD,,
ZA=ZA; (N0 apU3HAKY).
TTosyaaem, aro AABD=ABDC=AAB,D;=ABD,C,.
ABCD=AABD+ADBC, A;B,C,D;=AA,B,D;+AD;B,C,, 3Hauur
ABCD=A1B|C1D1.
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Hano: a, b — npamsre

IocTpouTts: b, ¢ yueToM oceBoii TpaekTopu oT bk a
Ioctpoenue:

TlocTpoum neprnernukynspsl ot b k a: NR, MK,
RNMa=0, MKna=0,;, ON=0R, KO;=MO,.

Yepes K u R noctpoum b;.
1159,
B c Jano: ABCD - 4-x yronbHUK, / — nmpsaMasn
[Toctpours: A;B,C;D; cummeTpuwuHbiii OTHO-
i cuTennHo |
A D
T - [Tocrpoenye: _
01 0 (07 ] DI Yepes touky A, B, C, D omycturs nepricHan-
A\ kyjipsl k . Ha aTHX nepneHankynapax oTio-
; L, ®xuth otpeskn AO=0A;; BO,=0;B;; CO;=0,C;;

DO;=0;Dy; AB,C|D; — HCKOMBIIA.

Jauo:Cub

ITocTpo¥Th: CHMMETPHYHYIO DPAMYIO C

INocTtpoenue;

Iloctpouts ayur AQO u BO, oTiOXHIb Ha HHX
AO=0D, BO=0C; uepes C u D mposectu npsaMylo C;
¢ — HCKOMaH,

B Jiano: AABC, O
Hoctpouts: AA;B,C; cammerprunsiit AABC
HocTtpoenne: '
P 1 Toctpowurs myun: AO, BO, CO.
Otnoxure AO=0A,;, BO=0B,, C0O=0C;;
B AAB;C, — uckombii.

A C

B ' Or B o1310KuTh BexTOp, pasHulil MM, # o1

M M A cnenath TO ke camoe, -
—_— B1A; — HCKOMBIH.
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TMocTpoenne BLINONHEHO aHARO-
THMHO NPEaBIIYIIEMY HOMEPY.

1164.
Hano: AABC, AB=BC, DeAC, A-C-D
a) noctpouts: B,D: BC—»B,D npn neperoce na CD
6) moxasars: ABB,D — pasHoGenpeHsas Tpamenus
B ' Mocrpoenne; :
Iocrpouts npamyio /, npoxonsduryio depes T. D
H [[BC; or D BBepx oTJIOXUTHL OTpe30k, paBuniii CB
(B,D=CB); B;D - nckoMsblIif.
A IokazaTeibeTBO:
Tak xak BB,=CD, 10 BB, [|CD
DB,=BC (u3 (a)), u AB=BC, r.e. AB=B,D
ABCD - Tpanetus papHoGeapeHHas.

- 1165.

A

IMoctpoeHue
B Kax0M crydae OT BEepIUMH (PUIyp OTKIAAbIBAEM BEKTOPA, PasHkle

BEKTOpY &, MosiyuaeM Gurypy, paBHyo A3HHOM.

1166.
[pu nentpansHoii chmmetpun A—D, B—C a
3areM npu nosopote Ha 120° C— B, D—A,
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a) 6)
IpH NoBopoTe Ha 75° A—»A,, npu nosopote Ha 120°: A—A,,
B—B, B-B,
1167.
Ct B
B " C

[pu noBopote Ha 120° A—C, C—B, B—A; umeem:
AA]'—)CCb CC.—-)BBl, BB]")AA[, AABC—)ACBA, a
6HCCEKTPHCH nepeuutd B GMCCEKTPUCHI.

1169.
B ¢ Hano: AChBD=0
JlokazaTs: ABCD?g ABCD
0 0
JoKa3aTennSTBoO;
A D Tak kak ACLIBD, to AC—BD, T.x. AO=0C,

BO=0D, 10 A—»D, D-»C,C—»B, B—A, 1.e. ABCD—>ABCD.

2) Ecaiu C n O ve cosnagator, To OC — OC,.

Hawma oxpyxHocTs ¢ neurpom 8 roaxe C nepe-
XOAUT B OKPYXHOCTB ¢ ueHtpom B T. Cy.

6) Ecnin C u O coBmanaor, TO OKPYXHOCTb
orobpasurcs cama Ha ceba.
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Ne 1172,

BoibMem HekoTopyio Touky C Ha otpeske AB. JloxaxkeM, 4TO oHa
aepeiiaeT cama B ceds. JlormycTuM, cHa NEpPeXonMT B HEKOTOPYIO TOUKY
C,, He nexauryio Ha AB. Toraa nosryvaercs, 4To fpU ABMKEHUH OTPE3OK
AB orto0paziuica Ha TpeyronsHuk ABC,, 4TO HEeBO3MOXHO, T.K, O TEO-
peMe 0Tpe3ok nepexoamt B oTpesok. T.o. AB — AB.

Ne 1173,

BoisMeM HekoTOpyo Touky D Ha mockoctu. Jlonyctum D He nepe-
xoaut 8 Dy, Torna AABD=AABD,, a no ciencTsuio npu JABHXXEHUH Tpe-
YrofbHHK 0TOOpaXkaeTcs Ha paBHbIil eMy TPEYTONbHHK.

No 1174,
B Jano: a) AB=A;B,, AD=AD;
6) AB=AB,, BD=B,D,.
Jokazate: ABCD=A,B,C,D,.

4b D JlokasatenncTBo:

8, Gy a) Tak kax ABCD u A;B,C,D, — npamo-
yronsuukH, To AB=CD=A,B,=C,D; u AD=BC=
=A]D|=B|Ci.

AR by AABD=AAB;D, (no 2-M  karetam),

ABCD=AB,C,D, (no 2-M xaretam).

[Nomywaem, utro ABCD = AB,C,D,.

6) Ucxons w3 mynkra (a): AABD=AA,B;D, (no karety M runoreHy-
3¢), ABCD=AB,C,D, (110 katery H runoreHyse).

[lonyuaem, uto ABCD = AB,C,D,.

Ne 1175,

N Jlokazath, YTO CYLUCCTBYET €AMHCTBEHHAA TOYKA
X Ha npsamo#t a, takad, utro MX + XN npunumaet
MHHHMAaTLHOE 3HAYEHHUE.

4 JlokazarenscTso;

M
HIV\ H, [Moctpoum Toukn M’ 1 N, cummeTpHuabIe TOY-
M

kaMm M 1 N COOTBETCTEEHHO OTHOCHTEILHU TPAMOMN
N a. [lpsamere M'N 1 N'M nepecexytcs B HCKOMO#H Tou-
ke X. AMH;X~ANH;X (no nocrpueunio) ¢ koopdu-

H
aentom k = I

, T.e. MX = kK-XN u T1ouka X Oyaer Takad, 4TO
2

MX+XN npumMer HauMeHblilee 3HaUEHUE B UCKOMOIT Touke X.
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e 1176.

[octpouts AEDF ¢ munuMaibhbiM nepu-
METPOM.

[locrponm ToUky D, CHMMETpUIHYIO TOU-
ke D otHocutensHo AB u touky D,, cummer-
prunyto touke D otnocutensHo AC. [Ipaman
DD, nepeceuer AB B Touke E, a npamyto AC
B Touke F. AEFD — pckoMbliil.

Tak xak ABB,A, u DCC,D, xBagpatsi, TO
" AB||A;B,[|[DC|ID:Cy; AB,|[DC, u AO, =DO,.
D DokaxemM, uro ADO,0, — napamieno-
rpaMM.

Tak kax AO,=DO,, AG,|DO;, T0

A . AD|j00;, a Tx. LDAO,=4DO 0, (aBe na-
pajuleNibHble  OpAMble M ceKymas), TO
(¢} AD=0,0,.
A B
Ne 1179,

Cwm. puc. 333 (crp. 305 yueGuuka).

MNepenecem ASAB Ha BekTOp BC. CC, u DD, 6ynyT ero Bricotami,
KoTophle nepecekyrca B Touke K. Torzaa TpeTss BBICOTA, OMylUlEHHAA Ha
cropody CD, 06s3aHa NMpoXoauTh Takxke 4epes Todky K W npuHamne-
xarb opamoit SK. [TomywaeM, yto SKLCD, a, 3Hauur, n AB.

1180.

1) Cywafi, koraa npimeie AA, BB, CC, nepecekatotca B rouke O
O4YEeBHMICH, T.K. B 3TOM Ciiydac Toukd A u A;, B u B), C u C, nonxum
6bITy AMaMETPaNbHO MPOTHBOIONOXHBI.

2) AMNK MOXET nexarb BHYTPY U BHE KpyTa.

PaccMoTpuM ciyuall, Korja OH JISKHT BHeE
Kkpyra (c/oydvail, KOTA2 OH JIGKHT BHYTPH KDyTa
AHAJIOTHYECH).

Jlokaxem, aro AMNK — nmpasuwibHbIi.

Y %
BlC = B|C

% |
BC = Blcl = 120°

v ] U v ou
BeidTeM, nonyunM: CCy = BB, , ananornuano, CC; = BB, = AA, .
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v

(% .
AA[ = AAI = 1200
() 1
BlA| =AC
J v (9 v v
BBIATEM, [oNy4nM BjA = A|C, ananorvyno, BA = A,C=BC,.
Mycrs B\lJB =6, Torna

(V) ()
zNMK=-‘5!9-'§21ﬁ‘§l .—.-15(120‘ +120° =6 -120° +6) = %-120' =60°,

adanornuno, ZNMK=/MNK=/ZMKN=60°.
Taxym oGpazom, AMNK - nmpaBunbHbrif.

Ne 1181.

IMocTporm npamyio a', cnm«e'rpmuylo
a OTHOCHTEIBHO Touk O.

Hama uckomas mpsivas Gyzer mpoxo-
" marh gepes Touky O u Yepe3 TOUKY mepece-
HeHns npaMoiia’ u b.

1182,

[ocrpoum cHauana Gosbmee OCHOBaHUS, 3aTeM MPOBEACM JBE OK-
PYKHOCTH panuycaM# Auarogancii. 3areM oT BepxHell TOUKM mnepecede-
HUA OKPYXHOCTEH NapauieNbHbIM HePeHO-
coM (mapamrenbHo AD) HauHeM omyckaTh

C
otpesok BC nmoka Tovka B we coBnazer ¢
OKpYXKHOCTBIO C 1eHTpoM B Touke D u C ¢
OKPYXHOCTBIO C HEHTPOM B TOYKE A.
A D  ABCD - uckomas Tpaneims.
Ne 1183,
B, B I'me GObl TOuKa A He JieXkKaja, CymIECTBYET
JIBa pellcHUA 3a1a9H.
V]
[4
C, C
A B B
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I'TABA XIV.
HAYAJIBHLIE CBEJEHUA U3 CTEPEOMETPHHA

Ne 1184.

a) npsAMOYToJipHBI Maparienenunen uMmect 6 rpaxcii, 12 pebep,
8 BepuiuH.

0) Tetpasap umeet: 4 rpauu, 6 pedep, 4 BCpIUHHEL

B) OKTaJp nMecT: 8 rpaneii, 12 pebep, 6 sBepuinit.

No 1185.

Iycte uMeercst n-yrossHad npu3ma. Tak kak npH3Ma nonyvaercs
napaanebielM [EPCHOCOM N-YIOJbHUKA UM COSHHEHHEM COOTBETCT-
BYIOILMX BEPIUMH, TO YHCAO0 BEpiMH paBHO 2n (2n aciaurcs Ha 2). A
yyucso peep pazuo n+n+n=3n (3n fenurcs Ha 3).

Ne 1186.

Hoxazats, uro 1mwiomalis SOKCBOH NOBCPXHOCTH NPIMOIl NPHU3MBI
pagBHa P, -h {6oxopoc pedpo npaMoil MpL3MBI paBHO €€ BLICOTE).

Ecnn passepryTs OOKOBYIO MOBCPXHOCTb, TO NOJIYUHTCA TIPSMO-
YTONBHHK CO CTOPOHAMH a;+ay+...+a;=Pocnopanms (@1ye-.» 8n — CTOPOHEL OC-
HoBaHus) U h — BuICOTa MPU3MEY, T.0. S=P,-h.

Ne 1187.
a) HeT; 6) HeT; B) HeT; T) A3 I) HCT
Ne 1189.
Bl Cl Bl Ci
t 1
] ——
Al Dl Al — ——— e
B -1-4JcC Saise——————ly
e
A D A D
a) T.K. AD]”BCl, AD1=BC| H ClD|”AB, C|D1=AB, TO ABC]D] _—
napaaieaorpaMm.

6) k. AC= A,C,, AC|[A|C; n AA;=CC, u AA|||CC;, To AA\C A —
napajIe/IorpaMm.
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Ne 1190.

B C
%b
Ay L N
B‘I ————— -—— - ;‘X‘
Y C
A D
Ne 1191.
Hokaxewm, uro B,D,H,H; — Tpaneuns.
A D Tak kak B,D;H,H, — mockocts,
1
' to H,C=CH,= 1 CD.
B 2
1
A D Tak Kak B,DiBD, a
,4 ACH,H,~ACBD (no 2 cropoHaM H yr-
B m p H Jy Mexxy Humu), 10 BD|H;H,||B,D,,
2

1.€¢. HH,B,D| — Tpanewus.

G

Ne 1193,
B,

A !

T
Bj— A ——
’

Z
A

A

G a) AB=BC=1; CC,=2;

AC=V12+12 =42 ;
AC|=\/m=w/g.
6) AB=8; BC=9; CC,=12;
AC=J64+81 = /145 ;
AC,=145+144 = /289 =17.

Dy

8) AB =439 ; BC=7; CC,=9;

AC=+39+49 =83 ;
AC,=+/28+81 =169 =13.
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Ne 1194,

AB=BC=CC;=a
AC=va%+a? =aV2
AC= 2a% +a% = asﬁ .
Ne 1195,

T.x. ofbeM Tena, COCTOALErO W3 ABYX APYTHMX Tell, paBeH CyMMe
061EMOB 3THX TEl MHHYC MX NEPECCUCHHE, TO
a) V=V +V,
1

0) V=V1+Vz—§ V|=—§- Vi+Va,.

Ne 1196.
AB=8; BC=12; AA~18.
V=AB-BC-AA,=8:12-18=1728 c™’

ye=VV =1728 =12 cm.

Ne 1197.
AC=13; BD=12; BC=11.
T.x. BD=AC, T0 no Teopeme Iludaropa

CC=yACE-AC? =y132-12? =425 =5 cm
BC=yBCZ - CC? =v11* 52 = /616 = 46 ‘cm

AB=JACZ=BC® =v122-16-6 = 448 = 443 cm

V =43-S-46 = 2402 o’

Hano: Z/BAC=120°, AB=5 cMm, AC=3 cm, S,
pri=35 CM’.

Haitru: V

Peluenne; .

HO TEOpEME KOCHHyCOBZ

BC*=25+9-2-5-3-c05120°=34+15=49 cm’
BC=7 cm.
BC-BB,=35; BB,=35:7=5 cm.

V=Soau H—-—AB AC-sin/BAC- BB.—— 5-3.5in120°.5= 222 75I o’

94



Ne 1200,
T.x. Bce peGpa paBHLI &, TO B OCHOBAaHMM HPHIMBI FEXKHT IMDABAIL-
HbI} N-yronabHUK.
a’J3

a) V= 1 -a-a-a-sinf0°=———;
2 4
0) V=aa-a=a’;

3
B) V=a(%- 6a-a: c0530°) =312}/—§- ;

42%0s22°30' _ 24’
Jz- Jz 1g22°30"

r) V=-1- ~a‘8a-(
2

c0522,5°] =

2-42

Ne 1201.
Her.

Ne 1202.

Ne1203.

Ne 1204,
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Tak kak nupaMuaa npaBWiIbHAA, TO B OC-
HOBAHUH JIEKUT NPABMILHEIN N-YTONBHUK, T €.
HO 1=H02=HO3=. . .=HO,,=I'.

3uayur,

SO,=S0,=...80,=VSH? + r?

4 0, 4
Ne 1206.
W3 3agagu Ne 1205 Bce anodemnl NMpaBuAbHOH NMUpaMUALL PaBHBI
. ha
ApYT APYTY, TUIOMAAE kakaoi 60koBoli rpany paBHa X rae h — ano-
tbemMa, a g — CTOpOHA OCHOBAHNA HAPaMUJILI, 3HAYHMT,

1 1
S50K=-2—h(a1 +ay+..+ a,,) = "2- Poc“'h.

Ne 1207.

Jauno: SH=7, AB=5, DB=8.

Haifru: Gokonxte peGpa
I'lo Teopeme Iudaropa:

2
AH = ABz—(%E) =25-16 =3 cM;

€ SA=SC=vAH+SH? =+/19+9 =458 cu,
SB = SD = VDHZ +SH? = /161 49 = /65 oM

HAano: AjAr=a, Ssasa=Ssaian
Hatitu: Ssox nos,

V3

A3A6=2R=23; HO=r= a‘—z"' M

SO=vSH? + HO? , T.K. Ssa;as = Ssajap TO

2
3 su?+ 3 ~asm;
2 4

4SH?+3a’=16SH;
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2
sH=2.  s0= % 3,2,
2 7

Sk nos 6" % .a=3a’

Ne 1211.
' a)h=2 M, a=3 M.

1
Tak kak V =; Socy ‘h. @ B OCHOBaHWMU JIeXUT

KBazipar, 10
y =§ 32.2=6 M,

6) h=22 M, AB=20 cMm, BC=115 cwm.
LABC=30°

Sanc =% 20-13.5-5in30°=67.5 ou’:

4
B 1
N =—.67,5220=4950 cm’
3

Ne 1212,

Jauo: AB=m, ZBSD=q.
Haitru: V
BD=Vm?+m? = ma/i

o BH

Tax kak SB=SD=SC=8A, rotg —=—
2 SH
1 2 ' mﬁ _ m3\/§

2tg— 3 Ztgz 6tg-2—

Ne 1214,

Ar=2v2 cM, h=3 cm
V=S h=7-8 3=247 cm’

6) V=120 cv’, h=3,6 cm.
,v 120 10

V=Sh=nr’h, =|— = J—=—=¢cu
ph 3.6p V3p

B r=h, V=87 cm’
V=nr’h=rnh’.

h’=8, h=2 cm.
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Ne 1215.
VW= m*h

1 a2~/—3-
aVv =—h—; ———=2 =
) P 2 sm60° ra= J_r
Xl=h.r23f_3f
V, dpr’h 4p ’
6)V,.=h-a2;r=%_2—;

-3
2
B) V, =';' -6r-1-c0s30°h = 36' b ;
Vo _ 3J_ 33
V, 2pr*h  2p
r) a=2rsm180 =2rsin 4; ;

\Y —58arcos-]—8§— h= 8r2hcosi§-sm 2\/_r2h

V, 2J2r’h 2~/‘

V., ph P
Vv, =1 n2rsml—&- +1COS -I-E-O—h--]— nr’h- sin360 ;
2 n n 2 n

o . 6 4
n-r’h- s.m360 n-sm3 0

2p r*h 2p

< |=<

Ne 1216.
Ravo: D=1m h=L.
Ham H; Séok.non.
L=2nr=nD=n=h Seoxnos=Lh=7% M2,

Ne 1217,
3anava CBORMTCA K HAXONICHHIO TUIOIIAAH GOKOBON MOBEPXHOCT
mnKHApa BhicoTod 4 M 1 auaMeTponm 20 oM,
L=2rr=nD=02n M.
Séoxnos = L-h = 0,274 = 0,87 M*; 0,87 - 1,025 =0,82n M%.



Ne 1218.

Mycts AB =a,BC=b
a) Sisoxnos. = 27r-hy = 2mab;, Sa6oxnvs. = 27trNy = 2nba;
6) S;=2mab + 2nr” = 2mab + 2nb; S, = 2nab + 2ma’;

S, 2p(abrbl) _b

S, ?p(ab+az) a
Mo 1220,
a)h=3cMm, r=135cn,
=—l- nrth =-]— 72,253 =225n om’;
3 3
6)r=4cm, V=481 ev,

_-‘1' 7‘.’[‘2[]; ™ ——=
3

B)h‘_‘m,v—:p,

velen =Y [0
3 ¥ ph pm

Ne 1221.
J1a80: Socn = Q, Ssoxnon = P.
Haitru: V
Pemnenue:
Ssoxnosn. = WL =P; Seen = = Q
P;a p
h =L -r? .—:J.}i_g = \/Pz ‘Q2 .
PQ p Jpa



L C Jlano: ZBAC = 60°, S = 457 am’.
Haittu: V
Pelenue:
L Sasc = L% 1 nrl; L =é6r;
B 6 ! ’
nL2

Socu = S-SABC=457T"""6_;

2
4
m‘2=45ﬂ;—£6£— =45n-61°x; r=2
(o Teopeme IMudaropa:

h=vLI -t = 35-%=15;w;

) 1 45 225p 3

V=z—prh=—p.—15=—— ™.
P3Py 7

Ne 1223,
A Hano: AC=6 cm, CB = § cMm.
HalTu: Sgokross S
Peurenue:
. AB=vVAC? +BC? =64+36 =10 cM

Seoxnos, = Trh = 8:10-1 = 807 cm?
S = Ssoxmon. T Soew = 807 + 164 = 1440 (:M2

MNe 1226.
a) R=4 cm.
S=4nR?= 647 CM2; V= -g—pR3 =£§—61t o™
6V =113,04 c’.
4 .3
=—pR
3 P

- R = 3’%\1 3 cM;  S=4nR%=36m oM’
p

3) S =64n oM’

R=.!.J'§_=4CM; V=ipR3=£5_§n CM3
2Vp 3 3



302) 3 37 2
3
\’] 32'pD2 6:64_
Vz 3PD2 .
Ne 1228.
Jano:h;=12cm, Dy =5ceM; D, =5 e,
Hax‘i’m:V.—V:
2
| 1 (5 3
Vi==prth=—p| =| -12=25p M
1 3P 3P(2J P
3
4 3 4 (5 125p 3
V,y = e | — ::-—--——¥21 CM
2=3P 3p(2) 6 ‘

V-V,>0, 1.e. HE MEPENOAHUT

Ne 1229.
3ana‘{a CBOAUTCA K HaAXOXACHUIO TUIOLIIAAH HOBerHOCTl/[ Maua pa-
anycom 10 cm.
S =47R% = 4007 cm’; 1,08-4007 = 4327 cM?
Ne 1230.

Hano: AB = 20H = 2R, BC =% AC

g Hoxkazare: ;= S,.
N’ 5, -

[To Teopeme INudaropa:

‘! AC =¥BC?+AB? 4BC? =BC? ~ 4R?
B \ BC =£§. : AC =ili

N NER g3
2R 4R 4R? _8R%p 4R%p 2
S;=a-BCAC«nBC’=n.Z=.—=+p- = = 4pR
i " N R T T T
Ne 1231. .
4 2
RoTR R, s(RY
" f;-RS R, Sy Ry
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Ne 1232,

B, G Ilo cnolictBy napainenorpama:
/ AB=CD, AA=CC,. U3 HepaBeHCcTBa
A ) TPEYTQNLMKA;
T Dy AC<AB+AD;
By = — — — < - ACI<AC+AA,;
L5 AC;<AB+AD+AA,.
A D
Ne 1233.
B G ITo TeopeMe KOCHKYCOB:
AC*=AD*+CD?-2AC.DC-cos£D;
. /E BD’=AB*+AD’-2AB-AD-cosZA;
' T L T.K. c0sZA=—c082D, nomyaum
BizrA——— < ACHBD*=AD*+CD*+AB*+AD’.
Z AHONOTUYEO NOXYYUM, UTO
4 2 AC4BD=ADHC,DHA B HADS;

AC,H+CAZ=ACHCC,+AA *+AC),
DB,2+BD,;>=BD*+BB,*+DD,*+B,D,%.
CrulazpiBas, NOTyYuM .
AC,+CA*+DB/+BD,*=
=AC*CC*+AA *+A ,C,*+BD*+BB,+DD,B,D *=AD*+CD*+
+AB*+AD*+CC,2+AA 2+BB, DD *+A,D,*+C,D,2+A B,>+A,D%.

Ne 1234,

a) 6) B, [6)

KD =B,L e KD|B,L, 1.,
KD=vAD? + AK? = {B,C? +C|L* =B|L

(no Teopeme Iludraropa), aHanRorm9Ho,
¢ DLJKB,uDL=KB,Tk

DL =vBC? +CL? = fA,B? + AK? =KB;,
1.e. KB,LD — napannenorpaMm.

=02



Ne 1236.

8, [ Jano: SABCD+SAA|B|B+SADD|A|=4O4 lIMz.
' AA =3k, AD=Tk, AB=8k.
P i Haitrn: AC,
1 T D, P .
B = e c L CIIEeHUS: A
py AD-AA+AA | AB+AD-AB=404;
A D 7K-3k+3k-8k+7k-8k=404;.
101k=404, k=4.

AA, =12 am; AD =28 am; AB = 32 mm.,
AG, =yAA? + AD? + ABZ = 144+ 784+ 1024 = 1952 = 4122 1m.

Ne 1237 o
5 G Hano: ky6; a) AC=12 cM; 6) AC =342 om:
8) DE=1, BE=AE.
A Halitu: V
Pewenne:

C  a)AD= T_GJE o™

v=216-{/2] =43242 o’
6) AC1=-\/3AA2 ;AAF%%—:\/E CM;

V=016 o’
8) [lo Teopeme INudaropa:

DE=J/a\1)2+-'-m32 =£AB AB=-2 cm;,
4 2 5

8vs

V= oM®
25

3
Y
™

)

AB = BC=m, ZABC=¢, BB, = BD.
¢ BD -

Tax vax AB=BC, to 4DBC=—-, COS — =~ |
2 2 BC

BBI=DB=m1:os-(-§-;

i .
Mm-S HQ-M oS —=-2— m’singy s

e

V=

(SRR

L
2

[




Ne 1239.

D,aHO: A.B4=S, £B4A|B|=30°.
Haliru: V
Pewenue;

B,B, = 8-sin30° =4;

AB,=64-16 =43 ;

B |B2=—;‘ ‘B |B4=2;

12-4.3

=72 cm.

v=% 62:2-5in60° 443 =

AD=5mM,AB=4M,BD=3mM,SH=2Mm.
Saass=Sacsp; Sassc=Ssasp-

SB=+vSH? + BH? = J4+2.25 =25 cm.

A4 4 B AABD: AD*~AB*+BD? cnenosarensHo,

‘F’ € on NpAMOYTOMBHBI € NPSMbIM yrrom ABD,

B W3 AABH o teopeme [ludaropa:

AH=vAB? + BH? = 16+ 2,25 = /1825 ;
AS=+vAH? +SH? = J18.25+ 4 = {2225 ;

Saass™ -;—,/(AS +SB +BA)(AS+SB-BA)(AS+BA ~SB)YSB+BA ~AS);

Sasc= %J(BS&-SC +BC)BS+SC-BC)BS~-SC+BCYSC+BC-BS);

Sacr=2-Sansn=2- % AB-BD

S= SABCD+2SAASB+ZSABSC=2 ‘\/3—4 +22 Mz.

Ne 1242.
D Hano: DH = 12 cm, AB =13 cmM,
Haiiru: V.
Pewenye:
A 5 V=3 Seorh=s (-'2- AB-CB-sin/ABC)-DH=

=— (= -13-135in60°)-12 =16943 c»’.

1
2

[}
W=



Ne 1243.

Ne 1244.

A1A2=a, LA,SA2=OL.

6 a
g—= ’
2 280,
a a
SOl = ——-6', HA] '—'“—'W,
2tg— 2sin ——
2 n
180° 80°
HO, = a!80°'°°S : =i°tgl <,
2sin— n 2 n
n

no teopeme [Hudaropa:

2 2 o
SH =\/SO%—H012 =JaT-ctg2—§-—3—-ctg2 1807,

4 n

180° a 26 5 180°
c—Jetgt ——ctgf— =
n 2\/ & 2 & n

180° \/ 26 5 180°
jotgt ——ctgte—— .
n 2 n

3agaua CRORMTCA K HaxoxaeHUo obbema wnHApa =2 MM = 0,2 cM

V = nrh = 0,047th cu’
h=20823 cm ~ 208 M.

Ne 1245.

m=2,6:-V=0,104zh= 6800 r

3axa4ya CBOOMTCA K HAXOXKIAEHHIO o0beMa LMiHHApa paauyca 17 mm
u BbicoTOl 25 M M nwnmiapa paguyca 13 MM M BbICOTOM 25 m.

vV, =%1,7%2500 = 72257 cm’;
V=V, -V,=30001 cm’;

Ne 1246.

> C

2=9+72=81.
4

V, = 7-1,3%2500 = 42257 cm’;
m=pV=1143000n ~ 107 kr.

HaHo: BC=xcMm, DC=x+ 12 ¢cMm, S =288% oM’
Haiitu; BC; DC.

S =27rh + 27 = 27-x(x+12)+2nx* = 288x.
X+12x+x2=144

x2+6x-72=0

X2 =™ -39,

HO T.K. x>0, T0 x=6 cw. Toraa x+12=6+12=18 cm.
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Ne 1247,

D Crtopona KBajapata pasHa d , T.&. 2nr = d
2 2

2 2
1 c S=mt=ng_4___4"
) 472 .2 8n

V,=24cM’, SB=5cm, SH=2 cm.

1 6
Vi=—nr2=24, r=

1Ty Nt

AASB~ADSH (mo karety ¥ yriay).
DH SH

5 6 15
aB ss MPTTLETR

V=%nABZ-SB =375 e,

Ne 1249,
AC=12cmMm, V= 324m oM.

V——vtrzh 324n;  CB=r= ,/324 ‘/9]72

H3 mpamoyroaskoro AABC no Teopeme 1w
daropa:

AB=vVAC? +CB? = 124+ 81 =15 .

Torna ucxomas gyra pasHa

o 360°--C—:E-360°-~2--216°
AB 15

Ne 1250,
LZCAB=120°, AB=L=9c¢wMm,
Seox = 120° 12=271 oM
360°
L =27n; r=3cm;

no reopeme [Mudaropa:

h=vi?—r? =81-9 =642 cm:

Seen = 7’ = 97 M.




M 1251,

B Hano: AB=BC=m, ZBAC=0.
Haittu: V
" Pemenue:
BH = m sing;
Séoxnes. = -BH-AB = 'szSin(p;
S = 2S6ox mos. = 27MSING.
Ne 1252,
Havo: D, =D,, V, =V,
Haitru: h.
Pemenue:
Vi=v; 2R -mm;  h=3r
3 3
Ne 1253.

3apada cBOAMTCA K HAXOMKACHMIO 00bEMa HIAPHKOB,

Ne 1254,

_)’ -

2
6 1 2 2,5 25
=—p'—=—p CM; V= Pt bl h=— h(:M3
308 30 ? p(z) 16"
Z —.2_5 h—}}.cm
3P 16 P 75 M

3agaqa CEOAATCA K HAXOKACHMIO NAOMANAA NOBCPXHOCTH Miapa. '

S = 4nR* = 4(6375)'n; % S=(6375)"n km® = 1,28-10% kv’

Ne 1255.

2
Jaro: 5.

m

S

Haiimu: -YL
2
Pemenne:

4R} m?
h’

4pR3

n?’

2

Zor3 3
i=ﬁ=(ﬂ) ‘
V2 spRg n
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3AJAYH NOBBIIEHHOM TPYITHOCTH

Ne 1256. .
Tlo mpu3HAKy mapajuicjiorpamMMa (€Cin AHaroHaliv JeThIPeXyroiabHy-
K2 TOUKOH NepecedeHus ASAATCA NOMONaM, TO 3TO — NapaiesiorpaMm).

X+ Xy Y+
TakuM 06pa3oM, TOUKA NEpPecedeHus AHaroHane: (—‘——3-,})'—2!3-) ,
A B(Xy, V1) . Xz +Xg3 Vot Vs
¥ 2 Y: a ¢ ApYrou CTOPOHLI ———2—,——2-—-
TNPHPaBHAEM KOOPIUHATSI,
Clxs, y3) PHP P
: X kXy Xy X,
72 9 {x|+x3=x2+x4
NtV _YatVa N+V3=0+)

»x 2 2

Ne 1257.
Paccmorpim AADC n1 AAHB. Onu nozoGHe! (1O TUIOTeHY3¢ M yI-
ny) Taxum oGpasom,

DC_AC  xmm _ A

yA Ay HB AB Xy -x, 1+A

D | Cixy) x=M2—M‘+x, x=7‘-"2+x1

I 1+2A « 1+
BUsy)  AD_AC yoy A
AH AB YVa=W 1+2
P y=7»J’2—7~J’1+y My
1+A 7 1+
Ne 1258.
y A A H("z'”’s.)’z*‘ys)
D(x,y 3 ! 2 ’ 2

H B(x2, ¥2) Tak xak MeanaHbl AeNATCA TOYKOW mepe-

ceveHud B oTHomeHun 2:1 HaywHad oT BEp-
s yo) mMUHL], TO MCHONb30BaB 3aaagy 1257 nomy-
b », 9UM, 9T0 A=2
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+2. 1+_x) +2.(y_1+_}_'.lj
5 (2 B B B =y' 2 J Nt nhths

x=

i+2 3 S 1+2 3
Ne 1259,
B(0:4) AD - Buccektpuca; A(-3; 0); C@3; 0);
B(0; 4)
D(x:y) AB=BC=v3’+42 =5 AC=6
Mycrs BD=z, Torga DC=5-z. Tak kak mo
C(3:0) CBOMCTBY OUCCEKTPHUCHI ER—RQ TO
“A(-3:0) ‘ Y P B T AC”
z_3z2 62=25-52 =873 5.8
5 6 11 11 11
Bocnosabszosasiucek 3agageit 1257, nomyaum:
5
25 30 5 0+=-3 15 4 24 15 24
== x=—foay Yo D(S )
11 6 5.1 11 ERY 1’ 11
6
N 1260.
y4 BBeaeM cHcTeMy KOOpOMHAT, Kak

NOKa3aHO Ha PHCYHKE:
ITycts NO=x, a OM=y, Torma mo

cBO¥HCcTBY MeauaHnl AO=2y, BO=2x,
9 [To Teopeme [Iudaropa:
VaR 2 > [y2+ax?=36
X Yy +4x" = 2 2 _
ﬁ\{ T 4x* +16y° =81
x“+4y iy ax?+y? =36

5

15y2=45; y=iw/3, HO y>0. Taxrm oGpasom, y=~/§, x=—;—3-. TakuM 06-

pasom, KoopAMHaThL Touku B(2 ﬁ ; 0); A(O; \[TE ).

AB=+12+33 =45 =345 .

Ne 1261.
Petinm cHavana 3anaqy Ul IBYX To4eEK:
m(X-X 1 =my(X-X2) M X-1m; X =MX-MsX;
x= myX; + myXy -
my +m;
Teneps HalleM UEHTP TAKECTH MEXIY TOUKOH X M X3!



m,X,+m,x
— L2 (m +my)+ x3my
S m,+m, Co mlxl+m2x2+m3x3

ml+m2+m3 ) m;+m2+ﬂ1}

myy; +myy, +m
Auanoryno: y'= 0T TY2 Y3 . p i Touar

mp +my +mj

*

(mlx,+m2x2+m3x3' m‘y,,+m2y2+m3y3}

m; +m, +imy my+my +my
Ne 1262.
yA a) Mcxomas ToYKa NCKHT HAa nepece-
A(2:3) yennu mpanoit AB ¢ oceio X, Ecnu Oni

Touxka M He nexana Ha 3toll npsModl, To
nonyunnca 6t A ABM. A 13 HepaBeHCTBA

Moy TpeyronaHuka AB <AM+BM.
x Taxum ofpazoM, ualineM ypaBHeHue
npsmoi AB:
[-5=4k+b [k =-4
3=2k+b (b=l
B(4:-3) y=—ax+11

Tak kax y=0, 170 -4x+11=0; x=—l‘—} . Tarnm oBpazom, M(%—; 0) .

4 6) Hcnonssyem sanauy 1175,
NQ;N Tloctpoum ofpa3z Toyku B orhock-
TensHo ocu X: B'(3;-1). -
. Teniepb, HCXOMA M3  MPEABILYUIETO
B(3:1)  MyHKTa, HARLEM YpaBHeHue NpAMOA AB’:
4==2k+b {5k=—5 {k:l

M\ x {—l=3k+b bed+2k |b=2

B'(3:-1) y=x+2.

y=0 x=2
y=-x+2 y=0

Taxum obpazom, M(2; 0).

Ne 1263,
a) Ax+By+c=0; A=0; B=0. [JokasaTs, 4T0 310 ypasHeHne Npsamod.
Tak kax B#0, T0 MOXRO pa3senuTe BCE ypasHenue Ha B,

A C

R
y B B
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IMycts —%: k, ~-§-= b, y=kx+b — nuHednas pynkuus, rpapuk —

apaMas.
6) JIoka3aTh, 9T0 X~Xy-2=0 He YpaBHEHHE OKPYXHOCTH.

2
Tak kak x=0, T0 pasaemmM o0e YacTH ypaRHemmaA HA X, Y =X~-—, 8
X

ITO Hé YpaBHCHNE OKPYXHOCTH.

Ne 1264,
-1 +(y-2)" =4 1-2x~4y+1+4=4
x2+y2=] x2+y2=l
x+2y=1 x=1-2y
Sy-4)=
{x2+y2=l {1+4y2—-,4y+y2=1 y(y-4)=0
y=0 y=03
{x=l o {x=—0,6 |
Timana xopysi pasa: /(1+0,6)2 +0,82 = 2,56+ 0,64 =3, = -4—5‘/-3—
Ne 1265.
y , TITycTs 9Ta KOHCTanTA pasHa k.
; (c1;62)
AC® o «AM?+BCM2+yBM?=
. =ooc*toua=y) “+B(crx)*+B(ery) +(x-b)+yy*=
Mosy (o H)-2x(esp b)Yyt B)-
{ B(bo) % 2y(aatPer)yk
a) otBy=0
2 2 2
(atpiy)|[x—crrb ) [ Gatec, | (op+ih) +(Qa+eey) |
G+8+r G+B4+r 6+8+r1)?

Taknm o6pazom, 310 MOXKET OBITH M OKPYXHOCTH, H TOUK3, H NyCTOE
MHOXeCTBO.

6) a+f+y=0
-2x(c,B+yb)-2y(0a+Per)=k

10 MOXKET 6LITH pAMas; BIOCKOCTD HIH ITYETOS MHOMESCTBRO.
Ne 1266.

AM- AM,=k.
BBCAW CHC'FGMY KOOpAMHAT, KaK NOoKa3auo ra pucyuxe
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v4 Ve +-a2 o2 +2%)=k;
A(0;a) (x2+(y_a)2)(b2+a2)___k2
M(x;y) 2 s k2
X H(y-a)’=
(y-2) T
Mi(b0 » Takum 06pa3oM, U3 ypaBHEHHA BHAHO, YTO 3TO
ny, ) X
OKPYXHOCTb 0€3 TOUKH.

Ne 1267,
OM=kOM,.
1 1+MM1 MM, =l—k=p 1+p=_l__
oM OM k k
Beeaem cucTeMy KOOpAMHAT TaK, KaK MOKa3aHO HAa PUCYHKE.
KoopauHaTh! TOHKH M; yJIOBJIETBOPMOT ypas-

y
‘ : HEHMIO! xl2 +Hy—a)’=r. Bocnoaesyemcs 3anmaueit
x » -
Y e 1257 (\p)
O/0 a
) x =L =3
I+p 1+p
M(x.y) X (LpY+(y(l+p)y-a)’=r’;  x*+(y-ak)’=k’r’
- N3 ypaBHeHMA BHOHO, UTO 3TO OKPYXHOCTh €
0 X penTpoM (0; ak) u pamiycom kr,
Ne 1268.

a, Beenem cucTeMy KOOPAMHAT, KaK NIOKA3aHO HA PUCYHKE.

AM= \/xz +y? BM= 1/(x -b)?+y? Tax xak AM=k-BM, 10

oy =1 x-b P Hyk? xA(1-KA)+2xbk+Hy(1-k2)=kb?

» h 2 )2 2,4
(l-kz)[(x+lbk J— bk +y2J=k2b2;

M(x, y) -k?

2
[ bk> J , k% bt
X+ + +

a0 0)  B(D, 0% (1-k») @a-k?’

2
bk? N 2 vav kb2
+ -__-,._.___._(l_k +k%) = .
1-sz YTy ) (1-k?)?

X+

\

bk kb
Takum 06pa3oM, 5TO OKPYKHOCTS C LEHTPOM | — ) ;00 ur= —




6) ITocTpouM OKPYXHOCTh, NPOXOJAIIYIO Yepe3 ToOUkM A U B u ¢
HEHTPOM B TOUKE (X;; Y1) ¥ PAAHYCOMT.

2 2 2
Xptyy =r (X _b)2_ 2__..0
1 X}
{(xl"b)2+y2=r2 y =1 ’rZ__b:

Taxum 06pa3oM, YpaBHEHHE CKPYKHOCTH:

2 2
( b) ["2 bz] 2
X —— +y+ i — =r
2 4

Ecnu paguycsl B TOUKE NMCPECCYCHHA OKPYXKHOCTEH MepeceKkaioTes
MO NPAMBIM YIJIOM, TO 10 Teopeme Indaropa;

2
K2, (b kaJ 5 bt

—_— 1 = —+ ——

(1-%%)? 2 1-k? 4
k’b? b’k* b bk? kM2 -b%k*-bkP(1-k%) 0
VAT IV IR e 72 =
(1-k¥? (1-k?) i-k (1-k?%)

0=0 nomyuwty To:kAECTBO. Takum 00pa3oM, yTBEpKACHWE 3aauy JIOKa-
3aHO,

Ne 1269,
Cwm. puc, 369 yueGuuka c1p. 341,

Tak xak NA'——;—MN=-;-NP, T0o A — cepeauHa otpeska NP

QB=%MN=%PQ. IMycte cTOpoHa kBagpata -— 4, TOTMA,
a 1 a 1

tgHNMA=—=—, tgZBMQ=—=—

& 2a 2 8 Q 3a 3

1

tg (2 - arctg-l- - arctg-l-) = : = =
2 2 3 tg(arctg; + arctgg)

{

[
W
o

1- tg(arctg —;‘-)tg(arctg —;-)

- 6
tg(arctg—;—)+tg(arctg%) %% 6 5

Taknm oOpazom, £ AMB=% .
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Ne 1270.
ITycte AO=x; BO=y; OC=X,; OD=y,.

1_ . 1 .
S;=—xysing; - S;=—x,y;sinq;
=3 Y 3 2Y2

S3=% Xaysino; S4=% Xy,sina;

XY« Xa¥ =Xy Xo¥2.
Takum obpaszom, §,-S,=5;-S,, a T.K.

B
5 £ TOABKO JUIA JIBYX YETHIPEXYrobRUKOB
3
(Tpameuus W mApaaneNiorpamM) Bhi-
. 5 nosmHAETCA TO, 4T0 $;=S,, To S} =S;S,,
A 4
—b

S;= y/S;84 . yTBEpKACHHE AOKA32HO,

Ne 1271,
Pazo0nem YeTLIpEXYronEHEX Ha 2 TpeyronsHuka. Tak kak sina<l, To

b s=% (cd-sin cd +ab-sin ab )s% (cd+ab).
a c Hoxaxem, uto cd+ab<ac+bd: (c-b)d<(b—c)a, TO-
rna —d<a, BepHOe HePaBEHCTBO, CIICA0BATENLHO,
5 SS—;- (cd+ab)§% (ac+bd).

N 1272,

HNano; ZA;AC=q; AC=b; AB=c,

B
p\ Jiokasath: AA= 2becost .
b+c
AEE— c 1

Sasc= ) cbsin(Za).

ITycts AA =X
Sapc=SaBa, +Saca, =% (bx-sina+cx-sina)=-;- cbsin2q;

(btc)x-sina=2cb-cosasina;  x= za:COSG )
+C

e 1273,

T.k. ab+de = bet ad = 180° , TO MYyCTh ab =X; da =y.
Mo Teopeme KOCHHYCOB:
AC*=a’+b22abcosx=c+d’2cdcos(180°—x);
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2+b2_c2_d2

(2cd+2ab)cosx= 3———]————-—— 3
al+b%-c?-¢d?
COSX= —mm———————
2cd + 2ab
2.2 2 )
AC= a2 + b2 — Zabﬂ.—_.f__d_. =
2(cd + ab)

_ \/azcd-r b?cd +a’b+bla-a’b-b’a+clab+dab _
cd+ab :

_ aZed + b%ed + cap + dab
v cd +ab )

a’+d?-c?-b?
2¢b + 2ab

'BD=J;Z+d2—Zaba2+d2*cz—b2 _ J;2b0+d2bc+ b%ad + c?ad

AHIOTHYHO:

a+d>-2abcosy=c’+b’+2cbcosy;  cosy=

2(cb+ad) ad +bc
Mo 1274,
Cwu. puc. x Ne 1273, W3 npensurymeif sanaum:
SABCD:% absinx+% cdsinx;
a‘+b?-cl-d? o _ (a2 b2 —c?-d?)
2cd + 2ab 4(cd + ab)?
Tak xak x€(0; ©), To sinx>0,

2

22,42 2422
sinx:\/4(cd+ab) (@2 +b2-c-d?)?

2cd +2ab
_y(2cd+2ab+ a2 4 b2~ * —d®)2cd + 2ab—a’ —b? + cF +d?)
2¢d +2ab
_J@+b7 —(c=d)?)(c+d ~(a-b)") _

2cd +2ab

_ J(a+b+c—d)(a+b+d—c)(a+c'+d——b)(c+d+b—a) _
2cd + 2ab

_Hp-a)p-b)p-c)p-d) _ 2J(p-a)(p-b)p—c)p-d)

2(cd + ab) cd +ab
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Taxum o6pazom,

_2(p-a)p-b)p-c)p-d)
° cd+ab

Sasc (ab+ed)=y/(p—a)(p - b)(p-c)(p~d)

Ne 1276.
A D L Mpoanim cropony BE B 2 paza u AD
’ Ha BC (kak noka3aHo Ha pUCYHKe).
£ ITycte BC=x.
+X . BE= 3+x .
2¢c0s0

3
COsa=
= C 2BE

H3 ADEL no TeopeMe KOCHHYCOB:
DE*-DL*+EL’-2-DL-EL-cosa;

R (3+x2)2 JEXHI) e g Xk 6X49 o

4cos°6 2cosb 4cos’6
x*+9+6x~12cos’0—36cos’a=0
x*+x(6—12cos’a)+(9-36cos?0)=0
D=36+144cos*a-144cos’a-36+144cos’a=(12cos’a)’
_12cos2a—-6+12cos2a

X~ > = x=[2cos’a-3, Torna BE=6cosa.

9

Sascp=SaasL= —;— AL-BL-sinZALB=

_B+ 1200520.-3)(2-6005(1)Sin o
2

=72sinc-cos ..

Ne 1279,
CmM. puc. 370 yueOHuka cTp. 341.

a) AAOB=3—?°0— = 360" . Tax kak AABO — pasHoGeapeHHsI, TO

AABC=£BAO$-1-22_—36— =72 ZBAC=/CAO=36°
ZBCA=180°-36°-72°=72°
TakuM oBpazom, AABC~AABO (rio Tpem yraam).
6) AB=AC=0C creayeT 43 TOro, YTO BCE TpU TPEYroJbHHKA PaBHO-
R-x

6eapensmte. [lycts AB=x, Torna BC=R—x; cos 72° = (3 AABC).

A ¥3 AABO:
n X R-x

=E 2X

cos 72

t1é



x+xR-R?=0;

-R + -
D=5R?; x,_2=—R-—'2£-‘/—-5- , Ho x>0. TakuMm 06pazom, x=—f-{-£52-—E.
Ne 1280.
Cwm. puc. 371 yuebHuka cp. 341.
Tlocuuraem winHy AK:

AK= R2+[£)2—-—R—=RJ§_R
2 2 2

Hcexoas m3 npeaninyieit 2afnaqan (Ne 1279) BHIXOAWT, YTO 3TO AINUHA
CTOpOHLI MpaBWiIbHOrO 10-yronbHWka BNMUCAHHOIO B OKPYKHOCTh pa-
IycaR.

Ne 1281.

IpoBenem Giccextpucy yrna As, T.K.
OHa SBISCTCA W MeJuaHOH M BHICOTO{l, TO
OHa npoiifer uyepe3 Touky O (LEHTp HCXOA-
HOIl OKpYKHOCTHM) M COBHaJeT ¢ OHCcek-
tpucoit yra ABC (T.k. AJALAC|AA,, a
buccextpuca ZABC sBasercd U MeanaHOH
n Borcoroll). Takum ofbpazom, OO, LAC.
Ocranocs rokazars, uto O;H=HO.

ZAs=108°; 4A5A;A4=-1—§2—-;—1g8— =36°;
AAAFT2% ZAAB=108°, LA,AB=ZA,BA=ZCBA;=36°.
TaxumM obpasom, ZABC=108° u ZBAC=36°,

B AAAAy AM — cpennss TMHHA U paBHa %A2A4=%A1A4=A1M,

T.6. AA;MA — pasHoGepeHHbIii, TakUM 00pa3oM, LA AM=72°,
ZCAM=186°-72°-36°-36°=36°,

cienoBarensHo, AABC=AAMC, a Toyka O ABfAETCHA LUEHTPOM BIIHCaH-

HOM OKpyXHOCTH Wit AAMC, T.X. eXUT Ha nepecedeHUH OHCCEKTPHC,

TakuM o6pazoM, O, H=HO. YTBepx/IeHHEe N10Ka3aHO.

Ne 1282,

Cwm. 3anaqy Ne 1280.

AK - cropona 10-yronpHuxa,

Hyx#0 B38Th HMPKYNB W3MEPHTh OTpe30Kk AK B «mpoHTuCch», OTME-
4as TOYKH, 110 OKPYKHOCTH, 3aTeM COCAUHMUTD HX.
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Ne 1283.

Cu. 3amaay Ne 1282,

Cragana nocTposTh 10-yronnHuk, 3aTeM COEAMHUTE

A]CA3 Az C As A5€A7 A7CA9 AgcAl
MomydeHnas Gpurypa — ickomas,

Ne 1284,

Cw. 3azauy Ne 1283.

CHaugana nocTpoOUTh 5-yTOILHHAK, 3aTEM COCJHHETS.

Asc A; A;CA[ A40A1 A4CA2 AsCAz
Tonyaexnas gurypa — nckomas.

Ne 12885,
1
H| F 3 SAI'--An ——2-P’l'
1
A, A, ="2’ (AA;MH,+.. . +A A MH,);
Pr=A;A;MH+...+A,A,-MH,_ =
A =A1A(MH+.. . +MH, )

n-r= MH;+,,.+MH,.

Hexons m3 3amaum Ne §95: touku A,
..., Ag BEXKAT HAa ONHOI OKPYXKHOCTH, H,
TakaM 00pa3oM, AOKaXKEM, HTO OTPE3KH
A]Az, veey A5Al PaBHbIL.

Ilycts £LC=aq, TOrna £ZA=2a, ZB=4a.

T.x. ZA+ZB+/£C=180", To a=180°/7.

Ilycts AB=X, Toraa:

_ A.,Af% (cpepHsas NUEMA TPEYTOAbHUKA),

AIA¢;~—--’2i (MenRana B NPIMOYTONLHOM TPEYFONBHRKE, NPOBEACHHAR

K FHIIOTEHY3E, PABHA €€ MOIIOBHHE).

A3A2:
Ilo Teopeme CHIYCOB:
X BC
——=——; BC=2xcosq;
sin6  sin26
f\C = _x_ ;  AC= xs' = x(3 - 4sin’6) = 4xc0526xcab ,
sind6  sinb sinb
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BA, BAz
AB BC ’
noaobua cosB, Takum oGpazom,

T.K. cosB=cos4a= , To AA,BA;~AABC ¢ koaddunmerrom

Xsinb

as) =} cosd6 [= ~cos46;  AjzAj;=-4xcosdacos2acosa=

A(,As:

=X
2sin6 2

AC=BCcoso=2xcos’c;
AsA¢=2xcos2a— % (3—4sin2a)=2xco0s2 a—% (4cos2o~-1)=—

A3A4:
T.k. LCAB=LA,A;B (u3 pokazamunoro Bbime), 10 ZLA;A3;A4~
=180°-20=5-180°/7, a 310 KaK pa3 W €CTb YroJ MPAaBWIBHOIO CEMH-

X
YTONbHHER, TAKMM oOpaszom, A3A4=—f'

X X
A,AZ::E, T.K. AABC;tE, TakyM 00pa3oM, TOUKAa A, HCKOMasn

celsMast BEPUIMHA.

Ne 1287,
B, [ycts R — paguyc oxpyxnocti. Toraa
B C  AB=R+2; AB,=V3R. [Umma nonyok-
/ \ pyxHocTy pasHa L=3,14R.
V2Z+Busr; 51206099,
Ay e, Jeu2,46; 6=6.
A Hroro:
R(vZ+ 3 )mR+0,IR
Ne 1288.
Cw. puc. 372 yueGnuka crp. 342,
AO= R~ fi ~—-——R AB= ﬁ;zR;

AC= \/36R2 7*‘*‘/— =—R\/151 W3
-;—RJ151+4\/§U(21:+0,001)R; 151+4 43 U158,005; 3 LL,75; 3=3,
TaxuM 06pazom, %RJISI +44/3 =(2n+0,001)R.
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Ne 1289.
CM. puc. 373 yueOHuka c1p. 342 (310 He TpPeyroJbHUKH, a MOJTYyoK-
PYXKHOCTH).

2
1 1 AC
$=Saps+Scrp-2 - sAKc=3p<OE)2 + 5p<0F)2 - "(T) =

=—!-p(OE.2 +OF? _l(og_op)l] =lp(lOE2 +-l—OF2 +OE- OF) _
2 2 ) 2°\2 2

2
=-l-p(OE+OF)2 - p(_.___OF’;OE) ,

910 ¥ TpefOBaOCh AOKa3aTh.

N 1290,
a) S=nR-nr*=n(R%-r).

Panuyc Hauiero kpyra 6yaeT paBeH R2 —r? , a 370 ecTh KaTeT nps-

MOYTOQJIBHOI'O TPEYTO/IbHHUKA C FMHOTCH}’BOﬁ R 4 KaretoM I.

2
pR R
6)S=——=p —| .
RIVE & )S=T=e 5)
Pamyc namero kpyra Oyner pasen R/ 2 ,
R/2 a 3TO €CTb KAaTET MPAMOYTONbLHOro pasHobe-

PEHHOTO TPeYTONLHHKA C rHnoTeHy3ol R.

2 2
pR“-60 R
S= = .
®) 360 p(;tS)

5 A
@ R
Papnyc Hawero a OyneT paBcH i
N
N
Ve

ITO KAaTCT MNPAMOYTOJbHOTQ TPEYroAbHHKA,

: R
rMIOTCHY3a KOTOPOro 727’ a BTOpPOM Karer

R R
, a — 9TO PAXHyC OITUCAHHON OKpYXK-~
Bl T i

HOCTU BOKPYT DaBHOCTOPOHHEFO TPEYTOJIbHHKA CO CTOpoHOi R.
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Ne 1291.
BeeleM cucTemMy KOOPAMHAT, KaK ITOKa3aHO Ha PHCYHKE.
Y Ipu ueHTpanbHONH CUMMETPHHN:
To B—->0-OB=0-a=a=A; A—»>O+0OA=0+a=B.
Ilpu oceBolt cHMMETPHUU OTHOCHTENLHO cepe-
IHHB AB aHanoruuHo.
B—-0-0OB=0-a=-a=A; A->O+0OA=0+a=a=B.

X

A(-1, 0) l B(a ;0)

Ne 1292.

[piBeneM KOHTPNPHMEPH TOrO, YTO KPOME CHMMETPUHM OTHOCH-
TENBLHO NMPSMO# U NOBOPOTAa BOKPYT TOUYKM, HUKaKHX IPYrux oTobpaxe-
HUH HeT, KoTopsle Gbl NEPEBOAWIIY OTPE3OK B PABHLIH €My OTPe30K.

A 1) noBopoT Ha yros @: eciy 3TH OTPE3KH He mepe-
CCKAIOTCA, TO 9TO HEBO3MOXHO.

B 2) napauiefibHbI MEpPeHoC: €CIKk OHW He Ma-
pajUIeNibHbl, TO ITO HEBOIMOXKHO.

B:. '
A B 3) cuMMeTpHs OTHOCHTENLHO TOYKH: JBa IMa-
pautensHbIX 0Tpe3Ka.
O
B,

B v Tak kak AC=A,C, n BD=B,0,, T0
’ AO=OC=A]O|=O|C1; BO=OD=B|O|=O|D|;
A A, a=ZA0B=£ZCOD=£A,0,B;=£C,0,D, (xax
BEpTHKaJIbHbIE);
N ' £ZBOC=180°~0=£ZA0D=4B,0,C;=ZA,0,D,.
>

A Takum ofpa3oM, Mbl noaydrM 4 paBHLIX
D, Tpeyronbauka, a 3Hauut ABCD=A,B,CD,.

Ne 1294.

OTtnokuM oT Touek A U A; orpesok AE=BC (AE;=B,C,) u coenu-
HuM ¢ BepiuHoit C (Cy).

AECD=AE,C,D; (no tpem ctopoHayM, T.k. CE=AB=A,B,=C;E,).
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B ¢ Tax kak B paBHBIX TPEYroIbHUKAX COOTBETCT-
Bytotiue 3aeMeHThl paBHbl, LCED=ZCE/D; n

\ ZAEC=£A E,C, (cMexHuie ¢ ZCED=£C,E,D)).

£ 5 > Taxum obpazom,

AACE=AA,C\E, (no myM ctopodam H yriy

B, & -
MEXJTY HUMU);
AABC=AA,B,C, (o TpeM cTopoHam)
TpaneLnn cocTaBiIeHBl HAMM U3 TPEX PaBHBIX
Ay E. D, TPCYTONbHHKOB, 3HAUHT, OHW PaBHbL.
Ne 1295,

A BA=BA;; AC=A,Cy; £LB-£C=4B-£C,.
Otobpa3um TOouxy B oTHOCHTENBHO BbICO-
Tl AH (B; otnocutensHo AH,); AB'=AB=

=AB;=A,; B'I; LB=LAB'B=/B'AC+£C (1.x.

B H # C sBHEWHMH yroJ TpeyrojibHHKa paBeH CymMMe
A ABYX Ipyrux). Ananornydo LB=ZA BB~
=/ B, A,C+£C,.
Taxum obpazom, £ZB'AC=L B', AC,.
B; H, 8, C, Takum obpazom, AAB'C=AA B" C, (no

ABYM CTOPOHAM H YTy MEeXAY HHNMH),
Taxum oGpazom, ZAB'C=£A, B, C; u LAB'B=/A, B, B,. Crenosa-
Tenbo, ABAB'=AB A, B, (T.x. AABH=AABH'=AA H, B, =AA B H, no

THIIOTEHY3E H OCTPOMY YTJIY).
Taxum 06pa3oM, HCXONHEIC TPEYrOILHIKHA COCTOAT U3 IBYX PaBHbIX

TPEYT'OJLHUKOB, 4 3HAYHT OHH PABHBIL.

Ne 1296.

Cxy3) K TMoctpouM  mapamnneno-

//v Nb.by) rpammer, kax NOKa3zaHO Ha
Bia.y2) Dixyy  PHOYHEE. »
W Koopnunarsl ToukHM me-

HA rosaigeii;
M@AIP AGy) peceueHHs AHarosaie

Xp+% X -MP+x;+MP _a+b, y__,h*}’g:al*'bl
2 2’ 2 2

Takum ofpazoM, TOUKA NEPeCEUEHHS AMArCHaNEH BIUCAHHOO napan-
JIeNOTpaMMa COBMAJIAET ¢ TOUKOH nepecedeH s JuaroHanell BCXORHOro.
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Ne 1297.

B Yrobel BeICOTa JNeXKala Ha MpAMOM, HeoO-
el‘ XOMMO, “TOOLI OCHOBaHNE TPEYroMbHUKA Ohl-
H/ — A0 NEpIEHANKYJAPHO JaHHOM npsamoil. Takum
‘ obpasoM, ecnd mpamad Oynel HC MEXIy OK-

pyxHocTeH, To pemieHull He Gyner.
OTpa3uM OfHY OKPYAKHOCTb OTHOCHTEJBHO
npamoii. Ecii OKpYXHOCTL He HMeeT oOmiHX

TOUEK, TO peieHNit He byaer.

Joryctim, omm HEPECEKNNCH B HEKOTOPOH ToUke A.

OmnycTuM u3 Hee mepreHAMKYNAp h na mpsamylo. 3ateM AX 3TOH Xe
TOYKH OITyCTHM HAKIOHHYIO K Hamel npamoli ammHolt 2h. IMomywnm
Touxky B yamunus AH B 18a pasa. [Tomysum C.

A ABC - HckoMBit,

Ne 1298.
A IToctpoum mpamyro O'A’ CHMMETPUYHYIO
npamoli OA oTtHOCHUTENBHO ToukH M. Oua nepe-

o Y] o g ceder mpaMy:o OB B Todke O Takoit, uro
/ O'M=0OM.
A O'M —

HCKOMBIH OTpEe3oK.

Ne 1299
C TTocTpouM OKPYKHOCTE CHMMETPHUHYIO
A OTHOCHTENBHO TpsiMoit AB, 3areM nposoanM
JIMHVMR, NMapajuienbHble NpaMo# AB no Tex
D nop, Noka He HallieM Takylo mpsaMyto, 4YTo
AC=AD (BC=BD) (D 1 C - To4KkH nepece-
B qeHHA NpAMOH C OKPYXHOCTAMH). 3aTeM

To9Ky D oToGpakaeM OTHOCHTENBHO MPAMO#
AB B Touky D' Ha nexoano# oxpyxHOCTH, OTpedokx D'C — nckomelit,

e 1300,

IToctpod AAQO; mno TpeM cTOopoHaM
(AO=§' AM3; A01=§' CM2; OO|='§' MlB).
3arteM npoBeneM Meavany AM; (OM;=M 0=

=-§BM1) A npoamM ee a0 Toukw C

(CM,=M,A), sarem npomruM ctopony OM,; po touku B (BO=20M,),
3aTeM coeAMHVM Bepmuusl A, B 1 C. AABC — ucKOMBIIL
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Ne 1301.
HOC'rpouM AMCD 1o Tpem CTOpOHaM (MC=AB), 3ateM npoIIHUM

MD Ha BekTOp CB. Iomyaum Touky A. 3are,
" MOCTPOMB OKPYXKHOCTH ¢ pasrycoM AB u3 Tou-
Kk A u ¢ paguycoM BC u3 touky C, orMeTHM

D Touxy B (Touka HX nepecedyeHHs HaXoIUTCA B
Bepxneu noxrynnocxocm ot npaMoit AC). ABCD — HCKoMad Tpanenus.

Ne 1302,

Mepenecem Touky C' (TouKy mepecede-

HHA OpAMBIX ¢ B d) Ha BEKTOp IB C->D
3ateM IMyTeM MapajineNLHOro NEpeHoca oT-
pesxa D'C’ Baons npsamoit ¢ HaxoauM ToU-
Ky D. ABCD - uckoMblil napanienorpamm.

OTo0pasHM mpaMyIo a—»a’ IMyTeM MoBO-
pota Bokpyr Touku A Ha 90°. 3aTem myTem
cuMMeTpun 0Tobpa3uM OKpYXKHOCTh OTHO-
curesbHO Touku A. HalijieM Touky nepece-
qenns M HOBolt OkpyxHOCTH ¢ mpsamoii a’.
3areM myTeM MoBopoTta TOUYKM M BOKpYr
TO4KH A Ha 90° (B 00paTHy CTOPOHY) MBI NOMY4YHM Touky B Ha np:-
Moii a. IToce Touky M myTem HeHTpanbHOH CUMMETPHH OTOOpasuM Ha
HCXOIHYIO OKpYKHOCTE, [Tomyaum touxy B, 3atem oTa0KHM OTTOUKM B

-
BeKTOp AD, TaknuMm o6pazom, B—>C, ABCD — unckomeiii xBaapar.

Ne 1304, _
A Mycte OA=a; OC=c; OB=b. Ilnomane Tpex Bepx-
g X rpaucli paBHa: %(cb+ ba+ac), a cymMma Keaapa-
a
o B TOB 3THX IIOWAJEH: ;:(czb2 +b%a?+a%?).
c c AC=a"+c’; AB’=a"+b%; CB’=c’+b’.

To TeopeMe KOCHHYCOB:

al+c*=a’+b*c2+b%-2 /(a2 + b2)(c? + b?) cOSABC:
b2

J@ + b2 +b?)

CosABC=
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4
S=-1-ABZ-BC2-sinzABC=~]—(a2+b2)(c2+b2) 1-— 2" — |=
4 4 (a* +b°)(b” +c”)
1.
4
aro n TPCGOBaJIOCb AOKa34aTh.

=((a2+b2)(c2+_b2)_b4) (azcz+a2b2+b202+b4_b4)_l_ =jl- (a2c2+alb2+blcl)‘

Ne 1305. _
B, C, 1) Tlycts cTopoHa kybGa pasHa a, TOraa
A DC.=a«/?2- =BD=BC (no reopeme [ludaropa).
Iy TakuMm obpaszom, BCiD — npasuibHbifi Tpe-
p C  yroabHuk.
4
A D
B M, G 2) M1M2”M3M4”AA1;
A A b, MM;=M;M=AA;
ZN MMM, M;||AB;
Birsl-jc M;M,~M,M;=AB.
A ’ 4 Takum obpazom, cenenne M{M;M;M, — kpanpar.
M,
B M, ) 3) INpoBoaiM ceueHHe MAOCKOCTHIO M,M,M,,
' rae B|M|=M[C,=C|M2=AM5.
. Takum obpazom, MM,=M,M;=M;M,=M M=
A — =MsM¢ M 3TO noJy4aeTcs NPaBWILHBLIA LHECTH-
=4~ Jc YIONbHHUK.
L8 M
/
A M, D
Ne 1306.
A [Tycte mayk cuaur B Touke M (Ha pebpe BB,).
y A amyxa B Touke D.
'™ N Ecnu pasBepHyTh GOKOBYIO HOBEPXHOCTb Ky-
A, T N, Oa, To kpaTyaiiumiee pacCTOsHME OT TO4YKH M 10
/,E - ¢ Touku D 6yner, oueBuaHO, MpsMas, KOTopas fne-
NLS pecekaeT pebpo AA;, B Touke N, Tako#l, 4o
A D AN=% BM.

TaxuM obpasoM, mayk IOJKEH HATH HO MpAMOH A0 TouYkH N (man
N,), a 3atem no npamoii 1o Touku D.
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N 1307

Ay A; CnpoeurpyeM Ky0 Ha TUTOCKOCTb Tak, 4YTOOb

anarosans ero Obla nepneHaMKyispHa ITof

A, I 3 [UIOCKOCTH: AjAg~= Va*+a®+a* = aﬁ . Takum

H

3
o6pa3oM, CTOpOHa MECTHYTONLHIKA PaBHa 5"
As

A‘ .
_ 3 5, 3
OH= :a _Ea =:a. TaxkuMm 00pazoM, pajMyc BIMCAHHON OKpPY*-

32

HOCTH paBeH -i-a . T.€. B HE€ MOXHO BIUCATH XBaJApaT CTOPOHOU ——a .
410 A8HO Gonbmze a. Yo U TpeGoBaNOCH I0KA3ATD,

Ne 1308,

[Tycts AC=a, A;A=h.

Vi = Vmnece,DB,B » Vy = Vasc,My = Vasom » V3 = Vasmn
TaK Kak BCE rpaHH COCTABINIOMME ITH (PUTYpPHI PaBHEI MEXIY COBOM’

—%a asin60° h——J———a \Y +V2—3—a-‘/—_ ah = ‘/—3. thév;
B, )
A V2FV3=-1---I-h-£-a-a=£azh
32 2 12

i
Takum obpasom, V V3= S—V .
Py
L8 Pazobeem V| Ha 3 durypo nnocko-
M P CTAMM, NEPNEHAHKYJAPHLIMM OCHOBA-
‘ HWO U NPOXOMAWMMY Hepes Touky Py
(cepenuna HP;) u P, (cepesuna P;H).
p; [llomyanrcs nBe deTHIpeX Yromwisix
rmpaMuiel  (OAMHAKOBOrO o0beMa) H
c TPEYTO/LHAS MPA3MA.

AL - - - -

NPZ-"—%- AB=-;— a; MN=—;— a (cpeanue nuaun); NP,=NP;sin60°= —"g— a.

at y a \/5 \/3. 2 1
V= =+ =NP| - AA; = =gl = 2 a2y ==V ;
ey g VIR 16 4
: E 1. 5§ 1 1.1 1

12 4 12 3120 12
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1 1

D V; =—-AM.BH;-—-SH =
n“', 3 2
}',// =%AM-BH, -SH, =
5
A ;&/ =%MC.BH,.SH=V2
‘%//}) B rre V| — o6bem ABMS
‘/ V, — 06sem MBCS, Takvm o6pazom,
X V=V, 910 1 Tpef0oBaioch 10Ka3aTh.

Ne 1310.
O6neM GyneT paBed o0beMy LMMMHApA BhicoToll a u panycoM SH
6e3 ByX KOHYcOB BhICOTOH a/2 ¥ panmycom SH.
3 th= 2 . SH,= 2 =3c:tgE
2 2SH,’ g % 2 "2

HH,= 2 Tawem obpasom,

. H, 2
2 2
wy_ |a 20 a a 6
SH—J—ct .————=—-"ct S,
A —D 3877y T2V

2 3
6 pa’ 6
V.= .rz.h= E_.. ct 2__.._1 g = 2__1 ;
WP p4( g3 kotg

4 2
2 2 2 82 26 a pa’( 26 )
2V, ==pith=SpE | ctglm -1 |- = o] g2 2 -11;
3P 3p4(g2 )2 2\ 3
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